



Zaczynamy
głosowanie
na Sportowca
Roku!

Str. 28-29



Są zwolnienia grupowe nie ma paniki

Sytuacja na rynku pracy w powiecie mieleckim pozostaje stabilna, choć w ostatnich miesiącach do Powiatowego Urzędu Pracy wpłynęły zawiadomienia o planowanych zwolnieniach grupowych. Z danych przekazanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu wynika, że mimo przypadków redukcji etatów, lokalny rynek nadal należy do najbardziej dynamicznych w województwie podkarpackim.

Str. 3



Str. 8

120 lat służby szkole

W auli Zespołu Szkół Technicznych w Mielcu odbyły się wyjątkowe obchody 120-lecia Związku Nauczycielstwa Polskiego na Podkarpaciu. Było to niezwykle uroczyste wydarzenie, podczas którego wspomniano bogatą historię ZNP, honorowano zasłużonych działaczy i przypominano o fundamentalnej roli, jaką od ponad wieku odgrywa ten związek w polskiej oświacie.

Mieszkańcy powiatu zginęli pod Kielcami

We wtorkowy poranek, 21 października, na drodze krajowej nr 73 w miejscowości Celiny w gminie Chmielnik (woj. świętokrzyskie) doszło do dramatycznego wypadku drogowego. W wyniku zderzenia osobowej skody z ciężarowym volvo śmierć na miejscu poniosło trzech mężczyzn. Dwoch z nich to mieszkańcy gminy Radomyśl Wielki.

Str. 6

Dodatki
KORSO
TYGODNIK REGIONALNY

PORADNIK ASTEMP MOTORYZACYJNY

STR. 15-18

AUTOPROMOCJA

REKLAMA

**JESTEŚMY
NA**

facebook.com/KorsoMieleckie/

DevelopRes
bella dolina
Przy ulicy Lubelskiej

**NOWE MIESZKANIA
W RZESZOWIE**

REZERWUJ JUŻ DZIŚ!

tel. 17 250 26 37 www.developres.pl

liczba tygodnia

0

- tyle placówek pocztowych jest na Os. Rzochów. Mieszkańcy chcą to zmienić.

Więcej na str. 3

cytat tygodnia

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu, Grzegorz Durak:

Liczba osób rejestrujących się jako bezrobotne wzrosła, ale nie jest to wzrost, który budziłby niepokój.

Więcej na str. 3

za tydzień

Sprawdzimy, gdzie w powiecie są zapomniane cmentarze

KORSO

TYGODNIK REGIONALNY

Ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 788 41 80
mail: redakcja@korso.pl
www.korso.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Marta Warias
redaktor naczelna
marta.warias@korso.pl, tel. 534 560 769

Paulina Konieczny
dziennikarka, fotoreporterka
paulina.konieczny@korso.pl, tel. 509 173 793

Julia Bogdan
dziennikarka, social media manager
julia.bogdan@korso.pl

Bartosz Kręciłowa
dziennikarz sportowy - współpraca
sport@korso.pl

Szymon Markulis
dziennikarz sportowy - współpraca
sport@korso.pl

Marietta Mateja-Nowak
dziennikarka - współpraca
m.mateja-nowak@korso.pl

DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

tel. 17 788 41 80, sekretariat@korso.pl

Marcin Serafin
tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl

Anna Czajkowska
tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

WYDAJEMY RÓWNIEŻ

Tygodnik Korso Kolbuszowskie,
korsokolbuszowskie.pl, korso24.pl,
rzeszow24.info, rytmrzeszowa.pl,
esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl

Partner: wbieszczady.pl



ODWIEDŹ NASZĄ STRONĘ
Zeskanuj kod telefonem

REKLAMA



AUTOPROMOCJA

JESTEŚMY
NA



facebook.com/KorsoMieleckie/

Komentarz Tygodnia

Jeśień nie zna pośpiechu. Przysiada na lawkach, przykrywa liście mgłą i czeka, aż człowiek wreszcie zwolni. Zmiana czasu już za nami – niby tylko godzina różnicy, a wszyscy chodzimy przez kilka dni jak po niewidzialnej granicy. Budzik dzwoni o tej samej porze, ale ciało twierdzi, że to jeszcze noc. Nawet kot patrzy z wyrzutem, bo jego miska powinna być pełna „według czasu letniego”.

Z końcem października świat robi się miękki, cichy, przygaszony. Wystawy sklepowe przypominają, że za rogiem już listopad, a z nim Święto Wszystkich Świętych – dzień, w którym nagle zaczynamy chodzić wolniej. Co roku to samo: korki przy cmentarzach, płonące znicze, wiatr, który

lubi targać plastikowe chryzantemy. I to dziwne uczucie, że choć tyle się zmienia, tego dnia wszystko wygląda dokładnie tak, jak zawsze.

To chyba jedyny dzień w roku, kiedy nikt się nie spieszy. Nawet ten, kto zazwyczaj biegnie do pracy z telefonem w dłoni, na cmentarzu chowa go głęboko do kieszeni. Nagle zaczyna zauważać, jak pachnie wosk, jak skrzypią liście pod butami i jak spokojnie potrafi płonąć mały płomyk na zimnym wietrze.

Właściwie to piękny paradoks: gdy przyroda gaśnie, my zapalamy światło. Setki tysięcy światełek rozświetlają listopadowe wieczory, jakby chciały powiedzieć – nic nie ginie naprawdę, wszystko gdzieś świeci dalej.

Oczywiście, jak co roku, znajdują się tacy, którzy w dro-

dze na cmentarz będą dyskutować o pogodzie („Znowu wieje, jakby chciało nas porwać do Tarnowa”) albo o cenach chryzantem („W zeszłym roku to były po dwadzieścia, teraz trzydzieści!”). Ale nawet te rozmowy mają swój urok. Bo to nie tylko o kwiaty chodzi – to o rytuał. O to, że raz w roku spotykamy się nie na weselu, nie przy grillu, ale przy grobie babci i wujka, i choćby na chwilę robimy w sercu miejsce dla tych, których już nie ma.

Zmiana czasu i Wszystkich Świętych mają ze sobą więcej wspólnego, niż się wydaje. Jedno i drugie każe nam się zatrzymać. Jedno sprawia, że wieczory przychodzą szybciej, drugie – że zaczynamy myśleć o przemijaniu. Jakby świat na chwilę cichł, żeby dać nam oddech po długim, rozbieganym lecie.

A potem przychodzi ten dzień – pierwszy listopada. Ulice pełne ludzi z torbami pełnymi zniczy, dzieci, które pomagają zapalać świeczki i uczą się, że pamięć to też rodzaj miłości. Ktoś przynosi termos z herbatą, ktoś wspomina historię sprzed trzydziestu lat. I nagle okazuje się, że wcale nie jest ponuro. Że to święto, mimo swojej powagi, ma w sobie mnóstwo życia.

Wieczorem, gdy cmentarze rozblyszają jak małe miasta z gwiazd, zawsze mam to samo wrażenie – że te światełka świecą także dla nas, nie tylko dla tych, których wspominamy. Dla tych, co wciąż się spieszą, co nie mają czasu, co zapominają o drobnych rzeczach. To nasze przypomnienie, że czas, choć zmieniony na zimowy, płynie dalej.

Marta Warias



28 października, wtorek

Godz. 19.00 - Farsa „Męczeństwo Piotra Ohey'a” Sławomira Mrożka – teatr „Ad Hoc” ze Stalowej Woli, sala widowiskowa DK SCK. Bezpłatne bilety wstępu do odebrania od 16 października w kasie Kina Galaktyka

Teatr Ad Hoc to grupa fascynatów sceny, która współpracuje ze sobą od około 5 lat. Tworzą go ludzie w różnym wieku i różnych profesjach. Akcja farsy „Męczeństwo Piotra Ohey'a” Sławomira Mrożka obejmuje jeden akt. Piotr Ohey jest ofiarą bezduszności instytucji i bezwzględności otoczenia, ale i własnej słabości. Jego spokojną egzystencję burzy pojawienie się w łazience... tygrysa. Przedziwne zjawisko budzi zainteresowanie naukowców, polityków, urzędników i hochsztaplerów.

29 października, środa

godz. 10.00 - aktorskie wariacje wokół utworów Marii Pawlikowskiej – Jasnorzewskiej. Etiudy aktorskie wy-

konana międzypokoleniowa grupa teatralna, w skład której wejdzie aktorsko utalentowana młodzież z Zespołu Szkół Technicznych oraz seniorzy z Mieleckiego Uniwersytetu III Wieku. Wydarzenie odbędzie w sali kameralnej (nr 1) Domu Kultury SCK. Ten międzypokoleniowy mikst wystąpi w ramach projektu „Ja w mieście 2”, inicjatywa „Tworzymy razem – artystyczne spotkania międzypokoleniowe”.

Młodzież i seniorzy zaprezentują etiudy teatralne inspirowane wybranymi wierszami Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej, patronki roku 2025.

godz. 19.00 - spektakl „Ogłoszenie, czyli jajka w pomidorach” w wykonaniu grupy teatralnej „Pozytywnie Skopani”

ze Stalowej Woli, sala widowiskowa DK SCK.

Bezpłatne bilety wstępu do odebrania od 16 października w kasie Kina Galaktyka.

„Ogłoszenie, czyli jajka w pomidorach” to doskonała komedia o miłości... Martin, główny bohater, najbardziej kocha... pracę i stanowczo deklaruje nie wiązać się z kobietami. Przypadkowo jednak wpłtuje się w pewną historię damsko-męską. Gdy jednak okazuje się, że owa relacja może realnie przeszkodzić w otrzymaniu awansu, za wszelką cenę próbuje się z tego wyplatać. Nie jest to łatwe, gdyż uwagę od osobistej misji odciąga przyjaciel, który ma problem: Harry podejrzewa bowiem swoją ukochaną Dorothy o zdradę. Nie pomaga Jane, córka prezesa, która w imię miłości zagięła parol na biednego Martina.

2 listopada, niedziela

godz. 17:30 - Radomskie Zadzuszki Jazzowe - Szkoła Muzyczna I stopnia w Radomyślu Wielkim, ul. Ogrodowa 1

Gmina Radomyśl Wielki i Szkoła Muzyczna I stopnia zapraszają na III odsłonę Radomskich Zadzuszek Jazzowych. Tegoroczny koncert poświęcony będzie pamięci największych legend polskiej sceny muzycznej, m.in. Zbigniewa Wodeckiego i Andrzeja Zauchy. Wstęp wolny.



Mimo zwolnień, rynek pracy jest stabilny

Sytuacja na rynku pracy w powiecie mieleckim pozostaje stabilna, choć w ostatnich miesiącach do Powiatowego Urzędu Pracy wpłynęły zawiadomienia o planowanych zwolnieniach grupowych. Z danych przekazanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu wynika, że mimo pojedynczych przypadków redukcji etatów, lokalny rynek nadal należy do najbardziej dynamicznych w województwie podkarpackim.

Jak poinformował Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu, Grzegorz Durak, w ostatnich miesiącach odnotowano dwa przypadki zamiaru przeprowadzenia zwolnień grupowych.

„W okresie ostatnich 3 miesięcy do Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu wpłynęły 2 zawiadomienia od lokalnych przedsiębiorców, w których informowali o zamiarze przeprowadzenia zwolnień grupowych. Pierwsze zgłoszenie z końca lipca dotyczyło firmy z branży przetwórstwa gumy. Firma informowała o planach zwolnienia do końca roku 24 osób. Drugie zgłoszenie wpłynęło na początku października. Pracodawca z branży produkcji elektrycznych pojazdów transportowych zgłosił zamiar zwolnienia do 45 pracowników.”

Jak zaznacza mielecki urząd, mimo tych informacji nie obserwuje się gwałtownego pogorszenia sytuacji na rynku pracy. Liczba osób rejestrujących się jako bezrobotne wzrosła w porównaniu z poprzednim kwartałem, ale nie jest to wzrost, który budziłby niepokój.

„W ostatnim kwartale w Powiatowym Urzędzie Pracy w Mielcu zarejestrowało się 1348 osób, czyli o 322 osoby więcej niż w II kwartale tego roku. Jednak w porównaniu do danych za III kwartał ubiegłego roku, kiedy zarejestrowały się 1243 osoby bezrobotne, liczba nowych rejestracji nie była znacząco większa. Dodatkowo analiza danych dotyczących formy zakończenia umów o pracę osób rejestrujących się w Urzędzie nie wskazuje na istotny wzrost liczby osób, które zostały zwolnione z powodu wypowiedzenia umowy przez pracodawcę.”

Zatem, mimo że lokalni przedsiębiorcy sygnalizują plany redukcji zatrudnienia, bezrobocie w powiecie mieleckim pozostaje na jednym z najniższych poziomów w regionie.

„Na koniec września w Powiatowym Urzędzie Pracy w Mielcu zarejestrowanych było 3477 osób bezrobotnych, w tym 1650 kobiet. Szacunkowa stopa bezrobocia wynosi 6,0% i obok powiatów dębickiego i stalowowolskiego jest to najniższy wynik w województwie podkarpackim.”

Urząd podkreśla, że mimo niepewności gospodarczej, wciąż realizowane są liczne programy aktywizacyjne i wspierające lokalny rynek pracy. W ostatnim czasie mielecki urząd pozyskał dodatkowe środki z Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

„We wrześniu Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu pozyskał ze środków rezerwy Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej kwotę 600 tysięcy złotych na aktywizację osób z terenów wiejskich, osób długotrwale bezrobotnych oraz młodych bezrobotnych w wieku do 30 roku życia. Całość dodatkowych funduszy została przeznaczona na wsparcie lokalnego rynku pracy, w tym na bezzwrotne dotacje dla osób bezrobotnych na założenie własnej firmy oraz na dofinansowania pracodawcom kosztów stworzenia nowych miejsc pracy.”

Oprócz tego, mielecki urząd nadal realizuje formy wsparcia finansowane z Funduszu Pracy. „Jednocześnie do końca września Urząd cały czas dysponował środkami Funduszu Pracy z przeznaczeniem na finansowanie miejsc pracy w ramach prac interwencyjnych, robót publicznych oraz staży.”

Z przedstawionych danych wynika, że sytuacja na rynku pracy w powiecie mieleckim pozostaje stosunkowo dobra, mimo lokalnych perturbacji w kilku zakładach.

Marta Warias

Mielec bez pociągów dalekobieżnych

PKP Intercity zaprezentowało nowy rozkład jazdy, który zacznie obowiązywać od połowy grudnia. Wśród zmian znalazły się zarówno nowe połączenia krajowe i międzynarodowe, jak i objazdy związane z modernizacją linii kolejowych. Dla mieszkańców województwa podkarpackiego oznacza to więcej możliwości podróżowania – choć niestety nie dla wszystkich. Pociągi dalekobieżne ominą Mielec.

Jak informuje przewoźnik, od grudnia liczba połączeń między Przemyślem a Krakowem wzrośnie do 17 par pociągów, natomiast między Przemyślem a Wrocławiem – do 14 par. Do oferty PKP Intercity dołączą dwa nowe pociągi: IC Kossak oraz IC Matejko (zastępujący dotychczasowy IC Porta Moravica).

Dzięki wydłużeniu relacji pociągu IC Kossak, mieszkańcy Podkarpacia zyskają bezpośrednie połączenie z Kołobrzegiem,

co ułatwi wakacyjne podróże nad Bałtyk.

Nowe trasy międzynarodowe

Nowy rozkład jazdy przyniesie także więcej połączeń zagranicznych. Pociągi z Podkarpacia pojadą do Niemiec, Austrii, Czech i na Węgry. W ofercie pojawi się nowe, historyczne połączenie z Polski do Lipska, obsługiwane przez składy IC Chelmoński i IC Wyczółkowski, kursujące jako IC Via Regia i IC Saxonia. Wagony będą przelazczane we Wrocławiu.

Z Przemyśla wyruszą również nowe pociągi nocne do Berlina, Monachium, Wiednia, Pragi i Budapesztu. Wśród nich znajdują się m.in. IC Carpatia (zastępujący IC Łukasiewicz) oraz IC Ursa, zapewniający nocne połączenie z Berlinem.

Planowane jest też zwiększenie liczby połączeń z Przemyśla do Ukrainy – o dwie pary pociągów więcej niż obecnie.

Objazdy i utrudnienia w ruchu

Nowy rozkład to także czasowe zmiany w organizacji ruchu. Od grudnia do marca 2026 roku prowadzone będą prace modernizacyjne na linii nr 25 Sandomierz – Ocice. W związku z tym część pociągów pojedzie trasami objazdowymi przez Stalową Wolę, z pominięciem Rzeszowa.

W tym czasie PKP Intercity uruchomi zastępczą komunikację autobusową na odcinku Sandomierz – Rzeszów.

Dla mieszkańców Mielca najważniejszą informacją jest to, że pociągi IC Hetman i IC Kasztelan relacji Kraków – Hrubieszów będą kursować objazdem z pominięciem Mielca.

Kolejne prace w 2026 roku

Od czerwca 2026 roku rozpoczną się kolejne roboty torowe – tym razem na linii Kraków Bieżanów – Podłęże (nr 91). W związku z tym rozkład pociągów kursujących z Krakowa w kierunku Rzeszowa i Przemyśla zostanie dostosowany do prowadzonych robót torowych.

Marta Warias



Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu, Grzegorz Durak.

Pocztowy problemem mieszkańców Rzochowa

Mieszkańcy Rzochowa od dłuższego czasu zmagają się z brakiem własnego punktu pocztowego. Dla wielu starszych osób każde awizo w skrzynce oznacza konieczność wyprawy na drugi koniec miasta, do placówki przy ul. Jadernych. To aż dziesięć kilometrów drogi – dystans, który dla wielu seniorów czy osób bez samochodu jest nie do pokonania. Nic dziwnego, że mieszkańcy apelują o zmianę.

Do redakcji „Korso” wpłynął apel Rady Osiedla Rzochów w sprawie pilnego utworzenia punktu pocztowego Poczty Polskiej na tym osiedlu. Pismo, podpisane przez przewodniczącą rady Mariusza Mazura, zostało skierowane do Dyrekcji Poczty Polskiej w Warszawie.

W apelu mieszkańcy podkreślają, że brak lokalnego punktu pocztowego od dłuższego czasu stanowi dla nich poważny pro-

blem. Wskazują, że Rzochów, mimo iż znajduje się w granicach administracyjnych Mielca, pozbawiony jest bezpośredniego dostępu do usług pocztowych. Obecnie osoby, które otrzymują awizo, muszą dojeżdżać do placówki przy ul. Jadernych w Mielcu, oddalonej o około 10 kilometrów od osiedla. Jak zaznaczono w piśmie, jest to szczególnie trudne dla osób starszych, niepełnosprawnych i niezmotywowanych, dla których pokonanie takiego dystansu często jest niemożliwe.

– Brak punktu pocztowego w Rzochowie oznacza w praktyce wykluczenie mieszkańców z podstawowych usług publicznych – czytamy w apelu. – Rzochów to osiedle w dużej mierze zamieszkałe przez osoby starsze, którym każdy pozostawiony w skrzynce awizo staje się poważnym problemem.

Przewodniczący rady osiedla, Mariusz Mazur, w imieniu

mieszkańców wnosi o podjęcie pilnych działań, które mogłyby poprawić dostęp do usług pocztowych. W piśmie znalazły się dwa główne postulaty:

– Utworzenie punktu pocztowego, filii lub agencji pocztowej na terenie osiedla Rzochów.

– W przypadku braku takiej możliwości – dostosowanie pracy listonosza oraz uruchomienie mobilnego punktu obsługi, który umożliwiłby mieszkańcom załatwienie podstawowych spraw bez konieczności dojazdu do centrum Mielca.

W piśmie skierowanym do dyrekcji Poczty Polskiej podkreślono również, że Rzochów jest jedynym mieleckim osiedlem, które nie posiada własnego punktu pocztowego, co – zdaniem autorów apelu – narusza zasadę równego dostępu do usług publicznych.

– Liczymy, że publikacja naszego apelu przyczyni się do nagłośnienia tej sprawy i skłoni władze Poczty Polskiej do podjęcia stosownych działań – napisał przewodniczący rady osiedla w liście przesłanym do redakcji.

Marta Warias



Mieszkańcy Rzochowa mają dość jeżdżenia po listy.

Zmarł ostatni ze „Stalowych Polaków”

22 października 2025 roku zmarł kapitan Tytus Wyczałek, mielecki harcerz konspiracyjny, żołnierz Armii Krajowej, więzień polityczny, społecznik i długoletni prezes Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Obwodu Ziemi Kłodzkiej.

Urodził się 10 maja 1928 roku w Mielcu. W 1935 roku rozpoczął naukę w Szkole Powojskowej, a do wybuchu wojny ukończył cztery klasy. Piątą klasę ukończył już w czasie okupacji niemieckiej.

4 listopada 1940 roku wstąpił do tajnego harcerstwa, w ramach samodzielnego zastępu „Rysiów”, przyjmując pseudonim „R2”. W 1943 roku jego grupa została włączona do struktur Armii Krajowej obwodu „Mleko” (Mielec). Wraz z zastępami „Orłów” i „Wilków” utworzy-

li drużynę imienia Jeremiego Wiśniowieckiego, której działalność skupiała się na akcjach wywiadowczych oraz zbieraniu i konserwowaniu broni.

Po opuszczeniu Mielca przez wojska niemieckie, w sierpniu 1944 roku Tytus Wyczałek rozpoczął naukę w Gimnazjum im. Stanisława Konarskiego w Mielcu. Nie zaprzestał jednak działalności konspiracyjnej – drużyna im. J. Wiśniowieckiego nie ujawniła się i kontynuowała pracę w podziemiu. W 1946 roku przyjęła zakonspirowaną nazwę „Stalowi Polacy”, skupiając się na działalności antykomunistycznej.

28 kwietnia 1946 roku Tytus Wyczałek został aresztowany przez Urząd Bezpieczeństwa w Mielcu. Po kilku dniach przewieziono go do WUBP w Rzeszowie, a po półtoramiesięcznym śledztwie osadzono w więzieniu w zamku rzeszowskim. Po zwol-



Śp. Tytus Wyczałek

nieniu był jeszcze kilkakrotnie wzywany na przesłuchania do mieleckiego UB. To m.in. z tych powodów jego rodzina na początku 1947 roku przeniosła się do Polanicy-Zdroju.

W 1949 roku ukończył liceum ogólnokształcące, lecz nie

został przyjęty na Politechnikę Wrocławską. Pracował jako nauczyciel w Państwowym Ośrodku Wychowawczym w Łądku-Zdroju, a później w Zgorzelcu. Rok później rozpoczął studia w Państwowej Wyższej Szkole Pedagogicznej w Gdańsku. W 1951 roku założył rodzinę.

5 listopada 1951 roku został ponownie aresztowany przez UB w Gdańsku i po tygodniu śledztwa przewieziony do Krakowa, gdzie trafił do więzienia przy Montelupich. Po prawie dziewięciu miesiącach stanął przed Wojskowym Sądem Re-

jonowym w Krakowie, który skazał go na pięć lat więzienia. W lipcu 1952 roku został zwolniony na mocy amnestii.

Po opuszczeniu więzienia wrócił do Polanicy-Zdroju, gdzie pracował jako fotograf, a następnie przeniósł się do Ząbkowic Śląskich, gdzie również prowadził zakład fotograficzny. W 1975 roku powrócił do Polanicy-Zdroju i kontynuował tam swoją działalność zawodową.

Społecznik i działacz kombatancki

W życiu Tytusa Wyczałka ważne miejsce zajmowała działalność społeczna. Pełnił wiele funkcji w lokalnych organizacjach i środowiskach kombatanckich.

Był m.in.: prezesem PTTK w Ząbkowicach, przewodnikiem sudeckim i dolnośląskim, radnym Rady Miejskiej w Polanicy-Zdroju oraz członkiem Zarządu Miasta, organizatorem turniejów szachowych, prezesem Towarzystwa Miłośników Polanicy w latach 1993–1995.

Od 1992 roku był członkiem Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Obwodu Ziemi

Kłodzkiej, a od 2004 roku – jego prezesem, funkcję tę pełnił aż do śmierci.

W 2004 roku został awansowany na stopień porucznika, a w 2022 roku – na stopień kapitana Wojska Polskiego.

Za swoją postawę i zasługi dla kraju Tytus Wyczałek został uhonorowany wieloma odznaczeniami, w tym: Krzyżem Armii Krajowej, Odznaką Pamiątkową „Akcji Burza”, Odznaką Weterana Walk o Niepodległość, Kombatanckim Krzyżem Zasługi, Krzyżem Niezlomnych, Krzyżem Walki o Niepodległość, Krzyżem Więźnia Politycznego, oraz Odznaką „Zasłużony dla Dolnego Śląska”.

W 2019 roku wraz z przyjaciółmi i towarzyszami broni Jerzym Dębickim odsłaniał w Mielcu tablicę pamięci „Stalowych Polaków”, ufundowaną przez Instytut Pamięci Narodowej. W 2020 roku, mimo pogarszającego się zdrowia, ze sztandarem ŚZZAK Kłodzko uczestniczył w pogrzebie Jerzego Dębickiego, oddając hołd swojemu dawnemu druhowi.

Śmierć kapitana Tytusa Wyczałka to wielka strata dla środowiska kombatanckiego, harcerskiego i wszystkich, którzy znali jego niezwykłą historię.

Marta Warias

„Ostatni wieczór naszego życia jest pierwszym porankiem naszej wieczności”

św. Teresa od Dzieciątka Jezus



Z wielkim smutkiem i żalem przyjąłem wiadomość o śmierci

śp. Elżbiety Tomczyk

przedsiębiorcy, społecznika, filantropki, której serce, wysiłki i wsparcie dla drugiego człowieka poznało tak wiele osób. Jej zaangażowanie w pomoc innym ludziom, czego świadectwem był prowadzony Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy im. św. Ojca Pio w Rożniatych, zyskało nie tylko wdzięczność podopiecznych i ich rodzin, ale także przyniosło laury w ogólnopolskim konkursie „Sposób na Sukces”.

Żegnam człowieka pełnego wrażliwości i empatii, zaangażowanego w życie społeczne i religijne miasta oraz w budowanie wspólnoty Mielca. W tych trudnych chwilach, gdy słowa nie oddają bólu i cierpienia, pragnę zapewnić o modlitewnej pamięci oraz przekazuję najszczerze kondolencje

Rodzinie, Bliskim oraz Przyjaciółom Zmarłej

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać, Panie...

Marszałek Województwa Podkarpackiego
Władysław Ortyl

Odeszła Elżbieta Tomczyk

Z głębokim smutkiem mieszkańcy Mielca i regionu przyjęli wiadomość o śmierci śp. Elżbiety Tomczyk, osoby niezwykle zasłużonej dla lokalnej społeczności. Zmarła 24 października.

Elżbieta Tomczyk przez wiele lat z zaangażowaniem prowadziła Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy im. św. Ojca Pio

w Rożniatych, miejsce, które dla wielu chorych i potrzebujących stało się drugim domem. Jej działalność była przykładem prawdziwego poświęcenia i miłości bliźniego. Dzięki jej staraniom, placówka zyskała nie tylko wdzięczność podopiecznych i ich rodzin, ale także uznanie w skali kraju, zdobywając laury w ogólnopolskim konkursie „Sposób na Sukces”.

Była osobą niezwykle wrażliwą, skromną i życzliwą, angażującą się w życie społeczne i religijne Mielca. Współpracowała z lokalnymi instytucjami, wspierała działania charytatywne i edukacyjne, zawsze stawiając dobro drugiego człowieka na pierwszym miejscu.

Marta Warias

Zmarli

19 PAŹDZIERNIKA
Julian Cichoń (1944)
Janina Bator (1944)

20 PAŹDZIERNIKA
Józef Rado (1953)
Kazimierz Kobos (1950)
Krzysztof Paszko (1968)

21 PAŹDZIERNIKA
Maria Płaza (1938)
Jan Czyż (1949)

23 PAŹDZIERNIKA
Danuta Fuksa (1934)

24 PAŹDZIERNIKA
Elżbieta Tomczyk (1962)
Stanisław Gruszecki (1943)
Zenon Pundyk (1957)

25 PAŹDZIERNIKA
Józef Getinger (1935)
Bronisława Dyjak (1942)

26 PAŹDZIERNIKA
Józef Róg (1948)
Władysław Tabor (1936)

27 PAŹDZIERNIKA
Zofia Stala (1942)

DOM POGRZEBOWY
EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A
CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA
USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA
W MIELCU,
W BOROWEJ, W CZERMNIE
CAŁĄ DOBĄ
tel. 17 586 32 97, 502 338 048

CHARON
DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak
ul. Wolności 42
39-300 Mielec
tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819
Szybka i profesjonalna obsługa
Dyżur telefoniczny 24h/7

LITERKA
LITERNICTWO W KAMIENIU
www.literkawkamieniu.pl
♦ Napisy, dopiski nagrobkowe bez demontażu tablicy
♦ Odnowianie, renowacja napisów
♦ Usuwanie plam z granitu
♦ Impregnacja kamienia
Tel. 531 437 900

Zmarła Alina Kozak

Zmarła śp. Alina Kozak, emerytowana nauczycielka, wieloletnia dyrektor Szkoły Podstawowej w Wojkowie oraz zaangażowana działaczka społeczna.

Śp. Alina Kozak pełniła funkcję dyrektora szkoły w latach 1972–1988, pozostając w pamięci uczniów i współpracowników jako osoba oddana wychowaniu młodego pokolenia, pełna pasji i troski o edukację. Po zakończeniu pracy zawodowej aktywnie uczestniczyła w życiu lokalnej społeczności, wspierając różne inicjatywy społeczne i kulturalne.

Władze gminy Padew Narodowa, pracownicy urzędu, radni oraz sołtysi złożyli rodzinie i bliskim Zmarłej wyrazy głębokiego współczucia i solidarności w bólu po stracie.

„Łączymy się w bólu z Rodziną i Najbliższymi Zmarłej i składamy wyrazy głębokiego współczucia” – przekazali w kondolencjach Wójt Gminy

i Pracownicy Urzędu Gminy w Padwi Narodowej, Przewodniczący Rady Gminy i Radni,

a także Przewodnicząca Komitetu Sołtysów oraz sołtysi z terenu gminy.

Marta Warias



Śp. Alina Kozak

Dwie kobiety z narkotykami

Funkcjonariusze z wydziału kryminalnego zatrzymali dwie mieszkanki Mielca, które miały przy sobie niedozwolone substancje.

Jak informuje policja, działania były wynikiem wcześniej zgromadzonych informacji i szczegółowego rozpoznania środowiska. W miniony poniedziałek funkcjonariusze zatrzymali 19-latkę i 31-latkę, u których zabezpieczyli suszone rośliny – marihuanę innego typu niż włókniście.

Obie kobiety zostały doprowadzone do policyjnej izby zatrzymań w mieleckiej komendzie. Podczas prowadzonych czynności usłyszały zarzuty dotyczące posiadania substancji niedozwolonych.

Młodsza z nich – 19-latkę – oprócz zarzutu posiadania, usłyszała także zarzut odpłatnego udzielania narkotyków.

Wkrótce obie kobiety staną przed Sądem Rejonowym w Mielcu, gdzie odpowiedzą za swoje czyny.

Surowe konsekwencje

Zgodnie z przepisami Kodeksu karnego: 19-latkę, za posiadanie i udzielanie substancji psychotropowych, grozi kara do 10 lat pozbawienia wolności, 31-latkę, za samo posiadanie, grozi kara do 3 lat więzienia.

Policjanci przypominają, że posiadanie i handel narkotykami to poważne przestępstwa, za które grożą surowe kary.

Marta Warias

Niebezpieczne znalezisko w Zdziarcu

W miejscowości Zdziarzec w powiecie mieleckim doszło do niebezpiecznego odkrycia. Właściciel jednej z prywatnych posesji, wykonując prace ziemne, natrafił na przedmiot przypominający niewybuch. Jak się okazało, był to granat moździerzowy kalibru 120 mm pochodzący z okresu II wojny światowej.

Do zdarzenia doszło w czwartek, przed godziną 12. Mężczyzna natychmiast powiadomił dyżurnego Komendy Powiatowej Policji w Mielcu, który

wysłał na miejsce patrol. Policjanci potwierdzili, że znalezisko rzeczywiście może stanowić zagrożenie.

Na teren posesji przybył policyjny pirotechnik, który przeprowadził rozpoznanie minersko-pirotechniczne. Ustalono, że jest to granat artyleryjski kal. 120 mm – w pełni uzbrojony i wciąż niebezpieczny. Funkcjonariusze natychmiast zabezpieczyli miejsce przed dostępem osób postronnych i wezwali patrol saperów.

Saperzy sprawdzili okolicę i usunęli niewybuch, który zosta-

nie zneutralizowany w bezpiecznych warunkach na poligonie.

To kolejne tego typu znalezisko w regionie, które przypomina, że pamiętki z czasów wojny wciąż mogą kryć się pod ziemią. Policjanci apelują, by nigdy nie dotykać ani nie przenosić podejrzanych przedmiotów.

– W przypadku znalezienia niewybuchu lub niewypału należy natychmiast powiadomić Policję i zabezpieczyć miejsce, by nikt postronny nie miał do niego dostępu – przypominają funkcjonariusze mieleckiej komendy.

Marta Warias

Niebezpieczna prędkość na drogach

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Mielcu ponownie musieli interweniować wobec kierowców, którzy w rażący sposób lekceważą przepisy ruchu drogowego i bezpieczeństwo innych uczestników ruchu. W ostatnich dniach funkcjonariusze zatrzymali czterech mężczyzn, którzy w terenie zabudowanym jechali z prędkością ponad 100 km/h, czyli przekroczyli dopuszczalny limit o ponad 50 km/h.

W minionym tygodniu policjanci z Wydziału Ruchu Dro-

gowego mieleckiej komendy prowadzili rutynowe działania kontrolno-prewencyjne na terenie powiatu. W ich trakcie ujawnili cztery przypadki poważnego naruszenia przepisów dotyczących prędkości:

39-letni mieszkaniec powiatu mieleckiego w miejscowości Dobrynin jechał 106 km/h przy dopuszczalnych 50 km/h.

42-letni kierowca z Przewodnicy pędził przez Tuszymę z prędkością 102 km/h.

32-latek z powiatu dębickiego przekroczył prędkość w Zgórsku, jadąc 103 km/h.

32-letni mieszkaniec powiatu dąbrowskiego został zatrzymany w Rzędzianowicach, gdzie rozpędził się do 104 km/h.

Wszyscy czterech kierowcy natychmiast stracili prawo jazdy. Otrzymali również mandaty karne i punkty karne, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Funkcjonariusze przypominają, że nadmierna prędkość to wciąż jedna z najczęstszych przyczyn tragicznych wypadków drogowych. Poruszanie się z prędkością ponad 100 km/h w terenie zabudowanym drastycznie wydłuża drogę hamowania, ogranicza pole widzenia i manewru oraz zmniejsza szanse na przeżycie w razie kolizji.

Marta Warias

Sprawdź światła za darmo

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Mielcu zachęcają kierowców do udziału w ogólnopolskiej kampanii „Twoje Światła – Nasze Bezpieczeństwo”, której celem jest poprawa bezpieczeństwa na drogach poprzez kontrolę i właściwe ustawienie oświetlenia w pojazdach.

Akcja potrwa do 6 grudnia 2025 roku. W jej ramach kierowcy będą mogli bezpłatnie sprawdzić światła w swoich samochodach w wyznaczonych dniach i stacjach kontroli pojazdów współpracujących z mielecką policją.

Dlaczego światła są tak ważne?

Jak podkreślają funkcjonariusze, sprawne i prawidłowo ustawione oświetlenie to jeden z kluczowych elementów bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Nie tylko poprawia widoczność kierowcy, ale również sprawia, że pojazd jest lepiej widoczny dla innych

uczestników ruchu – szczególnie jesienią i zimą, kiedy warunki atmosferyczne często się pogarszają.

Bezpłatne sprawdzanie świateł

W ramach kampanii kierowcy będą mogli za darmo skontrolować oświetlenie swoich pojazdów w wybranych dniach: 15 listopada, 22 listopada, 6 grudnia.

Bezpłatne kontrole odbędą się w wskazanych stacjach diagnostycznych na terenie Mielca i powiatu mieleckiego, które współpracują z Komendą Powiatową Policji w Mielcu.

STACJA KONTROLI POJAZDÓW MKT Serwis

ul. Wola Mielecka 592, 39-300 Mielec
Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 21.00
sobota: 7.00 - 15.00

OKRĘGOWA STACJA KONTROLI POJAZDÓW BIBMOT

ul. Przemysłowa 61, 39-300 Mielec
Godziny otwarcia:
pon - pt: 6.30 - 23.00
sobota: 7.00 - 20.00

STACJA KONTROLI POJAZDÓW BIBMOT

ul. Drzewieckiego 1, 39-300 Mielec
Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 23.00
sobota: 7.00 - 15.00

STACJA KONTROLI POJAZDÓW Dragon

ul. Szafera 35, 39-300 Mielec
Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 21.00
sobota: 8.00 - 20.00

OKRĘGOWA STACJA KONTROLI POJAZDÓW MaxTrans

ul. Powstańców Warszawy 20, 39-300 Mielec
Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 21.00
sobota: 8.00 - 18.00

Marta Warias

REKLAMA




OD 1 PAŹDZIERNIKA

BEZPŁATNA
KOMUNIKACJA MIEJSKA

DLA MIESZKANCÓW MIASTA MIELCA

ZASADY NADAWANIA ULGI
DLA MIESZKAŃCÓW

T:17 583 77 33



mks-mielec.pl

Tragiczny wypadek w Woli Mieleckiej

Do tragicznego zdarzenia doszło 20 października po godzinie 18:00 w miejscowości Wola Mielecka, w powiecie mieleckim. 57-letni mieszkaniec gminy Przeclaw, kierujący fiatem, zjechał z drogi i uderzył w betonowy przepust. Mimo natychmiastowej pomocy, jego życia nie udało się uratować.

Według wstępnych ustaleń policji, samochód dostawczy

marki Fiat nagle zjechał z drogi i z dużą siłą uderzył w betonową konstrukcję w pobliżu szkoły i remizy Ochotniczej Straży Pożarnej. Na miejsce natychmiast zadysponowano służby ratunkowe – straż pożarną, zespół ratownictwa medycznego oraz patrol policji.

Ratownicy przez długi czas prowadzili reanimację poszkodowanego. Niestety, pomimo wysiłków, nie udało się

przywrócić funkcji życiowych 57-latkowi.

Na miejscu wypadku pracowali funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Mielcu pod nadzorem prokuratora. Przeprowadzono oględziny, zabezpieczono ślady oraz rozpoczęto zbieranie materiału dowodowego. Policjanci będą teraz ustalać dokładne przyczyny i okoliczności zdarzenia.

Marta Warias



Fiat uderzył w przepust. Zginął mieszkaniec gminy Przeclaw.

OGŁOSZENIE

Mielec, dnia 27 października 2025 r.

AB.6740.343.2025/SSZ
(nr rejestru organu)

OBWIESZCZENIE/OGŁOSZENIE

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z dnia 15 kwietnia 2024 r. poz. 572, tekst jednolity z późniejszymi zmianami), w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z dnia 5 marca 2024 r. poz. 311, tekst jednolity), zawiadamia się, że dnia 27 października 2025 r. Starosta Powiatu Mieleckiego wydał decyzję nr 506/2025 (nr rejestru organu wydającego decyzję – AB.6740.343.2025/SSZ)

udzielającą zezwolenia na realizację inwestycji drogowej

dla:

WÓJT GMINY MIELEC
UL. BARTOSZA GŁOWACKIEGO 5, 39–300 MIELEC

dla inwestycji pod nazwą/obejmującej:

rozbudowa drogi publicznej kategorii/gminna (numer drogi– 103429 R, nazwa drogi– Droga gminna Wola Mielecka /ścieżka/), klasy/dojazdowa z wykonywaniem robót budowlanych – prac polegających na przebudowie; wraz z obiektami – urządzeniami drogi [od kilometra 0+002,90 do kilometra 0+507,10], oraz wykonywanie robót budowlanych – prac polegających na przebudowie dróg publicznych kategorii/powiatowe, klasy/zbiornicze, tj. numery dróg– 1 152R/nazwa drogi– Borowa – Czermin – Wola Mielecka – Kielków – Przeclaw [w kilometrze 0+507,10] i 1 189R/nazwa drogi– Sadowa Góra – Mielec (Rzędzianowice – Wola Mielecka) [w kilometrze 0+002,90] – w związku z przebudową skrzyżowań zwykłych; a także między innymi– rozbiórka istniejących obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, tj. likwidacja urządzenia wodnego w postaci rowu przydrożnego (terminy rozbiórki – przed przystąpieniem do robót na danym odcinku drogi); budowa/przebudowa sieci uzbrojenia terenu, tj. odpowiednio: nadziemnej sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia (oświetlenie drogowe) i sieci kanalizacji deszczowej/podziemnej sieci gazowej średniego ciśnienia i podziemnej sieci telekomunikacyjnej (w związku z obudową ochronną przewodu/projektowaną rurą osłonową); budowa podziemnego przyłącza elektroenergetycznego niskiego napięcia z obudową ochronną przewodu oraz budowa przeciwskarpy rowu przydrożnego; według projektu zagospodarowania terenu i projektu architektoniczno-budowlanego, na nieruchomościach (części nieruchomości)/działkach (części działek) ewidencyjnych położonych w miejscowości Wola Mielecka – gmina Mielec/jednostka ewidencyjna– 181105_2 GMINA MIELEC, obręb– 0047 WOLA MIELECKA.

pouczenie:

Z treścią decyzji strony mogą zapoznać się w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Stanisława Wyspiańskiego 6, pokój nr 11 (w dniach pracy urzędu).

Decyzję uważa się za doręczoną po upływie czternastu dni od dnia publicznego obwieszczenia/ogłoszenia.

Pouczenie o przysługujących środkach odwoławczych zawarte jest w wyżej wymienionej decyzji.

Mieszkańcy powiatu zginęli pod Kielcami

We wtorkowy poranek, 21 października, na drodze krajowej nr 73 w miejscowości Celiny w gminie Chmielnik (woj. świętokrzyskie) doszło do dramatycznego wypadku drogowego. W wyniku zderzenia osobowej skody z ciężarowym volvo śmierć na miejscu poniosło trzech mężczyzn. Dwóch z nich to mieszkańcy gminy Radomyśl Wielki, trzeci - gminy Szczucin.

Do tragedii doszło około godziny 7:00 rano, na pasie prowadzącym z Chmielnika do Kielc. Ze wstępnych ustaleń wynika, że kierujący skodą 45-latek prawdopodobnie nie ustąpił pierwszeństwa nadjeżdżającemu z przeciwka ciężarowemu volvo podczas skręcania.

Skutki zderzenia były tragiczne. W skodzie, oprócz kierowcy, podróżowało jeszcze dwóch mężczyzn w wieku 48 i 60 lat. Cała trójka zginęła. Stra-

żacy i ratownicy przez długi czas prowadzili akcję reanimacyjną dwóch ofiar, jednak ich życia nie udało się uratować. Zgon trzeciego mężczyzny został stwierdzony na miejscu.

Kierowca ciężarówki, 35-letni mężczyzna, był trzeźwy w chwili zdarzenia.

Na miejscu przez kilka godzin pracowały służby ratownicze, straż pożarna oraz policja pod nadzorem prokuratora

Marta Warias

Powstanie nowa strzelnica

Gmina Radomyśl Wielki znalazła się w gronie samorządów, które otrzymały wsparcie finansowe w ramach programu „Strzelnica w powiecie 2025”. Dzięki środkom przyznanych przez Ministerstwo Obrony Narodowej, w miejscowości Dulcza Wielka powstanie nowoczesna, wirtualna strzelnica umożliwiająca bezpieczne szkolenie i doskonalenie umiejętności strzeleckich.

Wirtualna strzelnica zostanie zlokalizowana przy ul. Ks. Kalinowskiego 61 w Dulczy

Wielkiej. Projekt obejmuje adaptację istniejącego budynku do potrzeb nowoczesnego ośrodka szkoleniowego oraz zakup i montaż pełnego wyposażenia technologicznego, pozwalającego prowadzić realistyczne treningi strzeleckie w środowisku wirtualnym.

Nowy obiekt ma służyć zarówno uczniom i członkom organizacji proobronnych, jak i funkcjonariuszom służb mundurowych oraz mieszkańcom zainteresowanym nauką bezpiecznego posługiwania się bronią.

Całkowita wartość inwestycji wynosi 232 470 zł, z czego Ministerstwo Obrony Narodowej pokryje 174 120,03 zł. Wkład własny gminy to 58 349,97 zł.

Celem programu „Strzelnica w powiecie 2025” jest rozwój infrastruktury szkoleniowej oraz popularyzacja sportu strzeleckiego wśród młodzieży i dorosłych. Nowoczesne wirtualne strzelnice pozwalają na prowadzenie zajęć z zakresu wyszkolenia strzeleckiego w sposób bezpieczny, ekologiczny i ekonomiczny – bez użycia amunicji bojowej.

Marta Warias

Koniec z odśnieżaniem chodnika?

Czy to możliwe, że tegoroczna zima będzie ostatnią, w której właściciele domów muszą odśnieżać chodniki przed swoimi posesjami? Coraz więcej na to wskazuje. W Sejmie trwają prace nad zmianą przepisów, które od lat budzą ogromne emocje wśród właścicieli nieruchomości.

Jak poinformował Portal Samorządowy, Sejmowa Komisja ds. Petycji skierowała do premiera dezyderat w sprawie zniesienia obowiązku odśnieżania chodników przez właścicieli nieruchomości. Komisja zwróciła się do Prezesa Rady Ministrów z wnioskiem o przeprowadzenie analizy i rozważenie zmian w przepisach, które – jak podkreślają posłowie – mogą być przestarzałe i niesprawiedliwe.

Premier ma zlecić analizę trzem resortom: infrastruktury, finansów oraz spraw wewnętrznych i administracji. Dopiero po uzyskaniu ich opinii rząd zdecy-

duje, czy przygotuje projekt nowelizacji ustawy.

Obecny obowiązek wynika z art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Przepis ten nakłada na właścicieli nieruchomości, spółdzielnie i wspólnoty mieszkaniowe obowiązek utrzymania w czystości chodników przylegających bezpośrednio do posesji.

Oznacza to konieczność usuwania śniegu, lodu i błota, niezależnie od wieku, stanu zdrowia czy możliwości fizycznych właściciela. Za zaniedbanie tego obowiązku grozi mandat, a w razie wypadku pieszego – nawet odpowiedzialność cywilna.

Autorka petycji, na podstawie której Komisja rozpoczęła prace, wskazuje, że przepis ten jest szczególnie uciążliwy dla osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych. Zwraca uwagę, że właściciele prywatnych posesji są zmuszani do pracy na rzecz gminy, ponieważ chodnik

– formalnie – jest częścią pasa drogowego, a więc terenem publicznym.

Nie wszyscy jednak popierają pomysł zniesienia obowiązku. Z opinii Biura Analiz Sejmowych wynika, że całkowite jego uchylenie mogłoby doprowadzić do bałaganu w utrzymaniu porządku zimą.

Eksperti przypominają, że przepis obejmuje nie tylko właścicieli domów jednorodzinnych, ale też spółdzielnie i wspólnoty mieszkaniowe, które zarządzają dużymi osiedlami. W przypadku zniesienia obowiązku, nie byłoby jasne, kto odpowiada za bezpieczeństwo pieszych.

Na razie nie ma decyzji o konkretnych zmianach. Dezyderat Komisji jest pierwszym krokiem w kierunku ewentualnej nowelizacji ustawy, jednak rząd nie określił terminu przeprowadzenia analiz ani prac legislacyjnych.

Marta Warias

Finanse Mielca w lepszej kondycji

Mielec notuje wyraźny postęp w porządkowaniu swoich finansów. Jeszcze kilka miesięcy temu planowane zadłużenie samorządu na koniec 2024 roku miało wynieść 217 milionów złotych. Dzięki korektom finansowym i oszczędnej polityce liczba ta spadła do 195 milionów. Oznacza to redukcję przewidywanego zadłużenia o ponad 20 milionów złotych.

Decyzję o obniżeniu długu zatwierdziła Rada Miejska podczas sesji 24 października. Prezydent Mielca Radosław Swół

zapowiedział również, że miasto planuje przeznaczyć całość przyszłorocznych dodatkowych wpływów podatkowych na dalsze zmniejszenie zadłużenia. Podkreślił, że priorytetem jest stabilność finansowa i rozsądne zarządzanie budżetem.

Po objęciu funkcji w maju 2024 roku prezydent przejął finanse miasta w sytuacji, gdy obowiązywała jeszcze Wieloletnia Prognoza Finansowa przygotowana przez poprzednie władze, zakładająca wzrost zadłużenia do poziomu ponad 217 mln zł. Nowe władze miejskie

przeprowadziły analizę wydatków i wprowadziły rozwiązania oszczędnościowe, które nie wstrzymały realizowanych inwestycji.

Miasto nadal inwestuje w infrastrukturę i kontynuuje projekty ważne dla mieszkańców. W ostatnim czasie zakończono budowę Hali Sportowo Widowskiej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących, przebudowano Zielony Rynek, a końca dobiega modernizacja ulicy Warneńczyka. Samorząd zapewnia, że podobne działania będą kontynuowane. **jb**

Nowa jakość wody

W Mielcu zakończono ważną inwestycję – modernizację filtrów węglowych w Stacji Uzdatniania Wody. Dzięki niej woda płynąca z miejskich kranów osiągnęła jeszcze wyższy poziom jakości, a jej parametry organoleptyczne – barwa, klarowność i smak – uległy znaczącej poprawie.

– To ogromny krok naprzód w trosce o zdrowie i bezpieczeństwo mieszkańców – powiedział Radosław Swół, Prezydent Miasta Mielca.

Podczas konferencji prasowej prezydent Radosław Swół i Wiesław Ciężadło, prezes spółki MPGK, poinformowali, że po modernizacji ilość zanieczyszczeń organicznych w mieleckiej wodzie została zmniejszona trzykrotnie, a mieszkańcy mogą korzystać z wody o wyraźnie lepszym smaku i przejrzystości.

Koszt całego przedsięwzięcia wyniósł 9 655 500 zł brutto, z czego 6 318 037,44 zł pochodziło z dofinansowania w ramach projektu FENX.02.05 „Poprawa gospodarki wodnej na terenie gminy miejskiej Mielec”, realizowanego przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska w ramach programu FENX.

– Dzięki tej modernizacji woda płynąca z mieleckich kranów jest dziś jeszcze lepsza, czystsza i zdrowsza – to nowa

jakość wody w Mielcu – mówił prezydent Swół. – Przystąpienie do procesu modernizacji Stacji Uzdatniania Wody była jedną z pierwszych decyzji, jakie wspólnie z Zarządem MPGK Mielec podjęliśmy. Dziś mamy tego finał i jest to ogromny krok naprzód w trosce o zdrowie i bezpieczeństwo mieszkańców. Dobra woda w kranie dla mieszkańców to mój absolutny priorytet – dodał.

Realizacja projektu objęła kompleksową modernizację trzech komór filtracyjnych, w tym remont konstrukcyjny, uszczelnienie oraz wymianę całego złoża filtracyjnego. Zainstalowano również nowy system drenażu, nowoczesne rurociągi technologiczne z armaturą oraz aparaturę automatyki i kontrolno-pomiarową, która umożliwia bieżącą kontrolę i optymalizację pracy filtrów.

Nowe technologie pozwoliły zwiększyć wydajność, trwałość i niezawodność całego systemu uzdatniania wody.

Jak wyjaśnia Wiesław Ciężadło, prezes MPGK Sp. z o.o., które odpowiadało za realizację inwestycji:

– Filtry węglowe pełnią wyjątkową rolę w procesie uzdatniania, ponieważ usuwają z wody substancje organiczne, pestycydy oraz niepożądane zapachy i smaki. Dzięki ich sku-

tecznemu działaniu mieszkańcy mogą korzystać z wody o doskonałej czystości, klarowności i walorach smakowych. Modernizacja pozwoliła na zastosowanie nowoczesnych materiałów filtracyjnych oraz zaawansowanych rozwiązań technologicznych, co znacząco zwiększa efektywność i trwałość całego systemu, gwarantując długofalowe korzyści dla odbiorców.

Dodał także:

– Nowe rozwiązania techniczne nie tylko poprawiły skuteczność oczyszczania, ale również zapewniły stabilność i bezpieczeństwo procesu uzdatniania. To inwestycja, która ma bezpośredni wpływ na codzienne życie mieszkańców Mielca, ponieważ daje im dostęp do wody spełniającej najwyższe normy jakościowe, zarówno krajowe, jak i europejskie.

Efekty inwestycji są już zauważalne. Woda stała się bardziej przejrzysta, zmniejszyła się jej mętność i barwa, a ilość tzw. ogólnego węgla organicznego (OWO) spadła z poziomu 3 mg/dm³ do poniżej 1 mg/dm³, co oznacza, że zawartość zanieczyszczeń znajduje się poniżej progu oznaczalności.

Całkowity koszt inwestycji wyniósł 7 850 000 zł netto (9 655 500 zł brutto), a wsparcie z funduszy unijnych pozwoliło na zastosowanie nowoczesnych technologii i podniesienie standardów jakości mieleckiej wody.

Marta Warias

Gmina broni interesu mieszkańców

W Urzędzie Gminy Padew Narodowa odbyło się spotkanie wójta gminy Roberta Pluty z dyrektorem Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Rzeszowie, Sławomirem Serafinem. Głównym tematem była planowana budowa biogazowni rolniczej, wobec której trwa intensywny sprzeciw mieszkańców.

Podczas spotkania wójt przedstawił stanowisko gminy, wyrażające sprzeciw wobec realizacji inwestycji w zaproponowanej lokalizacji. Samorząd wskazuje, że planowana biogazownia miałaby powstać w odległości zaledwie kilkuset metrów od domów, szkoły, kościoła i innych obiektów publicznych. W ocenie władz lokalnych taka lokalizacja budzi uzasadnione obawy o bezpieczeństwo, komfort życia i ochronę środowiska.

Gmina podkreśla, że popiera inwestycje proekologiczne i nowoczesne rozwiązania w zakresie energii odnawialnej, jednak każda taka inicjatywa powinna być realizowana w sposób od-

powiedzialny, z poszanowaniem interesu lokalnej społeczności oraz z zachowaniem odpowiednich odległości od zabudowań mieszkalnych.

Obawy mieszkańców

Mieszkańcy Padwi Narodowej od dłuższego czasu wyrażają zdecydowany sprzeciw wobec planowanej budowy biogazowni. Wskazują na możliwe uciążliwości, takie jak nieprzyjemne zapachy, hałas czy wzmożony ruch samochodów ciężarowych, który mógłby znacząco pogorszyć komfort życia w tej części gminy.

Wątpliwości budzą także kwestie bezpieczeństwa związane z magazynowaniem i przetwarzaniem biogazu, który jako substancja łatwopalna i wybuchowa wymaga zachowania szczególnych środków ostrożności. Dodatkowym problemem jest ryzyko spadku wartości nieruchomości położonych w pobliżu planowanej instalacji.

Zastrzeżenia mieszkańców i władz gminy dotyczą również

samego inwestora. Analizy wykazały, że planowaną biogazownię chce realizować spółka zewnętrzna, której dotychczasowa działalność i sytuacja finansowa budzą wątpliwości co do możliwości samodzielnego przeprowadzenia inwestycji. W ocenie lokalnej społeczności projekt ten nie jest inicjatywą rolników z terenu gminy, a przedsięwzięciem komercyjnym, w którym korzyści finansowe mogą być niewspółmierne do potencjalnych uciążliwości.

Wójt gminy przedstawił dyrektorowi RDOŚ szczegółowe stanowisko organu samorządowego oraz liczne uwagi przekazane przez mieszkańców w ramach toczącego się postępowania. Władze gminy zwróciły uwagę, że ewentualne zyski z inwestycji – w postaci wpływów z podatków czy kilku miejsc pracy – nie rekompensują zagrożeń i ryzyka, jakie niesie realizacja biogazowni w bezpośrednim sąsiedztwie terenów zabudowanych.

Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Rzeszowie zapewnił, że wszystkie zgłoszone przez gminę i mieszkańców uwagi zostaną wnikliwie przeanalizowane w toku postępowania dotyczącego wydania decyzji środowiskowej.

Marta Warias

Nasze „Harcerskie Szkoły”

W Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie odbyła się Gala i Konferencja „Harcerska Szkoła”, podczas której podkreślono znaczenie współpracy między szkołami a harcerstwem. Spotkanie pokazało, że tam, gdzie nauczyciele i instruktorzy harcerscy działają wspólnie, młodzi ludzie otrzymują pełniejsze wsparcie w swoim rozwoju.

Tytuł „Szkoła przyjazna harcerstwu” trafił do dwóch placówek z powiatu mieleckiego: II Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika w Mielcu oraz Powiatowego Zespołu Placówek Szkolno-Wychowawczych w Mielcu. To kolejny dowód na owocną współpracę lokalnych szkół z Hufcem ZHP Mielec.

Wyróżnienie otrzymała także Szkoła Podstawowa nr 1 im.

Władysława Szafera w Mielcu, której dyrektorem jest Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego, Pan Marek Paprocki, a także Szkoła Podstawowa im. ks. Tadeusza Wiatra w Łączkach Brzeskich.

Gala stała się okazją do podkreślenia, jak ważne jest łączenie doświadczeń edukacyjnych z wartościami harcerskimi, które wspierają rozwój młodzieży i budują więzi społeczne.

jb



Mieleckie szkoły są przyjazne harcerstwu!

OGŁOSZENIE

Zarząd Powiatu Mieleckiego podaje do publicznej wiadomości, że wywieszono na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 oraz zamieszczono na stronie internetowej www.bip.powiat-mielecki.pl wykaz nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego, przeznaczonej do zbycia, tj. działki nr 1913/9 o pow. 0,0038 ha położonej w Mielcu – Stare Miasto, przeznaczonej do zbycia w formie sprzedaży bezprzetargowej za kwotę 15 000 zł + VAT. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Funduszy, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, pok. 312 lub pod nr tel. (17) 780-04-55

**JESTEŚMY
DLA WAS**



facebook.com/KorsoMieleckie/

120 lat służby polskiej szkole

W sobotę, 25 października 2025 roku, w auli Zespołu Szkół Technicznych w Mielcu odbyły się wyjątkowe obchody 120-lecia Związku Nauczycielstwa Polskiego na Podkarpaciu. Było to niezwykle uroczyste wydarzenie, podczas którego wspomniano bogatą historię ZNP, honorowano zasłużonych działaczy i przypomniano o fundamentalnej roli, jaką od ponad wieku odgrywa ten związek w polskiej oświacie.

Obchody były hołdem dla najstarszego i największego związku zawodowego w Polsce, który od 1905 roku nieprzerwanie walczy o godność zawodu nauczyciela, dobre warunki pracy i silną, polską szkołę.

Program wydarzenia był niezwykle różnorodny i obfitował w emocjonujące momenty:

Uroczyste rozpoczęcie poprowadziła Elżbieta Nowak, Prezes Okręgu Podkarpackiego ZNP, która w swoim przemówieniu przypominała o najważniejszych etapach działalności Związku oraz o misji, jaką pełni on wobec nauczycieli i uczniów.

Następnie uczestnicy obejrzeli film dokumentalny ukazujący bogatą historię ZNP – od początków w czasach zaborów, przez okres okupacji, aż po współczesne wyzwania stojące przed polską edukacją.

Swoje wystąpienie wygłosił Sławomir Broniarz, Prezes ZNP, który podkreślił ogromną rolę organizacji w kształtowaniu nowoczesnej i demokratycznej oświaty.

Ciepłe słowa i życzenia skierowali również przedstawiciele władz samorządowych. Starosta Powiatu Mieleckiego Kazimierz Gacek oraz Wicestarosta Andrzej Bryła wręczyli pani prezes



120-lecie Związku Nauczycielstwa Polskiego na Podkarpaciu. Uroczystość pełna historii, wzruszeń i dumy.

list gratulacyjny i złożyli życzenia wszystkim nauczycielom, którzy przez lata budowali prestiż zawodu.

Publiczność zachwycił występ pary tanecznej, Alicji Krakowskiej i Gabriela Potoczego, która dodała uroczystości artystycznego blasku.

uczucielskiej, przypominająca o odwadze i poświęceniu pedagogów, którzy w czasie okupacji narażali życie, by ratować polskie szkolnictwo.

Cennym punktem uroczystości było wystąpienie emerytowanej nauczycielki, Marii Lachowicz, która w poruszający sposób podzieliła się swoimi wspomnieniami z wieloletniej pracy pedagogicznej. Ogromne wrażenie na publiczności wywarło także przemówienie Franciszka Batorego, prezesa Okręgu Rzeszowskiego ZNP w latach 1981–1986, jednego z najstarszych żyjących członków Związku. Jego słowa o wartościach, które powinny przyświecać związkowcom i nauczycielom – uczciwości, solidarności i odpowiedzialności – poruszyły serca wszystkich obecnych. Batory przypomniał również postać swojego brata, Józefa Batorego, członka IV Zarządu Głównego WiN, zamordowanego 1 marca 1951 roku.

Na zakończenie uroczystości wystąpił Chór Nauczycielski ZNP i Samorządowego Centrum Kultury „Akord”, który przygotował specjalny Koncert Jubileuszowy.

Dla wielu gości jubileusz był nie tylko okazją do wspomnień, ale i do refleksji nad przeszłością polskiej szkoły. Wspólne rozmowy, wymiana doświadczeń i ciepła atmosfera pokazały, że duch solidarności wśród nauczycieli jest wciąż żywy, a wartości, które towarzyszyły ZNP od początku jego działalności, pozostają aktualne także dziś.

Związek Nauczycielstwa Polskiego od 1905 roku nieprzerwanie broni praw nauczycieli, dba o ich rozwój zawodowy i zabiega o wysoką jakość polskiego systemu oświaty. Dzisiejsze obchody były hołdem dla wszystkich pedagogów i działaczy, którzy przez lata poświęcali swoje życie służbie drugiemu człowiekowi.

Marta Warias

TV nakręci serial o zbrodni połanieckiej

HBO Max zamówiło sześciu-odcinkowy serial „Wśród nocnej ciszy” w reżyserii Jana Holoubka. Produkcja ma przypomnieć jedną z najbardziej wstrząsających spraw kryminalnych PRL – zbrodni połaniecką. Prace nad serialem ruszyły niedawno, a data premiery nie została jeszcze ujawniona.

Punktem wyjścia serialu jest tragedia, do której doszło w wigilijną noc 1976 roku w okolicach Zrębina – niewielkiej wsi koło Połańca (dziś woj. świętokrzyskie). Sprawa, znana jako „zbrodnia połaniecka”, wstrząsnęła całą Polską. Czterech mężczyzn skazano 10 listopada 1979 r. na karę śmierci; ostatecznie wyroki wykonano na dwóch z nich. Motywem była zemsta. Ofiarami byli: 18-letnia Krysty-

na Łukaszek (w piątym miesiącu ciąży), jej 12-letni brat Mieczysław Kalita i 25-letni mąż Stanisław Łukaszek.

Serial oparty na reportażu

„Wśród nocnej ciszy” powstaje na kanwie prawdziwych wydarzeń opisanych w książce Wiesława Łuki „Nie oświadczam się”.

Data premiery nie jest jeszcze znana. Na razie nie potwierdzono miejsc zdjęciowych.

Dlaczego ta historia wraca?

Początki tak zwanej sprawy połanieckiej, znanej również jako zbrodnia połaniecka, sięgają 1948 roku. Wówczas w centrum wydarzeń znalazł się 20-letni Jan Sojda, pochodzący z zamożnej i wpływowej rodzi-

ny chłopskiej. Został on skazany za gwałt na młodej dziewczynie, z którą wypasał bydło na pastwisku. W jego zatrzymaniu istotną rolę odegrał Jan Roj – krewny Sojdy, aktywista PPR i członek ORMÓ, co zapoczątkowało trwałą wrogość między obiema rodzinami.

Po wojnie w Zrębinie narastał wieloletni spór między rodzinami. Jan Sojda, zamożny gospodarz, uchodzący za lokalnego „króla Zrębina”, miał długo pamiętać wcześniejsze urazy i upokorzenia. Na kilka miesięcy przed tragedią doszło do eskalacji: podczas wesela Krystyny Kality i Stanisława Łukasza (sierpień 1976 r.) wybuchł konflikt o wynoszenie jedzenia i zastawę.

W noc wigilijną z 24 na 25 grudnia 1976 r. do kościoła w Połańcu przywieziono wierzni dwoma autobusami (San-

i Autosan). Wokół pojazdów trwało biesiadanie; obecni byli m.in. osoby pełniące funkcje społeczne.

Z kościoła wywabiono troje przyszłych ofiar: Krystynę Łukaszek (w 5. miesiącu ciąży), jej 12-letniego brata Mieczysława Kalitę i męża Stanisława Łukasza, wmawiając im, że „w domu trwa awantura”. Gdy trójka ruszyła pieszo do Zrębina, grupa sprawców i towarzyszących im osób pojechała za nimi kolumną (taksówka + autobusy).

Na szosie doszło do zaplanowanego ataku: najpierw potrącono chłopca samochodem, a gdy bliscy ruszyli mu na pomoc, zaatakowano ich przy drodze. Następnie ciała przewieziono, usiłując upozorować wypadek (przejechanie, inscenizacja śladów, porzucenie autobusu). Całe zajście obserwowała — sparali-

żowana strachem i alkoholową biesiadą — grupa kilkudziesięciu świadków z autobusu.

Po wszystkich zorganizowano przysięgę milczenia: przy krzyżu i różańcu, z symbolicznym nakłuciem palców i „zapłatą” za milczenie. To wzmocniło atmosferę zastraszania, a także lokalny prestiż Sojdy, utrudniły przełamanie zmywy. Jeszcze tej nocy zgłoszono „kradzież autobusu” i „odkrycie” rzekomego potrącenia — początek budowania fałszywej wersji wydarzeń.

Pierwsze czynności były wadliwe: nieudolna sekcja, niezabezpieczenie miejsca, przedwczesna kasacja autobusu, który mógł być dowodem. Przez długi czas brano pod uwagę wypadek, a nie zabójstwo.

Przełom dały dopiero ekshumacje i zeznania kilku odważnych świadków zaczęły układać spójny obraz zdarzeń — planowej zemsty z udziałem wielu milczących obserwatorów.

Proces toczył się długo, z licznymi próbami zastraszania i przekupowania świadków. 10 listopada 1979 r. Sąd Wojewódzki wydał cztery kary śmierci: dla Jana Sojdy, Józefa Adasia, Jerzego Sochy i Stanisława Kulpińskiego.

Po kasacjach i wnioskach o łaskę utrzymano najwyższy wymiar kary wobec Sojdy i Adasia (wykonano 23 listopada 1982 r. w Krakowie). Socha i Kulpiński otrzymali odpowiednio 25 i 15 lat więzienia (później wyszli przedterminowo).

Dodatkowo kilkanaście osób usłyszało wyroki za fałszywe zeznania i zatajanie przestępstwa — wymiar sprawiedliwości ukarał nie tylko sprawców, ale i otoczenie, które pomogło w zmywie milczenia.

Teraz wraca w serialu „Wśród nocnej ciszy” — z potencjałem, by opowiedzieć o przemocy, strachu, władzy lokalnych elit i cenie milczenia.

Marta Warias

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145 ze zm.)

informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej www.radomysl.bip.2.ires.pl/ (BIP) wywieszony został na okres od **28-10-2025r.** do **18-11-2025 r.** wykaz informujący o przeznaczeniu do zbycia w formie darowizny nieruchomości niezabudowanych położonych w Gminie Radomyśl Wielki, obręb Dąbrówka Wisłocka, obejmujący: dz. nr 475/3 o pow. 0,1088 ha oraz dz. nr ewid. 547 o pow. 1,85 ha na rzecz Powiatu Mieleckiego.

Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 18 lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

Burmistrz
Radomyśla Wielkiego

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145 ze zm.)

informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej www.radomysl.bip.2.ires.pl/ (BIP) wywieszony został na okres od **28-10-2025r.** do **18-11-2025 r.** wykaz informujący o przeznaczeniu do zbycia w formie zamiany nieruchomości niezabudowanych położonych w Gminie Radomyśl Wielki, obręb Radomyśl Wielki, obejmujący: dz. nr 1215/10 o pow. 0,0295 ha oraz dz. nr ewid. 1207/3 o pow. 0,0186 ha.

Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 18 lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

Burmistrz
Radomyśla Wielkiego

Ile pieniędzy wydajemy na alkohol?

Polacy nie rezygnują z „małpek” – małe butelki alkoholu wciąż sprzedają się doskonale, również w powiecie mieleckim. Jak wynika z najnowszych danych Ministerstwa Finansów za pierwsze półrocze 2025 roku, wpływy z podatku różnią się między gminami, trend pozostaje ten sam – zainteresowanie małymi butelkami alkoholu nie słabnie.

Polacy wciąż chętnie kupują alkohol w małych butelkach, tzw. „małpkach”. Ministerstwo Finansów opublikowało właśnie dane dotyczące wpływów z tytułu opłaty od sprzedaży napojów alkoholowych w opakowaniach o pojemności nieprzekraczającej 300 ml za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2025 r. Z zestawienia wynika, że w wielu gminach wpływy z tzw. „małpkowego” utrzymują się na wysokim poziomie.

Co pokazują dane Ministerstwa Finansów?

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, od 2021 roku sprzedawcy alkoholu w małych butelkach muszą odprowadzać dodatkową opłatę – tzw. „podatek od małpek”. Z każdego litra stu-

procentowego alkoholu państwo pobiera 25 zł, z czego połowa trafia do Narodowego Funduszu Zdrowia, a druga połowa do budżetu gminy, w której dokonano sprzedaży. Środki te mają być przeznaczane m.in. na profilaktykę uzależnień, programy edukacyjne i działania wspierające rodziny.

Wysokość wpływów zależy jednak nie tylko od faktycznego spożycia alkoholu, ale również od liczby punktów sprzedaży, a także ruchu zakupowego mieszkańców – wielu z nich nabywa alkohol w większych miastach, gdzie robią codzienne zakupy.

Jak wypada powiat mielecki?

Z danych Ministerstwa Finansów wynika, że w pierwszej połowie 2025 roku gminy powiatu mieleckiego uzyskały następujące wpływy z tytułu sprzedaży „małpek”:

- Mielec (miasto) – 335 931,86 zł, co daje 5,92 zł na mieszkańca
- Borowa – 16 041,30 zł (3,07 zł na mieszkańca)
- Czermin – 14 617,90 zł (2,07 zł na mieszkańca)
- Gawłuszowice – 6 293,94 zł (2,28 zł na mieszkańca)

- Mielec (gmina wiejska) – 24 986,97 zł (1,82 zł na mieszkańca)
- Padew Narodowa – 19 397,56 zł (3,80 zł na mieszkańca)
- Przecław – 24 868,42 zł (2,07 zł na mieszkańca)
- Radomyśl Wielki – 46 049,82 zł (3,23 zł na mieszkańca)
- Tuszów Narodowy – 15 750,24 zł (1,90 zł na mieszkańca)
- Wadowice Górne – 19 855,26 zł (2,59 zł na mieszkańca)

Polska na tle Europy

Dane Ministerstwa Finansów potwierdzają, że sprzedaż „małpek” pozostaje stabilna, co wpisuje się w ogólny trend spożycia alkoholu w kraju. Według danych Eurostatu za 2021 rok, przeciętne spożycie alkoholu w Polsce wynosi około 10 litrów czystego alkoholu rocznie na mieszkańca. Światowa Organizacja Zdrowia (WHO) wskazuje jednak wartość nieco wyższą – 11,6 litra.

Dla porównania: średnia dla krajów europejskich to 9,2 litra, w Czechach spożycie wynosi 13,3 litra, w Niemczech – 12,2 litra, w Austrii – 12 litrów, natomiast w Rumunii aż 17 litrów na osobę.

Marta Warias

Jak zaoszczędzić przed Wszystkimi Świętymi?

Już za kilka dni Polacy tłumnie ruszą na cmentarze, by uczcić pamięć bliskich zmarłych. Wraz z tym wyjątkowym świętem przychodzi jednak także fala odpadów – przede wszystkim zniczy i plastikowych ozdób. Dlatego coraz więcej miast i gmin wprowadza „zniczodzielnie”, czyli specjalne regały, na których można zostawić używane, ale wciąż nadające się do użytku znicze. Takie rozwiązanie działa już również na Cmentarzu Komunalnym w Mielcu.

Po Wszystkich Świętych cmentarze dosłownie toną w zniczach. Choć wiele z nich mogłoby posłużyć jeszcze raz, większość trafia do koszy i na wysypiska. „Zniczodzielnie” powstały właśnie po to, by temu zapobiec.

Na mieleckim cmentarzu ustawiono trzy regały z półkami, zlokalizowane przy głównych alejach. Każdy odwiedzający może tam zostawić znicz w dobrym stanie lub zabrać jeden dla siebie.

Znicze trafiające na półki są oczyszczone, ale pozbawione wkładów. Wystarczy włożyć nowy wkład w odpowiednim rozmiarze i kolorze, by dać im drugie życie.

Plastik, szkło i metal, z których wykonane są znicze, rozkładają się setki lat. Korzystając ponownie z tych samych opraw, zmniejszamy ilość odpadów i ograniczamy emisję CO₂. Zniczodzielnie mają też wymiar ekonomiczny – w okresie Wszystkich Świętych ceny zniczy znacząco rosną, więc możliwość skorzystania z darmowych opraw to realna ulga dla portfela.

Jak korzystać ze zniczodzielni?

Aby inicjatywa działała sprawnie, warto przestrzegać kilku prostych zasad:

zostawiaj tylko znicze w dobrym stanie, bez pęknięć czy ostrych krawędzi,

nie przynos zniszczonych opraw, które mogą być niebezpieczne lub zniechęcać innych,

Każdy drobny gest ma znaczenie. Im więcej osób skorzysta ze zniczodzielni, tym mniej odpadów trafi na wysypiska po 1 listopada.

Marta Warias



Im więcej osób skorzysta ze zniczodzielni, tym mniej odpadów trafi na wysypiska.

REKLAMA

Matematyka w ruchu!

Uczniowie Szkoły Mistrzostwa Sportowego FKS Stal Mielec mogą teraz pedałować... podczas matematyki, języka polskiego czy historii. Nie jest to żart, ale przemyślana innowacja pedagogiczna, która ma pomóc dzieciom w koncentracji i lepszym samopoczuciu.

W mieleckiej szkole pod wybrnymi ławkami pojawiły się niewielkie rowerki stacjonarne, zwane rotorami. Umożliwiają one uczniom delikatne pedałowanie w czasie lekcji – bez hałasu, bez przeszkadzania nauczycielowi i bez potrzeby opuszczania miejsca.

– To rozwiązanie, które łączy ruch z nauką. Uczniowie mogą pedałować podczas słuchania, pisania czy pracy w grupach. Wierzę, że będzie to ciekawe i pozytywne doświadczenie dla wielu klas – tłumaczy dyrektor placówki, Alicja Mrozik.

Pomysł, choć brzmi zaskakująco, ma solidne podstawy naukowe i pedagogiczne. Liczne badania wskazują, że umiarkowana aktywność fizyczna podczas nauki poprawia koncentrację, redukuje stres i zwiększa wydolność poznawczą. Dla dzieci z nadmiarem energii lub problemami z utrzymaniem

uwagi takie rozwiązanie może być szczególnie korzystne.

SMS FKS Stal Mielec jest jedną z zaledwie kilku szkół w Polsce, które testują to nowatorskie rozwiązanie. Projekt realizowany jest w ścisłej współpracy z nauczycielami, którzy obserwują, jak zmienia się zachowanie uczniów i efektywność nauki.

– Na początku myślałem, że to będzie dziwne, ale teraz nie wyobrażam sobie lekcji bez pedałowania. Łatwiej mi się

skupić, a przy okazji mam więcej energii na treningu – mówi z uśmiechem jeden z uczniów szkoły podstawowej.

Dodatkowym atutem pomysłu jest to, że dzieci mogą rozładować emocje i napięcie w sposób konstruktywny, zamiast wiercić się w ławkach lub tracić uwagę.

To przykład, że sport i nauka mogą iść w parze. Szkoła Mistrzostwa Sportowego FKS Stal Mielec udowadnia, że nowoczesna edukacja to nie tylko książki i tablica, ale także troska o ciało i umysł młodego człowieka.

Marta Warias



Ruch to zdrowie!

120 lat
1905-2025

I Liceum Ogólnokształcące
im. Stanisława Konarskiego w Mielcu

świętuje

Jubileusz 120-lecia!

Z tej okazji Dyrekcja, Rada Pedagogiczna, Rada Rodziców i Społeczność Uczniowska Liceum serdecznie zapraszają Absolwentów, Uczniów, Rodziców, byłych Pracowników i Przyjaciół Szkoły na

Uroczystość Jubileuszową,
która odbędzie się 10 listopada 2025 roku.

W programie:
godz. 10:00 - Msza Święta w kościele pw. św. Mateusza Apostoła i Ewangelisty w Mielcu w intencji byłych i obecnych uczniów i pracowników szkoły,
godz. 11.00 - Uroczysta Gala Jubileuszowa - sala gimnastyczna szkoły.

Nie ma ich już wśród

Miniony rok przyniósł wiele smutnych wiadomości. W powiecie mieleckim pożegnaliśmy ludzi, którzy przez lata współtworzyli życie naszej społeczności – nauczycieli, którzy wychowali pokolenia młodych mieleckich uczniów; lekarzy, którzy z oddaniem służyli pacjentom; duchownych, którzy byli duchowym oparciem dla swoich parafian; samorządowców, działaczy i społeczników, których praca zostawiła trwały ślad w lokalnej historii. Niektórzy z nich byli znani szerzej, inni działali po cichu, ale z ogromnym sercem. Dziś wspominamy wszystkich, którzy odeszli w ciągu ostatnich dwunastu miesięcy. Z wdzięcznością przywołujemy ich imiona, wspomnienia i dokonania – by pamięć o nich trwała nie tylko w kronikach, ale przede wszystkim w sercach mieszkańców Mielca i okolic.

Grzegorz Maj - był dziennikarzem, właścicielem portalu W Cieniu Jupiterów oraz współpracownikiem Telewizji Trwam i Radia Maryja. Grzegorz zmarł 30 października po długiej walce z chorobą.

Grzegorz Maj urodził się 8 listopada 1964 roku. Był człowiekiem pełnym pasji, którą odnalazł w dziennikarstwie. Mówił o sobie, że jest pasjonatem mediów, i swoje zainteresowanie pracą reporterską z powodzeniem łączył z tematyką turystyki i wydarzeń kulturalnych. Często bywał obecny na licznych imprezach plenerowych, takich jak festiwal Pol'and'Rock, organizowany przez Jurka Owsiaaka. Przez kilka lat redakcja Korso Mieleckie miała okazję współpracować z Grzegorzem Majem. Aktywnie wspierał naszą redakcję przy organizacji lokalnych debat przedwyborczych oraz wydarzeń, takich jak gala 29. edycji Plebiscytu Sportowca Roku.



Fot. UM Radomyśl Wielki

Jan Rolle - 8 listopada, w wieku 98 lat, zmarł Jan Rolle, wieloletni dyrektor szkoły w Dulczy Wielkiej, zasłużony pedagog i działacz społeczny. Jan Rolle urodził się w 1926 roku w Stryju, obecnie leżącym na terenie Ukrainy. Tam ukończył szkołę powszechną oraz dwie klasy gimnazjum. W czasie wojny, zmuszony do opuszczenia rodzinnych stron, przybył do Chorzelowa. Ukończył kurs pedagogiczny w Mielcu i w 1947 roku podjął pracę nauczyciela w Szkole Podstawowej w Dulczy Wielkiej. Cztery lata później objął stanowisko kierownika tej szkoły, a od 1975 roku aż do przejścia na emeryturę w 1990 roku był jej dyrektorem.

Jednym z jego największych osiągnięć było doprowadzenie do budowy nowego budynku szkoły w Dulczy Wielkiej. Dzięki jego staraniom w 1964 roku udało się uzyskać zgodę władz na realizację tej inwestycji w ramach programu „Tysiąc Szkół na Tysiąclecie”. Już w roku szkolnym 1966/67 uczniowie rozpoczęli naukę w nowoczesnym, w pełni wyposażonym budynku, który posiadał jedyną w gminie salę gimnastyczną. Jan Rolle nie ograniczał się tylko do pracy w szkole; aktywnie działał na rzecz rozwoju całej społeczności Dulczy Wielkiej. Był inicjatorem elektryfikacji wsi w latach 1967-1970. Z jego inicjatywy zbudowano również drogę. Założył kółko rolnicze. Jako radny Powiatowej Rady Narodowej w Mielcu, a później Miejsko-Gminnej Rady Narodowej w Radomyślu Wielkim, Rolle przez wiele lat reprezentował interesy mieszkańców swojej społeczności. W uznaniu jego wieloletniego zaangażowania i osiągnięć na rzecz edukacji oraz społeczności lokalnej, Jan Rolle został odznaczony Srebrnym i Złotym Krzyżem Zasługi.

Jan Chlost - zasłużony działacz społeczny i samorządowy, który od 1986 roku przez cztery kolejne kadencje pełnił funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy Mielec. Urodził się w 1931 roku

w Ziempiowie. Po ukończeniu szkoły powszechnej wyjechał na Ziemię Odzyskane, gdzie pracował w Dolnośląskich Zakładach Metalurgicznych w Małomicach i równocześnie kształcił się w tamtejszej szkole zawodowej. Po odbyciu służby wojskowej w Szkole Podoficerskiej w Bydgoszczy wrócił w rodzinne strony, podejmując pracę w WSK Mielec.

Przez wiele lat angażował się w działania na rzecz Woli Mieleckiej. Był przewodniczącym komitetów zajmujących się kluczowymi inwestycjami: gazyfikacją, kanalizacją oraz budową sali gimnastycznej przy szkole podstawowej. W latach 2000-2012 pełnił również funkcję przewodniczącego Rady Wielobranżowej Spółdzielni Rzemieślniczej w Mielcu oraz działał na rzecz Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”. Za swoje zasługi uhonorowany wieloma wyróżnieniami. Wyróżniony został m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi, Złotym Medalem im. Jana Kilińskiego „Za Zasługi dla Rzemiosła Polskiego”, Złotym Medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa”, Honorową Odznaką Rzemiosła, Odznaką „Zasłużony Działacz LZS” i Złotą Honorową Odznaką LZS.

Odszedł 10 listopada 2024 roku.



Stanisław Szęszol - znany mielecki artysta - rzeźbiarz. Urodził się w 1938 r. w Rudzie. W 1956 r. ukończył szkołę zawodową ze specjalnością wiertacz sztyków, a następnie w latach 1956-1964 pracował jako wiertacz w Krakowskim Przedsiębiorstwie Geologicznym. W 1964 r. przeszedł do pracy w WSK Mielec.

Od lat dziecięcych zajmował się rzeźbieniem, wykonując szopki norwocznne. W późniejszych latach najchętniej rzeźbił ludowe świątki, postacie z życia religijnego i krzyże, a ponadto ludzi przy pracy i tym tematom poświęcał najwięcej czasu. Wykonał na zamówienie 14 rzeźb postaci do jednej z szopek w Wątykanie.

W 1981 r. był współzałożycielem Klubu Środowisk Twórczych przy Towarzystwie Miłośników Ziemi Mieleckiej im. W. Szafera w Mielcu. Był także członkiem Stowarzyszenia Twórców Kultury im. Stanisławskiego przy Samorządowym Centrum Kultury w Mielcu.

Jego prace o tematyce religijnej umieszczone są w kościołach, m.in. w Chicago i Ostrowach Baranowskich oraz w Mielcu – krzyż przy kościele dolnym Ducha Świętego i figura Matki Bożej (Róża Duchowna) w kościele Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Odrestaurował też mocno podniszczone drewniane rzeźby świętych w kościele św. Mateusza. Rzeźby o tematyce świeckiej znajdują się w licznych muzeach, m.in. w Mielcu, Toruniu, Łęczycy, Rzeszowie i Kolbuszowej, a także w licznych zbiorach prywatnych w kraju i poza jego granicami.

Wyróżniony m.in.: Odznaką „Zasłużony Działacz Kultury”, Złotą Odznaką Jubileuszową z okazji 40-lecia TMZM, Odznaką „Zasłużony dla Kultury Narodowej” i Nagrodą „ALBERTUS”. Zmarł 23 listopada w wieku 86 lat.



Jacek Krzysztof Danel - wybitny mielecki historyk, publicysta oraz wieloletni redaktor naczelny tygodnika „Korso”. Urodził się w 1961 roku w Mielcu. Jacek Danel ukończył Średnie Studium Administracyjno-Prawne przy Liceum Ekonomicznym w Mielcu. Wkrótce rozpoczął studia na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim. Swoją pasję do historii kontynuował na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, gdzie w 2005 roku uzyskał tytuł doktora nauk humanistycznych. Pierwsze kroki zawodowe stawiał w Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego PZL-Mielec, gdzie pracował jako robotnik fizyczny w różnych działach od 1982 roku. W trudnym okresie PRL-u, z powodu działalności antysocjalistycznej, był zmuszony do przerw w zatrudnieniu. Od 1991 roku związał się z dziennikarstwem, pracując jako redaktor w „Głosie Mieleckim”, a następnie jako korespondent „Tygodnika Mieleckiego Korso”. W 1996 roku objął funkcję redaktora naczelnego „Korso”, którą pełnił z pełnym zaangażowaniem do 2002 roku.

Po wyborach samorządowych w 1990 r. wystąpił z Komitetu Obywatelskiego. W latach 1989–1990 współorganizował Radio „Solidarność” i „Głos Solidarności” w WSK PZL-Mielec. W 1990 r. współorganizował Komitet Wyborczy Tadeusza Mazowieckiego w Mielcu. W grudniu 1992 r. zajął się reaktywowaniem Polskiej Partii Socjalistycznej w Mielcu i w latach 1993-1994 był przewodniczącym Komitetu Rejonowego PPS w Mielcu. W 1994 r. wystąpił z PPS. Był sygnatariuszem Porozumienia Mieleckiej Prawicy w dniu 13 XII 1995 r. Współpracował z Porozumieniem Mieleckiej Prawicy do grudnia 1996 r. Wycofał się ostatecznie z działalności politycznej po przyjęciu funkcji redaktora naczelnego „Korso”.

Po odejściu z „Korso” pracował m.in. w Bibliotece Miejskiej SCK oraz jako nauczyciel historii w liceum w Gorzowie Wielkopolskim. Od 2005 roku związał się z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową w Zamościu, gdzie wykładał politologię i polonistykę. Był autorem licznych publikacji prasowych i naukowych.

Józef Dul - długoletni sołtys wsi Kębłów. Funkcję tę sprawował przez 17 lat, od 2007 roku. Józef Dul był nie tylko gospodarzem, ale również inicjatorem wielu działań, które przyniosły wymierne korzyści mieszkańcom Kębłowa. Dzięki jego pracy i determinacji zrealizowano liczne inwestycje infrastrukturalne oraz projekty społeczne i kulturalne integrujące mieszkańców. Jego starania zyskały uznanie nie tylko w Kębłowie. W 2019 roku został uhonorowany prestiżowym tytułem „Sołtysa Roku”. Zmarł 12 grudnia 2024 roku.

Teofil Lenartowicz - autor szeregu artykułów na temat mieleckiego lotnictwa, przez wiele lat współpracował z Tygodnikiem Regionalnym „Korso”. Urodził się w 1928 roku w Katowicach. Jego losy na stałe związały się z Przeclawiem, do którego rodzina przeniosła się w 1938 roku.

d nas, ale pamiętamy

Pierwsze kroki w karierze stawiał jako listonosz oraz pracownik Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”. Wkrótce jednak jego zainteresowania techniczne skierowały go w stronę telekomunikacji i lotnictwa. Po ukończeniu Technikum Telekomunikacyjnego w Warszawie i uzyskaniu tzw. małej matury, podjął pracę w Ministerstwie Bezpieczeństwa Publicznego jako starszy technik. Niedługo potem związał się z Wytwornią Sprzętu Komunikacyjnego w Mielcu, gdzie przez dekady realizował swoje zawodowe powołanie.

Praca w mieleckiej wytwórni uczyniła z Teofila Lenartowicza eksperta w dziedzinie urządzeń radiolokacyjnych i serwisowania samolotów, takich jak Lim 5 i Lim 5P. Jego umiejętności były doceniane nie tylko w Polsce, ale również za granicą – Lenartowicz pracował na placówkach serwisowych w Indonezji, Indiach, Egipcie, Sudanie, Algierii i wielu innych krajach. W latach 70. i 80. brał udział w realizacji międzynarodowych kontraktów lotniczych, a także przekazywał samoloty AN-2 radzieckim ekipom we Lwowie.

Po przejściu na emeryturę w 1983 roku zamieszkał we Wrocławiu, jednak nigdy nie stracił więzi z ziemią mielecką. Był honorowym członkiem Aeroklubu Mieleckiego oraz Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej. Angażował się w dokumentowanie historii mieleckiego lotnictwa. Za swoje zasługi Teofil Lenartowicz został uhonorowany m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi.

Zmarł 20 grudnia 2024 roku, w wieku 96 lat.

Edward Żyrkowski - założyciel i pierwszy prezes Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej, inicjator powstania Klubu Środowisk Twórczych TMZM, a także inicjator powstania Towarzystwa Śpiewaczego Melodia w Mielcu. Urodził się w 1929 roku w Żyrkowie. W 1955 roku został zatrudniony w Prokuraturze Powiatowej w Mielcu i pracował na stanowiskach: aplikanta, asesora, podprokuratora, wiceprokuratora i prokuratora. W 1994 r. został powołany na stanowisko prokuratora Prokuratury Wojewódzkiej w Rzeszowie. Wiele czasu poświęcał działalności politycznej i społecznej, zwłaszcza w dziedzinie kultury.

Uczestniczył w założeniu Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej w Mielcu i został jego pierwszym prezesem. W 1981 roku zainicjował powstanie Klubu Środowisk Twórczych TMZM, był jego pierwszym przewodniczącym i współorganizatorem szeregu form działalności. Był również współzałożycielem w 1984r. Towarzystwa Śpiewaczego Melodia. W latach 80. ub. wieku pełnił funkcję redaktora naczelnego pisma MK SD w Mielcu „Nad Wisłoką”.

Wyróżniony m.in. Krzyżem Oficerskim OOP, Krzyżem Kawalerskim OOP, Złotym Krzyżem Zasługi, Odznaką 1000-lecia Państwa Polskiego, Medalem 40-lecia SD, Odznaką „Zasłużony Działacz Kultury”, Honorową Odznaką Rzemiosła oraz Honorową Nagrodą „Albertus”. Zmarł 31 grudnia 2024 r.

Kazimierz Koziol - wieloletni pracownik Domu Kultury w Mielcu. Urodził się w 1955 r. w Mielcu. Od wczesnej młodości grał w zespołach muzycznych na różnych instrumentach, głównie klawiszowych. Uzyskał uprawnienia zawodowe instruktora – muzyka kategorii I i uprawnienia muzyka estradowego kategorii II. Od 1974 r. był kierownikiem zespołu „Format” przy Mieleckim Przedsiębiorstwie Budowlanym w Mielcu. Był też członkiem zespołu muzycznego „Melex” Robotniczego Centrum Kultury w Mielcu. Od 1979 r. pracował w Domu Kultury (RCK, MOK, SCK) jako instruktor – akompaniator wielu zespołów artystycznych, głównie dziecięcych i młodzieżowych, w tym m.in. „Feniks”, „Tęczowa Gromada”, „Abakadabra”, „Ziemia Mielecka”. Zasiadał w jury konkursów muzycznych organizowanych przez Dom Kultury SCK, wielokrotnie oprowadził muzycznie Narodowe Czytanie organizowane przez Miejską Bibliotekę Publiczną SCK. Zmarł 8 stycznia 2025 roku, w wieku 69 lat.

Jan Stec - jeden z najbardziej zasłużonych mieszkańców Dębiaków. Przez 50 lat, od 1973 do 2023 roku, pełnił nieprzerwanie funkcję sołtysa tej miejscowości. Był także założycielem i prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej w Dębiakach (od 1972 roku) oraz Ludowego Klubu Sportowego. Urodził się 24 grudnia 1938 roku w Ostrowach Baranowskich. Po ślubie z Heleną Lewicką w 1958 roku zamieszkał w Dębiakach, gdzie wspólnie z żoną spędził ponad 66 lat. Był ojcem trzech synów i córki, która poświęciła życie służbie zakonnej. Przez lata swojej dzia-

łalności Jan Stec wykazał się niezwykłym zaangażowaniem w sprawy sołectwa. Z jego inicjatywy w miejscowości zrealizowano wiele kluczowych inwestycji, m.in.: budowę i modernizację domu strażaka, budowę nowej szkoły, która obecnie pełni funkcję Dziennego Domu Opieki dla seniorów, oraz rozwój infrastruktury drogowej i oświaty. Dzięki jego staraniom jednostka OSP została wyposażona w nowy wóz strażacki. Zmarł 13 stycznia 2025 roku.

Tomasz Skirecki - wybitny lekarz, naukowiec oraz kierownik Zakładu Immunologii Translacyjnej i Eksperymentalnej Intensywnej Terapii w Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego w Warszawie. Odszedł po krótkiej walce z chorobą nowotworową. Urodził się i dorastał w Mielcu. Tu ukończył II Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika. Był stypendystą Krajowego Funduszu na rzecz Dzieci, co otworzyło mu drzwi do rozwoju naukowego. Po ukończeniu liceum podjął studia na Warszawskim Uniwersytecie Medycznym, które ukończył w 2012 roku, uzyskując dyplom lekarza. Już trzy lata później, w 2015 roku, obronił doktorat w Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego w Warszawie, a w 2021 roku uzyskał habilitację w dziedzinie nauk medycznych. Jego badania skupiały się przede wszystkim na immunopatogenezie sepsy. Przez całą swoją karierę łączył działalność naukową z praktyką lekarską. Pracował jako anestezjolog w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Klinicznym CMKP w Warszawie. Zmarł w wieku 37 lat.



ks. Józef Makowski - emerytowany proboszcz parafii Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Gorlicach – Gliniku Mariampolskim. Jako wikariusz posługiwał w Gawłuszowicach. Urodził się 16 marca 1949 roku w Borzęcinie Górnym. W 1974 roku przyjął święcenia kapłańskie z rąk biskupa Jerzego Ablewicza w tarnowskiej katedrze. Swoją kapłańską drogę rozpoczął jako wikariusz w parafii Gawłuszowice (1974–1976), a następnie posługiwał w parafii Narodzenia NMP w Gorlicach. W 1981 roku objął posługę rektora kościoła w Ropicy Polskiej, by rok później zostać proboszczem tamtejszej parafii. W latach 1994–2009 pełnił funkcję proboszcza parafii Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Gorlicach – Gliniku. Po przejściu na emeryturę w 2009 roku pozostał w Gorlicach jako kapelan Domu Pomocy Społecznej. Zmarł 21 stycznia 2025 r., w wieku 76 lat.

ks. Stanisław Chudy - wieloletni duszpasterz w parafii pw. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Mielcu. Urodził się w 1938 roku w Jodłowej. Przyjął święcenia kapłańskie z rąk biskupa tarnowskiego Jerzego Ablewicza w 1963 roku w Tarnowie. Jako wikariusz pracował w następujących parafiach: Przyszowa, Nowy Sącz – św. Małgorzaty, Mielec – św. Mateusza, Dobra i Mielec – Matki Bożej Nieustającej Pomocy (od 1 października 1977 roku do 31 sierpnia 2003 roku). W latach 2003 – 2016 był rezydentem w parafii pod wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Mielcu. Od 2016 roku mieszkał w Domu Księży Diecezji Tarnowskiej im. św. Józefa w Tarnowie.

Alicja Rajchel – ceniona nauczycielka matematyki, wychowawczyni i bibliotekarka Zespołu Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego. Jej wielką pasją było nauczanie matematyki – pod jej skrzydłami

wyrośli wielu laureatów olimpiad przedmiotowych. Oprócz pracy jako nauczycielka matematyki, w ostatnich latach poświęciła się pracy w szkolnej bibliotece, gdzie z entuzjazmem organizowała wydarzenia czytelnicze, konkursy i projekty edukacyjne, zaszczepiając w młodzieży miłość do literatury. Jej zaangażowanie wielokrotnie doceniano Nagrodami Dyrektora Szkoły. Zmarła 1 lutego po długiej chorobie.

ks. Józef Stala – pracownik naukowo-dydaktyczny Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II w Krakowie, były prodziekan do spraw nauki, rozwoju i współpracy zagranicznej Wydziału Teologicznego Sekcja w Tarnowie oraz były prorektor ds. nauki i współpracy międzynarodowej Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II w Krakowie. Urodził się 6 grudnia 1966 roku w Mielcu. Pochodził z parafii Borowa k. Mielca. Przyjął święcenia kapłańskie przez posługę biskupa tarnowskiego Józefa Życińskiego w dniu 25 maja 1991 roku w Tarnowie.

Jako wikariusz pracował w parafiach: Bolesław i Nowy Sącz – św. Kazimierza. W latach 1993 – 1998 odbył studia specjalistyczne na Wydziale Teologicznym Akademii Teologii Katolickiej w Warszawie, które zwieńczył tytułem doktora nauk teologicznych. W 2005 roku uzyskał stopień naukowy doktora habilitowanego nauk teologicznych. W 2008 roku Rektor Papieskiej Akademii Teologicznej w Krakowie powierzył mu stanowisko profesora nadzwyczajnego w tejże uczelni. W 2011 roku otrzymał tytuł profesora nauk teologicznych. Był pracownikiem naukowo-dydaktycznym Instytutu Teologicznego w Tarnowie, a później Wydziału Teologicznego Sekcja w Tarnowie oraz Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II w Krakowie. Zmarł 6 lutego.

ks. Jerzy Pawlak - były proboszcz parafii Łączki Brzeskie i parafii Kicznia. Urodził się w 1942 roku w Cyrance. Pochodził z parafii pod wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Mielcu. Przyjął święcenia kapłańskie z rąk biskupa tarnowskiego Jerzego Ablewicza w dniu 29 maja 1966 roku w Tarnowie. Jako wikariusz pracował w następujących parafiach: Grybów, Szczepanów, Limanowa, Krynica - Zdrój – Wniebowzięcia NMP, Tylmanowa, Żabno, Góra Ropczycka i Pleśna. W dniu 17 listopada 1984 roku został mianowany proboszczem parafii pod wezwaniem Matki Bożej Królowej i św. Judy Tadeusza Apostoła w Łączkach Brzeskich. W 1991 roku otrzymał nominację na urząd proboszcza parafii pod wezwaniem św. Maksymiliana Marii Kolbego w Kiczni. Urząd proboszcza pełnił do 1993 roku. Zmarł 9 lutego.



Anna Kempieńska - jej całe życie zawodowe było nierozdzielnie związane z mieleckimi instytucjami kultury. Urodziła się na Kresach Wschodnich, w województwie tarnopolskim. Po zakończeniu II wojny światowej jej rodzina, w ramach repatriacji, przeniosła się najpierw do Przemyśla, a następnie osiedliła się w Wojsławiu koło Mielca. To właśnie z Mielcem Anna Kempieńska związała swoje dalsze życie. W 1966 roku rozpoczęła pracę jako bibliotekarka w Liceum Pedagogicznym. Trzy lata później dołączyła do zespołu

Nie ma ich już wśród

Zakładowego Domu Kultury, który później funkcjonował jako Robotnicze Centrum Kultury, a następnie Samorządowe Centrum Kultury. W instytucji tej pracowała nieprzerwanie do 2004 roku, pełniąc funkcję instruktora kulturalno-wychowawczego. Przez wiele lat była również kierownikiem działu organizacji imprez.

ks. Waldemar Cieśla - były proboszcz parafii pw. Ducha Świętego w Sufeczynie. Posługiwał również w Przecławiu. Urodził się w 1974 roku w Bieczu. Otrzymał święcenia kapłańskie w 1999 roku z rąk biskupa tarnowskiego Wiktora Skworca. Przez lata pełnił posługę wikariusza w różnych parafiach diecezji tarnowskiej: Mogilno, Nowy Sącz - św. Kazimierza, Przecław (2005-2010), Brzesko - NMP Matki Kościoła i św. Jakuba Apostoła, Grobla. W 2021 roku powierzono mu funkcję proboszcza parafii pw. Ducha Świętego w Sufeczynie. Posługę tę pełnił do sierpnia 2024 roku, po czym zamieszkał w parafii Poręba Radlna, a następnie jako rezydent w Domu Księży Diecezji Tarnowskiej. Zmarł 11 marca.



Ryszard Majdański - lekarz weterynarii, były radny i wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Radomyślu Wielkim, radny powiatowy, społecznik oraz poeta. Urodził się 14 listopada 1950 roku w Majdanie Nепrskim, powiecie biłgorajskim. Swoją drogę zawodową związał z weterynarią, kończąc studia na Wydziale Weterynaryjnym Akademii Rolniczej w Lublinie w 1977 roku. Po ukończeniu studiów rozpoczął pracę w Państwowych Zakładach Lecznictwa Zwierząt w Radomyślu Wielkim, obejmując kolejno stanowiska ordynatora, specjalisty ds. drobiu, a następnie kierownika. W Radomyślu Wielkim osiadł na stałe, związał się z miastem i jego mieszkańcami. Obok praktyki weterynaryjnej, którą prowadził jako właściciel przychodni „Aves”, Ryszard Majdański aktywnie angażował się w życie społeczne i samorządowe. Przez dwie kadencje, w latach 1994-1998 i 1998-2002, pełnił funkcję wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Radomyślu Wielkim, był również radnym powiatowym w Mielcu. Działal jako wiceprezes Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Radomyskiej. Jego wielką pasją była również poezja.

Dariusz Gil - wieloletni pracownik MOSiR Mielec, ceniony instruktor pływania, wybitny sportowiec. Jako reprezentant Polski brał udział w Mistrzostwach Świata w Berlinie oraz Uniwersjadzie w Bukareszcie. Wielokrotnie medalista Mistrzostw Polski, zawodnik klubu FKS „Stal” Mielec, zapisał się w historii polskiego pływania jako pierwszy Polak, który przepłynął 400 metrów stylem dowolnym poniżej 4 minut oraz 1500 metrów w czasie poniżej 16 minut. Był mistrzem Polski i rekordzistą. Po zakończeniu kariery zawodniczej, Dariusz z ogromnym zaangażowaniem i pasją pracował jako instruktor pływania. Był również znany z działalności medialnej - jako prezenter Radia HIT z pasją relacjonował wydarzenia sportowe. Zmarł 21 kwietnia, w wieku 62 lat.

ks. Wiesław Pieja - proboszcz parafii pw. Trójcy Przenajświętszej w Okocimiu. Posługiwał w dwóch parafiach naszego powiatu. Urodził się w 1964 roku w Rzeszowie. Święcenia kapłańskie przyjął 4 czerwca 1989 roku z rąk arcybiskupa Jerzego Ablewicza. Posługę duszpasterską rozpoczął jako wikariusz w parafii w Czerminie, a następnie pracował

w parafiach: Miłosierdzia Bożego w Dębicy, Przecławiu, św. Mikołaja w Bochni oraz św. Jadwigi w Dębicy. W roku 2007 został mianowany administratorem, a od 16 października 2008 roku proboszczem parafii Trójcy Przenajświętszej w Okocimiu, której duszpasterzem pozostał aż do swojej śmierci. Zmarł 16 maja, w wieku 61 lat.



Andrzej Osnowski - jedna z najbardziej zasłużonych postaci życia publicznego Mielca. Wieloletni działacz „Solidarności”, współtwórca samorządu miasta, pierwszy przewodniczący Rady Miejskiej po przemianach ustrojowych i poseł na Sejm RP. Urodził się w 1948 roku w Rzemieniu. Studiował historię na Uniwersytecie Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, gdzie w 1972 roku uzyskał tytuł magistra. Już rok później rozpoczął pracę jako nauczyciel historii w II Liceum Ogólnokształcącym im. Mikołaja Kopernika w Mielcu, gdzie pracował aż do 2002 roku, ucząc także wiedzy o społeczeństwie. Przez lata przygotował wielu laureatów i finalistów olimpiad przedmiotowych. We wrześniu 1980 roku był jednym z założycieli oraz pierwszym przewodniczącym mieleckiego oddziału nauczycielskiego NSZZ „Solidarność”. W 1981 roku uczestniczył jako delegat w I Krajowym Zjeździe „Solidarności”. Po wprowadzeniu stanu wojennego był represjonowany. Mimo represji nie wycofał się z działalności - po ponownej rejestracji „Solidarności” w 1989 roku ponownie objął funkcję przewodniczącego mieleckiego środowiska nauczycielskiego. W 1990 roku, w wolnych wyborach samorządowych, z ramienia Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” został wybrany radnym Rady Miejskiej w Mielcu i objął funkcję przewodniczącego Rady - jako pierwszy po transformacji ustrojowej. Funkcję tę pełnił przez dwie kadencje - w latach 1990-1994 i 1994-1998. W wyborach parlamentarnych w 1997 roku, startując z listy Akcji Wyborczej Solidarność, uzyskał 13 923 głosy i został wybrany posłem na Sejm RP IV kadencji. Dzięki jego zaangażowaniu, wbrew wcześniejszym planom rządowym, do powiatu mieleckiego włączono gminy Padew Narodową, Radomyśl Wielki i Wadowice Górne. Po zakończeniu kadencji parlamentarnej nadal aktywnie uczestniczył w życiu publicznym. W 2002 i ponownie w 2010 roku został wybrany radnym Rady Powiatu Mieleckiego. Za swoją działalność Andrzej Osnowski został odznaczony m.in.: Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Brązowym Krzyżem Zasługi, Krzyżem Wolności i Solidarności, Nagrodą Ministra Oświaty. Zmarł 17 maja 2025 roku, po ciężkiej chorobie. Miał 76 lat.

Arkadiusz Leja - znany i ceniony kibica mieleckiego sportu. Arkadiusz Leja od lat związany był z Handball Stalą Mielec i ITA TOOLS Stal Mielec i uchodził za jednego z najbardziej oddanych sympatyków drużyn. Jego stała obecność na trybunach, niezależnie od miejsca rozgrywek czy wyniku spotkania, była dobrze znana zawodnikom, działaczom i innym kibicom. Wielokrotnie podkreślano jego zaangażowanie, pasję oraz wsparcie dla lokalnych inicjatyw sportowych.

Bronisław Tabaka - były sołtys Dulczy Małej. Urodził się w 1944 roku w miejscowości Jamy. Do Dulczy Małej przeprowadził się w młodości, kiedy to zawarł związek małżeński. Zawodowo związany był m.in. z Kółkiem Rolniczym w Radomyślu Wielkim, gdzie pracował jako kierownik ciągnika. Równoległe wraz z żoną prowadził gospodarstwo rolne. Był zapalonym pszczelarzem, a także miłośnikiem leśnych wę-

drówek i grzybobrania. Bliskie były mu także sprawy społeczne - jeszcze zanim został sołtys, przez wiele lat aktywnie działał w Ochotniczej Straży Pożarnej w Dulczy Małej, pełniąc funkcję naczelnika przez trzy dekady. W latach 1998-2007 pełnił funkcję sołtysa Dulczy Małej. Najważniejszym celem jego działalności była modernizacja lokalnych dróg - zarówno gminnych, jak i powiatowych. W czasie jego kadencji wyremontowano także remizę strażacką. Zmarł 19 maja, miał 80 lat.



Włodzimierz Kłaczyński - wybitny lekarz weterynarii, ceniony pisarz i zasłużony mieszkaniec Mielca. Urodził się w 1933 roku w Żywcu. W 1935 roku jego rodzina przeniosła się do Mielca, z którym związał większość swojego życia. Podjął studia na Wydziale Weterynarii UMCS - WSR w Lublinie, które ukończył w 1957 roku, uzyskując tytuł lekarza weterynarii. Swoją karierę zawodową rozpoczął jako terenowy lekarz weterynarii w powiecie brzozowskim. W 1967 roku wrócił do Mielca, gdzie do 1975 roku pełnił funkcję powiatowego lekarza weterynarii. Po reformie administracyjnej w 1975 roku został zastępcą dyrektora Wojewódzkiego Zakładu Weterynarii w Tarnobrzegu, a w latach 1983-1986 pracował w Komitecie Wojewódzkim PZPR. W kolejnych latach związany był z Zakładem Doświadczalnym w Chorzelowie, a od 1987 roku przez 25 lat prowadził własną praktykę weterynaryjną, specjalizując się w chirurgii. Na emeryturę przeszedł w 2012 roku. Równoległe z pracą zawodową Włodzimierz Kłaczyński realizował swoje pasje literackie. Debiutował powieścią „Popielec”, która została zekranizowana jako serial telewizyjny. Był autorem wielu książek. Jego twórczość była wielokrotnie nagradzana. Wśród wyróżnień znalazły się m.in.: Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski, odznaka „Zasłużony Pracownik Rolnictwa”, „Za Wzorową Pracę w Służbie Weterynarii”, „Honorowa Odznaka WOPR”, a także prestiżowa Nagroda „Albertus” Funduszu im. Brata Alberta i „Artystyczny Znak Podkarpacia” - nagroda Marszałka Województwa Podkarpackiego. Zmarł 3 czerwca, miał 91 lat.

Marian Tarnawski - ceniony lekarz internista i reumatolog, wieloletni pracownik mieleckiej służby zdrowia, oddany nauczyciel i aktywny działacz społeczny. Urodził się w 1937 roku w Dynowie nad Sanem, jako syn Maksymiliana i Joanny z domu Wolańsk. W 1956 roku zdał maturę w Państwowym Liceum Ogólnokształcącym w Dynowie, a w 1964 ukończył studia na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej w Krakowie, uzyskując tytuł lekarza medycyny. Z Mielcem związał niemal całe swoje zawodowe życie. Po odbyciu stażu podyplomowego w Szpitalu Powiatowym w 1965 roku, rozpoczął pracę na oddziale chorób wewnętrznych. Równoległe pełnił dyżury w Pogotowiu Ratunkowym, Przychodni Rejonowej nr 2 oraz uczył przedmiotów klinicznych w Liceum Medycznym w Mielcu. Od 1993 roku był lekarzem POZ w Ambulatorium MSWiA, a po przejściu na emeryturę w 2003 roku nadal aktywnie pracował jako reumatolog w NZOZ „Osteomed” w Mielcu. Był aktywnym działaczem społecznym. Współtworzył i działał w strukturach Związku Zawodowego Pracowników Służby Zdrowia. Przez wiele lat angażował się w prace Powiatowego Zarządu PCK w Mielcu, zasiadał w Radzie Nadzorczej PSS „Społem” w Mielcu. Był również długoletnim członkiem Zarządu Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół” w Mielcu. Za swoją pracę zawodową i społeczną został od-

d nas, ale pamiętamy

C.D.

znaczony m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi, Medalem 40-lecia Polski Ludowej, Odznaką „Za Wzorową Pracę w Służbie Zdrowia”, Honorowymi Odznakami PCK oraz Odznaką „Zasłużony dla Oświaty”. Zmarł 26 czerwca. Miał 88 lat.

ks. Andrzej Chmielarz - były wikariusz parafii w podmiejskim Chorzowie. Miał 49 lat. Od 2023 roku pełnił funkcję proboszcza w parafii św. Maksymiliana Marii Kolbego w Jaworsku, gm. Dębno. Pochodził z parafii Borek k. Bochni. Wyświęcony w dniu w 2000 roku, posługiwał jako wikariusz w parafiach: Łososina Dolna, Jazowsko, Mogilno oraz w Dębicy w parafii MB Anielskiej.



Fot. Radio Lelwa

Mariusz Wiącek - zasłużony działacz żeglarski, jachtowy sternik morski i wieloletni prezes Klubu Żeglarskiego Orkan w Mielcu. Z klubem związany był od 1989 roku, a przez ostatnią dekadę pełnił funkcję jego prezesa, aktywnie rozwijając i promując żeglarstwo w regionie. Mariusz Wiącek przez ponad 30 lat z pełnym oddaniem uczestniczył w życiu mieleckiego środowiska żeglarskiego. Jego zaangażowanie, wiedza i pasja przyczyniły się do popularyzacji żeglarstwa oraz integracji lokalnej społeczności wokół tej dyscypliny.

Tadeusz Walaszek - wieloletni nauczyciel języka polskiego, wychowawca i człowiek, który przez niemal cztery dekady pracy stał się symbolem janowieckiej edukacji. Pracował w Szkole Podstawowej w Janowcu, gdzie nie tylko przekazywał uczniom wiedzę z zakresu języka polskiego i literatury, ale również uczył ich wrażliwości, i szacunku do słowa. Zmarł 21 lipca w wieku 65 lat.

ks. Marek Usarz - emerytowany proboszcz parafii Łączki Brzeskie. Urodził się w 1950 roku w Tarnowie. Świecenia kapłańskie przyjął 1 czerwca 1975 roku z rąk biskupa Jerzego Ablewicza. Posługę duszpasterską rozpoczął jako wikariusz w parafii Gołkowice, a następnie służył wiernym w Krynicy-Zdroju, Tuchowie, Czchowie i Sękowej. W 1986 roku został proboszczem parafii Janowice, a od 1991 roku kierował parafią w Łączkach Brzeskich. W 1999 roku objął urząd proboszcza w Ujanowicach, gdzie posługiwał do przejścia na emeryturę w 2013 roku. Po zakończeniu pracy duszpasterskiej zamieszkał jako rezydent w parafii Świętej Rodziny w Tarnowie, pozostając nadal czynnie zaangażowany w życie wspólnoty. W trakcie swojej posługi był również kapłanem szpitala w Tuchowie, referentem ds. misji w dekanacie Mielec-Południe oraz wizytatorem nauki religii. Zmarł 6 sierpnia.

ks. Marian Niziolek - sercanin z Trzciany. Miał 88 lat. Przez 20 lat pełnił posługę kapelana sióstr klarysek od Wierzyńskiej Adoracji w Kętach. Urodził się w 1937 roku w Trzcianie koło Mielca. W 1952 roku wstąpił do Zgromadzenia Księża Najświętszego Serca Jezusowego (sercanów). Śluby wieczyste złożył w 1958 roku. Pracował w wielu miejscach, m.in. w Krakowie, Węglówce, Staniątkach, Florynce, Pliszczynie i Stadnikach, pełniąc różnorodne obowiązki - od duszpasterza, przez ekonoma, po proboszcza. Przez prawie dziesięć lat posługiwał w Krakowie-Płaszowie. To właśnie tam zainicjował wydarzenie, które na trwałe wpisało się w historię parafii: w 1991

roku odbyła się koronacja obrazu Matki Bożej Płaszowskiej. Szczególnym etapem jego życia była posługa kapelana klarysek od Wierzyńskiej Adoracji w Kętach. Pełnił ją nieprzerwanie od sierpnia 1995 do września 2015 roku.

ks. Jan Siedlarz - wieloletni proboszcz parafii pw. św. Kazimierza w Nowym Sączu. Jaki wikariusz posługiwał w Mielcu. Urodził się w 1957 roku w Ptaszkowej. Świecenia kapłańskie przyjął w 1982 roku w Tarnowie, z rąk biskupa Jerzego Ablewicza. Pierwsze lata kapłaństwa spędził jako wikariusz: najpierw w parafii Sędziszów Małopolski, później w Nowym Sączu - w parafii św. Kazimierza, a następnie w parafii MBNP w Mielcu (od 28 czerwca 1988 roku do 24 czerwca 1991 roku). W 1991 roku rozpoczął studia specjalistyczne z katolickiej nauki społecznej w Augsburgu, które ukończył doktoratem z teologii. Po powrocie do diecezji prowadził wykłady w Instytucie Teologicznym w Tarnowie. W latach 1995-2002 pełnił funkcję Diecezjalnego Asystenta Akcji Katolickiej. 1 sierpnia 2002 roku został mianowany proboszczem parafii pw. św. Kazimierza w Nowym Sączu, gdzie nieprzerwanie posługiwał aż do śmierci. Zmarł 27 sierpnia, w wieku 68 lat.

Janusz Bobryk - muzyk, pilot wycieczek, wykładowca. Całe swoje życie związał z Mielcem, którego był mieszkańcem i ambasadorem w świecie. Urodził się w 1948 roku w Dębicy. Już w młodości dał się poznać jako pasjonat muzyki - to on założył w Mielcu jeden z pierwszych zespołów big-beatowych „Pulpity”, a później inicjował powstanie kolejnych formacji estradowych. Współpracując m.in. z agencją „Pagart”, organizował występy w Polsce i za granicą, łącząc muzyków z Mielca, innych polskich miast, a także artystów zagranicznych. Z czasem został pilotem wycieczek zagranicznych. W swojej pracy pełnił też rolę rezydenta, konsultanta, doradcy, tłumacza języków słowiańskich, a nawet organizatora spotkań biznesowych. Nigdy nie zapomniał o rodzinnym Mielcu. Regularnie promował miasto na różnych polach - zarówno w pracy zawodowej, jak i w działalności publicystycznej. Na łamach „Korso” publikował cykl „Moja zagranica”, w którym opisywał życie Polaków i mieleczan poza granicami kraju. Był także wykładowcą w Mieleckiej Szkole Menedżerów (1995 r.), a podczas pielgrzymek papieża Jana Pawła II do Polski pełnił funkcję tłumacza delegacji rządowych Czech, Słowacji i Polski. Szkolił rezydentów i pilotów wycieczek. Współpracował z impresariatami, organizacjami turystycznymi, wydawnictwami, prasą i telewizją w wielu krajach. Zmarł 7 września.



ks. Kazimierz Skrzypek - wieloletni proboszcz parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa w Górkach i były kapelan strażaków powiatu mieleckiego. Urodził się w 1953 roku w Podolu. W 1978 roku przyjął święcenia kapłańskie. W kolejnych latach posługiwał jako wikariusz w parafiach: św. Katarzyny w Oleśnie, Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Mielcu oraz Najświętszego Serca Pana Jezusa w Górkach Mieleckich. Z tą ostatnią parafią związał się na stałe - w 1990 roku został jej proboszczem, pełniąc tę funkcję przez ponad trzy dekady. Jako proboszcz w Górkach Mieleckich dał się poznać jako człowiek ogromnej pracowitości i wrażliwości społecznej. Doprowadził do budowy nowej plebanii, dbał o życie duchowe wspólnoty i rozwój parafii. Był m.in. dekanalnym referentem misyjnym, wizytatorem nauki religii, rejonowym duszpasterzem rolników, a także członkiem Rady Kapłańskiej Diecezji Tarnowskiej. W 2005 roku, na prośbę Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Mielcu, biskup tarnowski Wiktor Skworec mianował ks. Skrzypka kapłanem strażaków powiatu mieleckiego. Posługę tę pełnił przez dziesięć lat. Za zasługi został odznaczony Srebrnym Medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa” oraz innymi wyróżnieniami kościelnymi i społecznymi.

Marta Warias

REKLAMA

emex BIURO PODRÓŻY

ul. Mickiewicza 47, Mielec
533-316-496
533-316-495
emexmielec.pl

JARMARK W DREZNIE

29-30.11.2025

300 zł / osoba

Zwiedzanie miasta z przewodnikiem:

- Zwinger
- Opera Drezdeńska
- Katedra (dawny kościół dworski)
- mostek łączący katedrę z zamkiem
- Zamek Drezdeński i jego dziedzińce
- Nowy Rynek (Neumarkt)
- odrestaurowane kamienice
- kościół Frauenkirche z kamienną kopułą

Czas wolny na jarmarkach świątecznych!

- Dodatkowo obowiązkowo płatne: 60 EUR/os. - opłata za realizację programu (bez biletów wstępu), zestaw słuchawkowy, opłaty lokalne i administracyjne (płatna u pilota w dniu wyjazdu)

Wyjazd z: Mielec, Kraków (oraz Tarnów, Dębica, Kolbuszowa, Rzeszów, Polaniec, Staszów, Tarnobrzeg, Warszawa, Radom, Ostrowiec Świętokrzyski za dodatkową opłatą)

ZESKANUJ I ZAPISZ SIĘ JUŻ TERAZ!

Nowa hala sportowo-widowiskowa w Mielcu otwarta!

W Mielcu oficjalnie otwarto jeden z najważniejszych obiektów sportowych w historii miasta. Przy Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 1 zakończono budowę nowoczesnej hali sportowo-widowiskowej. Uroczystość otwarcia odbyła się we wtorek 21 października i zgromadziła przedstawicieli władz miasta, parlamentarzystów oraz lokalną społeczność.

Hala została wyposażona w pełnowymiarowe boisko przystosowane do piłki ręcznej oraz futsalu. Na widowni może zasiąść prawie czterystu kibiców. W obiekcie znalazły się także dodatkowe sale treningowe, nowoczesne zaplecze sanitarne oraz pomieszczenia techniczne. Całość zaprojektowano tak aby służyła zarówno młodzieży szkolnej jak i wszystkim mieszkańcom Mielca.

Prezydent miasta Radosław Swół podkreślił w trakcie uroczystości że to największa

inwestycja miejska tego roku i pierwszy tak nowoczesny obiekt sportowo rekreacyjny w tej części miasta. Przypomnił że realizacja projektu była możliwa dzięki funduszom z Programu Inwestycji Strategicznych i dodał że nowa hala ma stać się miejscem integracji i rozwoju sportu w Mielcu. Obiekt będzie dostępny także poza godzinami pracy szkoły.

Znaczenie inwestycji akcentował również poseł na Sejm Fryderyk Kapinos który stwierdził że nowa hala odpowiada na rosnące potrzeby sportowe mieszkańców. Zwrócił uwagę że przedsięwzięcie nie mogłoby powstać bez rządowego dofinansowania które pozwoliło wprowadzić projekt w życie.

Dyrektor ZSO nr 1 Joanna Gładyszewska wyraziła wdzięczność wszystkim osobom zaangażowanym w realizację budowy. Podkreśliła że nowy obiekt to ogromny krok naprzód dla szkoły która wreszcie zyskuje nowoczesne warunki do

prowadzenia zajęć sportowych. Zwróciła uwagę że hala ma być miejscem otwartym nie tylko na sport lecz również na wydarzenia kulturalne i społeczne.

Podczas otwarcia dziennikarze mieli okazję zwiedzić nową halę. Z prezentacją obiektu zapoznał ich Krzysztof Szostak pierwszy zastępca prezydenta Mielca odpowiedzialny za inwestycję. Podkreślił funkcjonalność przestrzeni oraz nowoczesne rozwiązania zastosowane w projekcie. Według niego obiekt został zaplanowany tak aby spełnić potrzeby zarówno uczniów jak i lokalnych stowarzyszeń sportowych.

Całkowity koszt inwestycji wyniósł 18 387 255 złotych. Aż 90 procent tej kwoty pochodziło z Rządowego Funduszu Polski Ład co stanowiło ponad 16 i pół miliona złotych. Hala ma stać się jednym z najważniejszych punktów sportowych na mapie Mielca i służyć kolejnym pokoleniom mieszkańców.

jb



Uroczyste przecięcie wstęgi – symboliczny moment otwarcia nowej hali.



Pełnowymiarowe boisko i trybuny dla 400 widzów.



Nowa hala sportowa przy ZSO nr 1 w Mielcu gotowa!



Prezydent Radosław Swół podczas uroczystego otwarcia hali sportowej w Mielcu.



Nowa hala sportowa w Mielcu – miejsce spotkań, sportu i integracji mieszkańców.



PORADNIK MOTORYZACYJNY

Dodatki
KORSO
TYGODNIK REGIONALNY



Zadbaj o akumulator

Nieprawidłowe działanie akumulatora to jedna z głównych przyczyn, przez które w mroźny poranek samochód „odmawia nam posłuszeństwa”. Jak zadbać o akumulator, by nie sprawił nam zawodu? Czym różni się wymiana akumulatora standardowego, od tego do samochodów z systemem START-STOP? Na pytania odpowiada Wojciech Pietruszka, dyrektor jakości i ekspert z mieleckiej fabryki akumulatorów AUTO-PART.

Jaka temperatura otoczenia ma wpływ na prawidłowy rozruch akumulatora w samochodzie?

Kłopoty zaczynają się już w lecie, bo to wysokie temperatury są niekorzystne dla akumulatora, ale to zima mówi „sprawdzam”. Już przy

temperaturze ok. 0 °C w długo eksploatowanym akumulatorze mogą pojawić się problemy, a w takich warunkach nawet nowy i pełnosprawny akumulator zmniejsza swoją pojemność o około 20%. Nadmienię, że przy minus 20 °C pojemność może ulec zmniejszeniu nawet o 50%.

Zadbanie o akumulator to kontrola stanu napięcia i poziomu elektrolitu. Prawidłowa wartość napięcia leży w zakresie 12,5V – 13V. Jeśli spada ono poniżej 12,5V akumulator trzeba doładować. Prawidłowe napięcie ładowania wynosi 13,8 – 14,4V.

W akumulatorach obsługowych równie ważne jest kontrolowanie stanu elektrolitu, czyli sprawdzanie jego poziomu i gęstości. Niedobór elektrolitu uzupełniamy wodą destylowaną. Gęstość elektrolitu badamy areometrem

i ze względów bezpieczeństwa lepiej pozostawić tę czynność fachowcom w warsztacie.

Jak prawidłowo zadbać o akumulator, by służył nam jak najdłużej?

Akumulator najlepiej ładuje się w czasie pokonywania długich, ponad 20 km tras poza miastem. Krótka przejażdżka po centrum daje efekt odwrotny, gdyż akumulator, po wielu rozruchach, pozostaje w ciągłym niedoładowaniu. Dlatego jeśli samochód jest używany głównie jako pojazd miejski należy go regularnie doładowywać. Ponad to, jeśli auto czeka dłuższy postój, (już 2-3 tygodnie), to powinno się wyjąć z niego akumulator i przechować w stanie naładowania z napięciem powyżej 12,5 V.

Po zamontowaniu akumulatora w pojeździe i okresowo, w czasie eksploatacji, ważne jest sprawdzanie czy klemy

są odpowiednio zaciśnięte. Dobrze jest nasmarować klemmy specjalnym preparatem lub wazeliną techniczną, co poprawi przewodnictwo i zabezpieczy zaciski przed utlenianiem. Biegundy i zaciski wymagają regularnego sprawdzania czystości, a w razie stwierdzenia obecności korozji ołowiu, trzeba je wyczyścić. Nowy akumulator można dodatkowo zabezpieczyć poprzez umieszczenie go w specjalnej osłonie termicznej. Znaczenie ma również wiek i stan pojazdu. Zarówno akumulator jak i współpracujące z nim układy (rozrusznik, alternator, układ zapłonowy itp.) zużywają się z biegiem czasu.

Akumulatory do samochodów z systemem START-STOP mają budowę szczelną, są bezobsługowe. Czy można o nie zadbać w podobny sposób? Jak wygląda ich wymiana?

Akumulatory do aut z systemem start – stop są produkowane w technologii EFB lub AGM – takie oznaczenie

zawsze znajduje się na etykiecie akumulatora. Nie dolewa się do nich elektrolitu, mają szczelną budowę, nie należy ich otwierać. Zaleca się, aby akumulatory w pojazdach z systemami Start-Stop były wymieniane w warsztacie serwisowym, ponieważ wymiana i ustawienie właściwego typu akumulatora zapewni prawidłowe działanie systemu Start-Stop i osiągnięcie pożądanego zmniejszenia zużycia paliwa i emisji CO2. W przypadku wielu typów pojazdów z systemem Start-Stop wymiana akumulatora wymaga użycia odpowiedniego testera diagnostycznego, podtrzymania zasilania układów elektronicznych i zaprogramowania danych technicznych, takich jak pojemność i numer seryjny. Ogólnie stosuje się zasadę wymiany akumulatorów typu AGM na AGM, a EFB na EFB.

Co zrobić ze zużytym akumulatorem?

Jeśli okaże się, że akumulator trzeba wymienić, nale-

ży pamiętać o konieczności zwrócenia zużytego egzemplarza. Kupujący ma obowiązek oddania zużytego akumulatora w punkcie zbiórki lub u sprzedawcy. Jeśli tego nie zrobi, powinien uiścić opłatę depozytową w wysokości 30 zł za jeden akumulator. Opłata jest mu zwracana w przypadku dostarczenia zużytego akumulatora w ciągu miesiąca.

Przyjęcie zużytego akumulatora należy do obowiązków sprzedawców detalicznych i hurtowych i wynika z ustawy o bateriach i akumulatorach. Każdy sprzedawca powinien także umieścić w sklepie wszystkie informacje o sposobach i konieczności zwrotów, a także o wysokości opłaty depozytywnej.

Akumulator jest najbardziej recyklingowalnym produktem na świecie. Można z niego odzyskać aż 99% komponentów, przetworzyć i użyć ponownie, m.in. do wytworzenia kolejnych akumulatorów. Warto o tym pamiętać.

REKLAMA

AutoPart
BATTERY

**W PODRÓŻ
Z PEŁNĄ ENERGIĄ**

**AKUMULATORY AGM I EFBII
DO SAMOCHODÓW I KAMPERÓW
Z SYSTEMEM START-STOP**

Zapraszamy do naszych punktów sprzedaży w Mielcu:

- Ogniwo-minus Krzysztof Kozik, ul. Wolności 30
- BATER F.H.U., aleja Ducha Świętego 2/A

PRODUKT POLSKI

eco **Pb** **recycling**

PRZY ZAKUPIE NOWEGO AKUMULATORA
NALEŻY ZWRÓCIĆ ZUŻYTY DO SPRZEDAWCY.

www.autopart.pl

G

Jakość potwierdzona statystykami i ISO

Ośrodek Szkolenia Kierowców AUTOKURS działa na terenie Mielca już od 1998 roku.

Prowadzimy szkolenia w zakresie:

- prawa jazdy kategorii: AM, A1, A2, A, B, C, CE, D,
- kwalifikacji wstępnej, kwalifikacji wstępnej przyspieszonej, szkoleń okresowych dla kierowców zawodowych,
- szkolenia operatorów transportu bliskiego tj. operatorów wózków jezdniowych, ładowarek teleskopowych, suwnic ogólnego stosowania oraz czerpakowych, żurawie samojezdnych, wieżowych, przewoźnych HDS, podestów ruchomych (podnośniki koszowe, nożycowe),
- burty załadownicze (windy samochodowe),
- szkolenia w zakresie przewozu materiałów niebezpiecznych ADR wszystkich klas.

Posiadamy wykładowców, instruktorów o wysokich kwalifikacjach, bardzo dobrym przygotowaniu merytorycznym i dydaktycznym oraz wieloletnim stażu pracy. Wysoki poziom szkolenia w przyjaznej atmosferze, bardzo dobrych warunkach lokalowych z odpowiednim wyposażeniem dydaktycznym generuje bardzo dobre wyniki na egzaminach państwowych (za II kwartał 2025 roku uzyskaliśmy

najwyższą zdawalność w powiecie mieleckim – z egzaminu praktycznego na kat. B ponad 50% za pierwszym podejściem. Przy egzaminach praktycznych na kat. C, CE, D uzyskujemy zdawalność z egzaminów praktycznych w granicach 65% - 80%. Najwyższą zdawalność uzyskujemy na egzaminach prowadzonych przez UDT, ponad 95%

OS prowadzi szkolenia i obsługę biurową nie tylko w języku polskim. Posiadamy instruktorów prowadzących zajęcia teoretyczne i praktyczne w języku angielskim. W latach 2024-2025 z tej formy skorzystało 3 osoby: na kat. B, na kat. C z kwalifikacją wstępną przyspieszoną oraz na kategorię CE z kwalifikacją wstępną uzupełniającą. Wszystkim tym osobom mimo braku znajomości języka polskiego, korzystając z możliwości szkolenia w języku angielskim oraz wyboru na egzaminie języka angielskiego udało się uzyskać uprawnienia za pierwszym podejściem, co umożliwiło im uzyskanie pracy jako kierowca zawodowy. OSK AUTOKURS zatrudnia dwie osoby, które ukończyły szkolenie dla egzaminatorów oraz z wynikiem pozytywnym ukończyły odpowiednie egzaminy na EGZAMINATORA WORD. Dla chętnych kursantów wprowadziliśmy opcję Egzamin we-

wnętrzny w warunkach i formie jak EGZAMIN PAŃSTWOWY. W ten sposób osoby kończące szkolenie mają możliwość przetestować się jazdą egzaminacyjną, gdzie osoba siedząca obok nic nie podpowiada tylko zapisuje paragrafy błędnej jazdy celem końcowego omówienia. Kursanci bardzo chętnie korzystają z tej formy szkolenia.

Należy nadmienić, że OSK AUTOKURS posiada największy i najlepszy plac manewrowy w powiecie mieleckim. Mimo że posiadamy bardzo dobre warunki lokalowe, warunki szkolenia, wysoko wykwalifikowaną kadrę szkoleniową, najlepszy plac manewrowy, to ciągle musimy się szkolić, rozwijać i inwestować w infrastrukturę oraz sprzęt szkoleniowy.

Ze względu na zmiany w przepisach o egzaminowaniu, nasz plac manewrowy został powiększony o dobudowany dodatkowy pas do szkolenia na prawo jazdy CE (ciągnik siodłowy plus naczepa). Od 1 stycznia 2026 roku, egzamin na kat. CE będzie odbywał się tylko na ciągniku siodłowym z wirtualną deską rozdzielczą, automatyczną skrzynią biegów, z naczepą dwuosiową o maksymalnej dopuszczalnej długości (13,83 m). Odpowiedni sprzęt już posiadamy, pozostało nam odpowiednio oznakować go i przystosować do warunków nauki jazdy.

REKLAMA

Ośrodek Szkolenia Kierowców

AUTOKURS

Dawid Żelasko
Mielec ul. Mickiewicza 9
www.autokurs.mielec.pl
Tel. 602 887 804,
17 773 01 99,
660 059 870

Kategorie:
 AM, A1, A2, A, B1, B, C, D, E

Oferujemy również szkolenia:

- kwalifikację wstępną i okresową
- na przewóz rzeczy/osób
- przewóz materiałów niebezpiecznych ADR
- suwnice, wciągarki
- wózki widłowe, ładowarki teleskopowe
- żurawie samojezdne, żurawie przewoźne i przenośne (HDS)
- podesty ruchome (zwyżki)



Zmian w ustawie prawo o ruchu drogowym będzie znacznie więcej. Pakiet przepisów przeszedł drogę legislacyjną w sejmie, pozostało zatwierdzenie w senacie i podpis Prezydenta. Nowe przepisy spowodują znaczne zmiany w CEPiK-u, w prowadzonych bazach ewidencji, starostwach, prowadzonych przeglądach technicznych pojazdów. Nie będzie potrzebny profil PKK, gdyż w uprawnionych OSK będzie można zapisywać się bezpośrednio na kurs, o ile w BAZIE ewidencyjnej będą uzupełnione odpowiednie badania.

Ośrodek szkolenia AUTOKURS posiada uprawniający do prowadzenia szkoleń odpowiedni wpis w: starostwie powiatowym w Mielcu, w podkarpackim urzędzie wojewódzkim, w urzędzie Marszałka województwa podkarpackiego w zakresie prowadzonych szkoleń, wpis do BUR (Bazy Usług Rozwojowych), posiada również System Zarządzania Jakością ISO 9001:2015. Pozwala to nam prowadzić szkolenia w szerokim zakresie z wykorzystaniem dofinansowania dla osób indywidualnych jak również dla mikro, małych i średnich przedsiębiorców. O dofi-

nansowanie każdy musi ubiegać się sam w odpowiednich instytucjach. My możemy tylko zaproponować rodzaj szkolenia odpowiedni dla danego klienta. Dla osób chętnych do podnoszenia kwalifikacji możemy przygotować KARTĘ USŁUGI dostosowaną do jego potrzeb i możliwości.

Dla chętnych do podnoszenia kwalifikacji zachęcamy korzystanie z dofinansowania: dla osób prywatnych – ogłoszenia naboru prowadzone przez firmę LOOTUS. dla mikro, małych i średnich przedsiębiorców - korzystanie z naborów prowadzonych przez MARR.

REKLAMA

BATER
 AKUMULATORY - DYWANIKI

**AKUMULATORY
 DYWANIKI
 MATY BAGAŻNIKOWE**

POMIAR PRĄDU ŁADOWANIA GRATIS!

fachowa porada, zadzwoń
605-570-370, 733-020-733
017 583 16 93

Mielec Al. Ducha Świętego 2A

REKLAMA

**POMOC DROGOWA
 STALA**
tel. 602 299 914

Zanim nadejdzie ulewa

Gdy nocny deszcz odbija światła na mokrej drodze, masz tylko chwilę na pełną widoczność — a jeśli wycieraczki zamiast czyścić szybko rysują na niej abstrakcje, robi się naprawdę niebezpiecznie.

Najczęściej winna nie jest guma, lecz tłusta warstwa na szybie. Rozprasza światło nadjeżdżających aut, a nawet nowe pióra nie są w stanie jej pokonać. Rozwiązaniem jest dokładne odtłuszczenie szkła alkoholem izopropylowym lub przeznaczonym do tego

preparatem, a także przetarcie krawędzi samych wycieraczek. Wtedy woda zniknie, zamiast być rozcierana po całej powierzchni.

Jeszcze skuteczniej działa powłoka hydrofobowa — tzw. niewidzialna wycieraczka. Przy wyższej prędkości krople uciekają z szyby same, a widoczność w ulewie rośnie o klasę. Warto też zmienić płyn na zimowy i upewnić się, że dysze spryskiwaczy trafiają tam, gdzie powinny. Dobra widoczność nie jest luksusem — to podstawa bezpiecznej jazdy. **red.**

Trakcja pod kontrolą: opony zimowe vs. całoroczne

Wybór odpowiedniego ogumienia na sezon zimowy pozostaje jednym z kluczowych elementów wpływających na bezpieczeństwo jazdy. Kierowcy często zastanawiają się, czy inwestować w opony zimowe, czy może postawić na kompromis w postaci opon całorocznych.

Decyzja ta ma znaczenie szczególnie w okresie dynamicznych zmian pogody, gdy suche drogi w kilka godzin potrafią zamienić się w oblodzone nawierzchnie.

Dlaczego zimówki sprawdzają się w mrozie?

Opony zimowe powstają z mieszanki gumowej zachowującej elastyczność w niskich temperaturach, co zapewnia lepszy kontakt z nawierzchnią. Charakterystyczny bieżnik z większą liczbą lameli zwiększa przyczepność na śniegu i lodzie. W praktyce przekłada się to na krótszą drogę hamowania i wyższą stabilność prowadzenia przy temperaturach poniżej 7°C.

Na drogach o ograniczonej przyczepności opony zimowe



Wybór pomiędzy dwoma rodzajami ogumienia powinien uwzględniać warunki, w jakich pojazd jest eksploatowany.

odpowiadają za właściwe przenoszenie sił napędowych oraz szybsze reagowanie systemów bezpieczeństwa, takich jak ABS czy ESP. To rozwiązanie szczególnie rekomendowane kierowcom, którzy często poruszają się poza miastem lub na trasach narażonych na oblodzenie.

Całoroczne – wygoda z ograniczeniami

Opony całoroczne mają uniwersalny charakter: łączą

cechy ogumienia letniego i zimowego. Sprawdzają się dobrze w umiarkowanych warunkach, zwłaszcza w miastach, gdzie drogi są regularnie utrzymywane, a opady śniegu zwykle nie są intensywne. Dla wielu użytkowników zaletą jest brak konieczności sezonowej wymiany i magazynowania drugiego kompletu.

Należy jednak pamiętać, że to produkt kompromisowy. W niskich temperaturach i na śliskiej nawierzchni opony całoroczne mają zwykle gorsze parametry niż pełnoprawne zimówki — wydłużają drogę hamowania i nie zapewniają tak skutecznego prowadzenia pojazdu. Wraz z rosnącą prędkością różnice te stają się jeszcze bardziej odczuwalne.

Warunki eksploatacji mają znaczenie

Wybór pomiędzy dwoma rodzajami ogumienia powinien uwzględniać warunki,

w jakich pojazd jest eksploatowany. Kierowcy miejscy, wykonujący krótkie odcinki i rzadko spotykający się z zanieczyszczonymi drogami, mogą rozważyć opony całoroczne. Dla osób pokonujących dłuższe trasy, często podróżujących o zmroku lub w rejonach podgórskich, rekomendowane są opony zimowe, które gwarantują wyższą kontrolę pojazdu w trudnych warunkach.

Jak rozpoznać dobre ogumienie zimowe?

Na oponach przeznaczonych do użycia zimą musi znajdować się oznaczenie 3PMSF (symbol płatka śniegu na tle trzech szczytów). To gwarancja, że ogumienie spełnia normy dotyczące przyczepności na śniegu. Warto też zwrócić uwagę na: głębokość bieżnika (minimum 4 mm dla optymalnych osiągnięć), indeks prędkości i nośności zgodny z wymaganiami producenta auta oraz renomę i wyniki testów konkretnych modeli.

Hamowanie – najważniejszy argument

Testy przeprowadzane w warunkach zimowych jed-

noznacznie wskazują przewagę ogumienia zimowego przy ujemnych temperaturach. Różnica kilku metrów w drodze hamowania może zadecydować o uniknięciu kolizji lub zatrzymaniu przed przejściem dla pieszych. Z punktu widzenia bezpieczeństwa to różnica kluczowa.

Inwestycja w bezpieczeństwo

Koszty zakupu dwóch kompletów opon mogą początkowo wydawać się wyższe. W praktyce jednak ich eksploatacja jest równomierna — zimówki zużywają się tylko w sezonie, a letnie odpoczywają. Oznacza to, że oba zestawy posłużą dłużej, a samochód pozostanie lepiej przygotowany na skrajne warunki pogodowe.

Dobór odpowiedniego ogumienia powinien wynikać z analizy warunków jazdy, częstotliwości podróży oraz priorytetów kierowcy. Niezależnie od wyboru warto pamiętać, że to opony są jedynym punktem styku samochodu z nawierzchnią. A zimą ten kontakt bywa wyjątkowo wymagający.

red.

REKLAMA

WYPOŻYCZALNIA

AUTOLAWETY

PRZYCZEPY

LAWETY

ZWYŻKI

ZAGĘSZCZARKI

NACZEPY NISKOPODWOZIOWE

UL. KOLEJOWA 2A

WWW.SPRINT-MIELEC.EU

KONTAKT

530 167 557

530 647 647

Drzwi przymarzły! Jak temu zaradzić?

Zima lubi pokazać zęby tam, gdzie najmniej potrzeba dramatu - o 6:45 rano, gdy jesteś spóźniony i z kubkiem kawy w ręku siłujesz się z drzwiami, które postanowiły skleić się z samochodem na śmierć i życie. Z pozoru blahostka. W praktyce: realna szansa na zniszczone uszczelki, połamane klamki i spóźnienie usprawiedliwione tylko w oczach innych kierowców.

Dlaczego drzwi przymarzają, skoro współczesne auta to rzekomo cud inżynierii? Odpowiedź jest mniej spektakularna, niż byśmy chcieli: fizyka i brak konserwacji.

Skąd się bierze ten lód?

Uszczelki samochodowe wykonane są z gumy, która z czasem traci sprężystość. Do tego dochodzi wilgoć —



Zima nie musi wygrywać. Wystarczy trochę uwagi, odrobina chemii i koniec porannych przepychanek z drzwiami.

wszegobocna zimą. Wystarczy lekki opad, mgła, a nawet samo oddychanie wewnątrz auta, by woda osadziła się na powierzch-

niach. Nocny spadek temperatury robi resztę roboty: woda zamarza i skleja drzwi z karoserią.

Do najczęstszych winowajców należą: zużyta guma, która chłonie wodę jak gąbka, brud i sól drogową, działające jak lep,

kondensacja wilgoci po dogrzewaniu wnętrza krótkimi trasami oraz opady i odśnieżanie na chybliku — śnieg topnieje przy uszczelkach i zamarza nocą.

Jeśli więc codziennie walczysz z drzwiami jak z wejściem do zamrażarki, problem nie leży w samochodzie... raczej w tym, że nikt nie ma czasu dbać o gumowe elementy, dopóki te nie zaczną się mścić.

Nie szarp! To najgorsze, co możesz zrobić

Gdy drzwi nie puszcza, instyngt podpowiada użycie siły. Instyngt jest w tym momencie idiotą. Szarpanie może skończyć się: zerwaniem uszczelki (potem będzie już tylko gorzej), pęknięciem klamki — plastik i mróz nie są przyjaciółmi, a także uszkodzeniem zamka i koniecznością wymiany za kilka stówek.

Jeśli już dopadła cię ta zima, delikatnie wyciśnij drzwi barkiem, by przełamać lód na kra-

wędziach, albo włącz ogrzewanie i odmrażanie szyb z pilota — jeśli auto to oferuje. Ale to nadal gaszenie pożaru wodą z kubka.

Ratunek jest banalny: konserwacja

Uszczelki trzeba traktować jak skórę zimą — bez nawilżenia pękają i tracą elastyczność. Najprostszym sposobem ochrony to środek do gumowych uszczelki: silikonowy, glicerynowy, czy na bazie wosku lub specjalnych powłok hydrofobowych.

Wystarczy dwa-trzy razy w sezonie przetrzeć gumy preparatem. Stosowanie nie zajmuje dużo a oszczędza frustrację od listopada do marca. Dobrze też regularnie usuwać brud i resztki soli, bo to one pomagają lodowi zakładać kajdanki na drzwi.

Jeśli samochód nocuje pod chmurką, a mróz nie odpuszcza — uszczelki to Twój VIP. Zaniedbane, zamieniają każdy poranek w próbę sił. **red.**

Wygraj wojnę z parującymi szybami

Zaparowane szyby to jedna z najczęstszych zimowych bolączek kierowców. Ograniczona widoczność nie tylko utrudnia jazdę, ale przede wszystkim obniża bezpieczeństwo.

Choć wielu użytkowników samochodów od razu wskazuje winnego — filtr kabinowy — w rzeczywistości powodów gromadzenia się pary jest znacznie więcej. A rozwiązania nie kończą się na jego wymianie.

Para wodna pojawia się w aucie, gdy wilgotne powietrze spotyka zimne szyby. Wilgoć ma kilka dróg do kabiny: mokre dywaniki i obuwie, niesprawna uszczelka i nieszczelności nadwozia, śnieg wniesiony na odzieży, zapchane odpływy w podszybiu, przez co woda dostaje się do wnętrza.

Samochód w chłodne dni działa jak miniaturowa szklarnia — wilgoć nie ma gdzie uciec, a różnica temperatur powoduje

parowanie szyb natychmiast po uruchomieniu auta.

Zapchany filtr kabinowy utrudnia przepływ powietrza przez układ wentylacji i zmniejsza skuteczność osuszania szyb. Jego wymiana dwa razy w roku to dobry nawyk, zwłaszcza jeśli kierowca często porusza się po mieście. Warto wybierać filtry węglowe, które lepiej zatrzymują zanieczyszczenia i wilgoć.

Jednak nawet najdroższy filtr nie pomoże, jeśli układ

wentylacyjny nie dostaje wsparcia w utrzymywaniu suchego wnętrza.

Zapchane liśćmi i brudem odpływy to częsta przyczyna gromadzenia się wody pod maską, która może przedostać się do kabiny. Wystarczy kilka minut podczas okresowego przeglądu, by sprawdzić drożność i uniknąć długotrwałego zawilgocenia materiałów wewnątrz pojazdu.

Wielu kierowców wyłącza klimatyzację jesienią, uznając ją za

zbędny luksus. Tymczasem sprężarka usuwa wilgoć z powietrza, a osuszony strumień szybciej radzi sobie z parą na szybach. Włączenie trybu obiegu zewnętrznego dodatkowo pomaga wypchnąć wilgoć na zewnątrz.

Nasiąknięte wodą dywaniki działają jak gąbka. W chłodnym aucie nadmiar wilgoci natychmiast skrapla się na szybach. Gumowe maty zimą to rozwiązanie praktyczne, ale trzeba je regularnie osuszać i opróżniać z wody gromadzącej się pod spodem.

Jeśli zapach w aucie jest wyjątkowo „mokry”, warto spraw-

dzić również tapicerkę i bagażnik — często po nieszczelnym zamku lub nadkolu gromadzi się tam woda niewidoczna na pierwszy rzut oka.

Podczas jazdy najlepiej kierować powietrze na szyby i nogi. Automatyczne ustawienia klimatyzacji nie zawsze reagują wystarczająco szybko, dlatego ręczna korekta nawiewu może znacznie przyspieszyć odparowanie.

Złym nawykiem jest korzystanie z obiegu wewnętrznego — wilgoć zaczyna krążyć w kabinie i problem błyskawicznie wraca. **red.**

REKLAMA



**AUTO
SZYBY**
MIELEC

**SPRZEDAŻ - MONTAŻ
WYMIANA - NAPRAWA**

LEGIONÓW 68A

609 13 13 23

biuro@autoszyby.mielec.pl

AUTOSZYBY.MIELEC.PL

Rozgrzewanie na postoju. Pomaga czy szkodzi?

Zima kusi, by uruchomić silnik i poczekać, aż samochód sam przygotuje się do jazdy. Wygląda to rozsądnie, ale w nowoczesnych autach takie „dogrzewanie” częściej szkodzi, niż przynosi korzyści.

Zimowy poranek, mróz szczypie w uszy, a auto wydaje się sklezione z lodem. Wielu kierowców odpala silnik i pozwala mu pracować na biegu jałowym kilka minut, licząc na szybkie ocieplenie. Tymczasem współczesne jednostki zaprojektowano tak, by osiągały optymalną temperaturę

dopiero podczas jazdy, pod obciążeniem. Długie grzanie na postoju oznacza wyższe spalanie, nierówną pracę, szybsze powstawanie nagaru i większe obciążenie katalizatora lub filtra cząstek stałych. Nie przyspiesza też nagrzewania mechaniki — jedynie wnętrze robi się odrobinę przyjemniejsze.

Najlepsza zimowa praktyka jest prosta: odśnieżyć auto, ruszyć spokojnie i przez pierwsze kilometry unikać wysokich obrotów. Taki start szybko rozgrzewa silnik i realnie przedłuża jego żywotność. **red.**

Ruszyła rozbudowa Ośrodka Kultury

Rozbudowa Gminnego Ośrodka Kultury w Grochowie stała się faktem. Ruszyły pierwsze prace budowlane, które otwierają drogę do powstania jednego z najważniejszych obiektów kulturalnych w regionie. Inwestycja realizowana jest w ramach unijnego dofinansowania przyznanego w projekcie Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, do którego należy gmina Tuszów Narodowy wraz z miastem Mielec oraz gminami Przecław i Mielec.

Wykonawcą rozbudowy jest firma HAND-BUD sp. z o.o. z Dębicy. Przedsiębiorstwo wy-

grało ogłoszony przetarg, oferując wykonanie prac za kwotę 8 327 100 zł brutto. Aż 85 procent kosztów pokrywa dotacja ze środków europejskich, co znacząco odciąża budżet gminy. Obecny etap inwestycji obejmuje roboty budowlane, które są pierwszą częścią większego przedsięwzięcia zaplanowanego w strategii MOF.

Projekt jest realizowany w partnerstwie z gminą Przecław. Współpraca samorządów pozwoli na stworzenie miejsca otwartego dla lokalnych społeczności, nastawionego na rozwój edukacji kulturalnej i integracji mieszkańców. Po zakończeniu

prac konstrukcyjnych samorząd ogłosi kolejny przetarg dotyczący wyposażenia nowej części obiektu.

Rozbudowany ośrodek stanie się przestrzenią nowoczesną i wielofunkcyjną. Dokumentacja projektowa przewiduje powstanie sali widowiskowo koncertowej przystosowanej do organizacji dużych wydarzeń oraz szeregu pracowni artystycznych przeznaczonych dla dzieci młodzieży i dorosłych. W budynku znajdzie się także profesjonalne studio nagrań umożliwiające realizację projektów muzycznych i multimedialnych.

jb

Nowa droga w Czajkowej



Nowa nawierzchnia ułatwi życie mieszkańcom.

Zakończyła się inwestycja drogowa w miejscowości Czajkowa w pobliżu miejscowego boiska sportowego. Odbiór techniczny nowo wyremontowanej drogi gminnej odbył się 21 października. Modernizacja znacząco poprawi warunki dojazdu dla mieszkańców oraz zwiększy bezpieczeństwo użytkowników tej części miejscowości.

Dotychczasowa droga była w złym stanie technicznym i wymagała pilnej przebudowy. W ramach prac wykonano nową nawierzchnię bitumiczną oraz uzupełniono pobocza, co zapewni stabilizację traktu i lepsze odwodnienie. Inwestycja kosztowała 117 268,58 złotych i została w całości sfinansowana z budżetu gminy bez udziału funduszy zewnętrznych.

jb

Nowa nawierzchnia lokalnej drogi nie tylko ułatwi codzienny dojazd mieszkańcom, ale również wesprze rozwój infrastruktury w tej części gminy. To kolejny krok samorządu w kierunku poprawy jakości życia mieszkańców poprzez inwestowanie w lokalny układ komunikacyjny.

Będzie ścieżka, będą chodniki

W Gminie Radomyśl Wielki ruszyły prace w ramach projektu „Budowa infrastruktury dla ruchu niemotoryzowanego i mikromobilności”. Inwestycja ma poprawić bezpieczeństwo pieszych i rowerzystów oraz ułatwić codzienne poruszanie się po gminie.

Roboty obejmują m.in. budowę chodnika przy ulicy Targowej w Radomyślu Wielkim (664 m), ścieżki rowerowej

przy ulicy Przemysłowej (655 m) oraz chodnika w miejscowości Zgórsko (336 m). Prace wykonuje firma KORDEK Kordian Paluszek z Dąbrówki Osuchowskiej, która złożyła najkorzystniejszą ofertę.

Projekt zakłada także budowę dróg dla pieszych w Podborzu, Zgórsku, Radomyślu Wielkim i Rudzie, połączonych z już istniejącymi chodnikami. Nowa ścieżka rowerowa przy ul. Przemysłowej będzie

dwukierunkowa, szeroka na 2 metry i oświetlona przy użyciu energii z odnawialnych źródeł (OZE).

Na realizację inwestycji gmina pozyskała dofinansowanie z Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021–2027.

Zakończenie prac zaplanowano na 30 września 2026 roku.

Marta Warias

Będzie gdzie oddać odpady



Tu można dostarczyć problemowe odpady.

W sobotę, 25 października, oficjalnie otwarty został tymczasowy Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Radomyślu Wielkim. Nowa lokalizacja znajduje się przy ulicy Wałowej, a punkt będzie czynny we wtorki i soboty w godzinach od 7:00 do 15:00.

To dobra wiadomość dla mieszkańców, którzy przez ostatnie tygodnie nie mogli oddawać odpadów problemowych w swojej gminie. Od 10 września 2025 roku dotychczasowy

PSZOK przy ul. Kościuszki był czasowo zamknięty, co było efektem rozpoczęcia budowy nowej oczyszczalni ścieków.

Zamknięcie głównego PSZOK-u przy ul. Kościuszki wiązało się z rozpoczęciem inwestycji o strategicznym znaczeniu dla gminy – budowy nowoczesnej oczyszczalni ścieków. W przyszłości planowana jest również modernizacja stałego PSZOK-u, aby po zakończeniu prac mógł działać w znacznie lepszych warunkach i obsługiwać większą liczbę mieszkańców.

Po zakończeniu inwestycji oczyszczalnia i zmodernizowany PSZOK mają stanowić nowoczesne zaplecze gospodarki komunalnej w gminie Radomyśl Wielki. Jak podkreślają władze samorządowe, głównym celem jest podniesienie jakości usług oraz ochrona środowiska.

Na czas trwania prac budowlanych tymczasowy PSZOK przy ul. Wałowej ma w pełni przejąć zadania dotychczasowego punktu, dlatego urzędnicy zachęcają mieszkańców do korzystania z niego zgodnie z obowiązującym harmonogramem. **Marta Warias**

Komfort i bezpieczeństwo

Mieszkańcy gminy Przecław mogą korzystać z dwóch kolejnych, ważnych inwestycji drogowych. 23 października 2025 roku zakończono i oficjalnie odebrano przebudowę odcinka drogi w Podolu oraz modernizację ul. Weneckiej w Przecławiu. Samorządowcy podkreślają, że to nie tylko poprawa komfortu jazdy, lecz przede wszystkim wzrost bezpieczeństwa na lokalnych trasach.

W uroczystym odbiorze udział wzięli przedstawiciele samorządu powiatowego i gminnego na czele z Kazimierzem

Gackiem starostą mieleckim, Zbigniewem Działowskim członkiem Zarządu Powiatu Mieleckiego i Maciejem Jemiołą burmistrzem Przecławia. Obecni byli również Tomasz Ortyl wiceprzewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego, Jacek Krzyżewski dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg oraz reprezentanci firm wykonawczych.

Zakończona inwestycja na drodze powiatowej w Podolu objęła odcinek od 0,93 km do 1,46 km. Prace o wartości ponad 654 tys. złotych pozwoliły na wzmocnienie nawierzchni na długości 530 metrów, przebudowę przepustu i uzupełnienie

poboczy kruszywem. Pojawiło się również nowe oznakowanie poziome.

Druga inwestycja objęła przebudowę drogi powiatowej Przecław-Rydzów na odcinku ul. Weneckiej. Wartość zadania przekroczyła 1,3 mln zł. W kosztach partycypowała Gmina Przecław, która dołożyła 420 tys. zł. Zakres modernizacji obejmował wykonanie kanalizacji deszczowej, wzmocnienie konstrukcji jezdni na długości około 590 metrów oraz wybudowanie drogi dla pieszych, wyczekiwanej przez mieszkańców tej części miejscowości.

jb

Malinie ponownie z dofinansowaniem

Sołectwo Malinie po raz kolejny pozyskało środki z Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2021–2025, tym razem na zakup wyposażenia do wiaty, która powstała w ubiegłym roku.

Inicjatywę członków Grupy Odnowy Wsi, na czele z Mar-

cinem Trelą – radnym i liderem grupy, wsparła społeczność sołectwa, strażacy oraz członkowie Stowarzyszenia „Malinowy Szlak”, którzy aktywnie włączyli się w prace obejmujące malowanie, montaż i transport solidnych ławek, stołów oraz grilla.

Miejsce to, sąsiadujące z placem zabaw, siłownią zewnętrzną

oraz remizą OSP, stanowi świetną bazę do organizacji imprez integrujących społeczność lokalną w każdym wieku.

Koszt zadania wyniósł 40 829 zł, z czego dofinansowanie z Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi opiewało na 20 000 zł.

Marta Warias

Encyklopedia

miasta **Mielca**

Józef Witek

MATERIAŁY DO VI TOMU



Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na **NOWEJ** stronie www.encyklopedia.mielec.pl

SZYMCZYK ZDZISŁAW,

urodzony 13 VI 1962 r. w Mielcu, syn Władysława i Zofii z domu Kapel. Absolwent Liceum Muzycznego w Rzeszowie z maturą w 1981 r. Od roku szkolnego 1981/1982 pracuje jako nauczyciel w Państwowej Szkole Muzycznej w Mielcu, najpierw I stopnia, a od 1 IX 1990 r. - I i II stopnia. W latach 1996-2002 pełnił funkcję kierownika sekcji akordeonu, a w latach 2007-2017 – funkcję kierownika sekcji fortepianu. Ponadto w latach 2005-2006 pracował dodatkowo w PSM I stopnia w Dębicy. Równocześnie systematycznie się dokształcał. Ukończył studia na Wydziale Instrumentalnym Akademii Muzycznej w Krakowie i uzyskał tytuł magistra sztuki, a następnie studia podyplomowe w Wyższej Szkole Gospodarki i Zarządzania w Mielcu - kierunek: organizacja i zarządzanie oświatą. Jako uczeń, a później nauczyciel utalentowanych uczniów odniósł szereg sukcesów, spośród których na szczególne wyróżnienie zasługuje III nagroda w konkursie akordeonowym w Wiedniu w 1977 r. Poza pracą nauczycielską grał w wielu zespołach muzycznych i występował w kraju i za granicą (Słowacja, Węgry). Został wyróżniony m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi, Medalem za Długoletnią Służbę oraz Odznaką Honorową „Zasłużony dla Kultury Polskiej”.

ŚLEDŹ JÓZEF (ksiądz),

urodzony 18 II 1888 r. w Mościcach koło Tarnowa, syn Pawła i Teresy z domu Jamróg. Absolwent II Gimnazjum w Tarnowie z maturą w 1910 r. Studia teologiczne odbył w Tarnowie i po ich ukończeniu 29 VI 1914 r.

przyjął święcenia kapłańskie. Pracę duszpasterską rozpoczął jako wikariusz w parafii pw. św. Małgorzaty w Dębnie. Od 14 XII 1916 r. do 30 IX 1917 r. pracował w parafii pw. św. Marka Ewangelisty w Rzochowie koło Mielca, w tym od 6 II 1917 r. jako jej administrator. Kolejnymi funkcjami i miejscami posługi kapłańskiej były: kapelan wojskowy (1917-1918), administrator ds. duszpasterskich w parafii św. Marcina Biskupa w Mogilnie (1918-1920), wikary substytut ex currendo w parafii pw. Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Krużłowce (1920), wikariusz w parafii pw. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Lipnicy Wielkiej (1921-1924), administrator w Mogilnie (1924) i parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Wielogłowach (1925) oraz wikariusz w parafii pw. św. Katarzyny w Ryglicach. W czasie okupacji hitlerowskiej został aresztowany i więziony w Zakopanem (1943). Po wypuszczeniu z więzienia został skierowany do parafii pw. Najświętszej Maryi Panny Wniebowziętej w Ochotnicy i następnie mianowany na proboszcza. W 1952 r. zrezygnował z funkcji i przyjął funkcję rektora kościoła w Dąbrówce koło Nowego Sącza. Otrzymał odznaczenie EC. Zmarł 29 X 1953 r. i został pochowany na cmentarzu w Zbylitowskiej Górze.

ŚWIATŁOWICZ LEONID,

urodzony 9 IV 1918 r. w miejscowości Domżeryce (później ZSRR), syn Konstantego i Marii z domu Podowalny. Absolwent Gimnazjum w Nieświeżu i Liceum Mechanicznego w Wilnie z maturą w 1940 r. Pracę zawodową rozpoczął w Baranowi-

czach jako ślusarz w zakładzie remontowym samochodów, a następnie w Nieświeżu w fabryce włókienniczej (już pod okupacją niemiecką). W 1944 r. zgłosił się ochotniczo do II Armii Wojska Polskiego i został skierowany 40. pułku artylerii lekkiej 9. Dywizji Drezdeńskiej. W tej formacji w randze ogniomistrza przeszedł szlak bojowy: Białystok – Międzyrzec – Radom – Piotrków Trybunalski – Poznań – Wrocław - Frankfurt – forsowanie Nysy – Drezno – Mielnik (Czechy). Po zakończeniu wojny uczestniczył w walkach z UPA w rejonie Sanu. Po zwolnieniu z wojska pracował m.in. w Zakładach Mechanicznych im. J. Strzelczyka w Łodzi jako technolog – kalkulator (1948-1951). W 1951 r. przybył do Mielca i został zatrudniony w WSK w grupie wydzielonej, a następnie kierował różnymi komórkami organizacyjnymi w zależności od bieżących potrzeb. W 1963 r. powierzono mu niezwykle odpowiedzialne stanowisko kierownika Działu Uruchamiania. W 1980 r. przeszedł na emeryturę, ale pracował dorywczo, m.in. jako tłumacz tekstów technicznych z języka rosyjskiego dla Zakładów Usług Technicznych w Rzeszowie. Uhonorowany m.in. Krzyżem Kawalerskim OOP, Srebrnym Krzyżem Zasługi, Medalem 30-lecia PRL, Odznaką Honorową WSK Mielec i Odznaką „Zasłużony pracownik WSK” oraz odznaczeniami wojskowymi za udział w II wojnie światowej: Krzyżem Walecznych, medalem radzieckim „Za zwycięstwo nad Niemcami w Wielkiej Narodowej Wojnie”, Medalem Zwycięstwa i Wolności, Medalem za Nysę, Odrę i Bałtyk. Zmarł 20 VIII 2000 r. i został pochowany na

cmentarzu komunalnym w Mielcu przy ul. Królowej Jadwigi.

ŚWIECH TERTULIAN,

urodził się 8 XII 1928 r. w Górnoli, syn Józefa i Marii z domu Gajek. Należał do Koła Związku Młodzieży Polskiej „Grunwald”, a później został jego przewodniczącym. Był współorganizatorem imprez polonijnych, a dochody z nich przekazywał Organizacji Pomocy Ojczyźnie. Po II wojnie światowej przybył do Polski i pracował w miejscowym Komitecie Powiatowym PPR, a później w Zarządzie Powiatowym Związku Walki Młodych i Powiatowej Radzie Związków Zawodowych oraz kierował Młodzieżowym Wyścigiem Pracy. W 1951 r. przeniósł się do Mielca i został zatrudniony w WSK w kooperacji. Od początku wykazywał niezwykłą dbałość o racjonalizację produkcji, toteż powierzano mu coraz bardziej odpowiedzialne funkcje. Był kierownikiem szkolenia zawodowego, zastępcą kierownika Działu Organizacji Przedsiębiorstwa, kierownikiem Działu Gospodarki Materiałowej, zastępcą głównego specjalisty ds. osobowych i głównym specjalistą ds. gospodarki materiałowej. Był wyróżniającym się racjonalizatorem produkcji, a jego zrealizowanie wnioski racjonalizatorskie przyniosły oszczędności w wysokości około 800 tysięcy złotych. Ukończył studia na Wydziale Ekonomiki Przemysłu UMCS w Lublinie. Był zaangażowanym działaczem politycznym i społecznym. W latach 1972-1975 pełnił funkcję przewodniczącego Rady Robotniczej. Ponadto był m.in. członkiem Prezy-

dium Zarządu Okręgu Związku Zawodowego Metalowców w Rzeszowie, wiceprzewodniczącym Komisji Ekonomicznej Związkowej Rady Przedsiębiorstwa i działaczem FKS „PZL-Stal” Mielec. Został wyróżniony: Srebrnym Krzyżem Zasługi, Medalem 30-lecia PRL, Brązowym Medalem „Za Zasługi dla Obronności Kraju”, Złotą Odznaką im. J. Krasińskiego, Złotą i Srebrną Odznaką Racjonalizatora Produkcji, Srebrną Odznaką „Zasłużony Działacz ZZM”, Odznaką „Zasłużony dla województwa rzeszowskiego”, Honorową Odznaką „Zasłużony dla WSK” i Honorową Odznaką PCK IV stopnia. Zmarł 20 V 2012 r. i został pochowany na cmentarzu parafialnym w Mielcu przy ul. H. Sienkiewicza.

ŚWIATOWIEC RYSZARD KAZIMIERZ,

urodzony 12 II 1963 r. w Mielcu, syn Tadeusza i Anny z domu Padykuła. W latach szkolnych trenował w Stali Mielec pływanię i siatkówkę (zdobył wicemistrzostwo Polski młodzików w dwójkach). Absolwent Technikum Mechanicznego (budowa płatowców) z maturą w 1983 r. Studiował w Politechnice Rzeszowskiej i po wyjeździe w czasie trzeciego roku do USA, a później do Kanady, studiował do 1992 r. w George Brown College w Toronto (Kanada). W latach 1983-1989 pracował w WSK i OBR jako monter płatowców, a później technolog, przy samolotach Iryda, M-28 i M-26. Po wyjeździe do USA i Kanady, od 1996 r. pracuje w Firmie Bombardier w Toronto jako Aircraft Assembler przy samolotach: Global Express, Global 5000, Global 6000

i Q400. Od wczesnej młodości niezmiennie wiele czasu poświęca na działalność artystyczną. W szkole średniej występował w zespole muzycznym „Grupa pod Globusem”. Występował w balecie Zespołu Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” i brał udział w koncertach na wielu polskich scenach, a za granicą w ZSRS, Niemczech, Belgii, Luksemburgu, Francji, Kanadzie i USA oraz na Węgrzech i Ukrainie. Ponadto wystąpił w spektaklu teatralnym „Królowa Przedmieścia” w mieleckim RCK. Po wyjeździe do USA i Kanady podjął kilkukierunkową działalność społeczną, m.in. jako członek zarządu Polish National Union of Canada w Toronto, dziennikarz i prezes dyrekcji prasowej Tygodnika „Głos Polski” w Toronto oraz organizator Pikników Mielczan w Toronto, imprezy Mississauga Polish Day oraz Dni Kultury Polskiej w Royal Ontario Museum – ROM w Toronto. Występował w zespołach: ZPiT „Rzeszowiacy” (Chicago USA), ZPiT Wici – Chicago (reprezentacyjny zespół Polish National Union), ZPiT Polanie – Toronto (Kanada), ZPiT Kujawiak – Toronto, ZPiT Wisła – Toronto, ZPiT Małe Mazowsze – Burlington (Kanada, choreograf), ZPiT Biały Orzeł – Toronto (wiceprezes, opiekun zespołu w czasie Światowego Festiwalu Polonijnych Zespołów Folklorystycznych w Rzeszowie). Ponadto występował w programie radiowym „Piosenki Magdalenki” dla dzieci w Toronto, chórze Agnus Dei w Mississauga (Kanada), formacji biesiadnej Art. Bis w Mississauga i grupie szantowej wokalo-instrumentalnej „Wspaniały Krzyżak”. Odznaczony Brązowym Krzyżem Zasługi.

Józef Witek



Wejdź na

www.encyklopedia.mielec.pl

Międzypokoleniowa lekcja historii Nagrody i awanse dla nauczycieli

W piątek, 17 października 2025 r., w Zespole Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego w Mielcu odbyła się wyjątkowa akademia zatytułowana „Nie tylko historia. Wartości, które trwają. II wojna światowa oczami młodego pokolenia”.



Wydarzenie było wyjątkową lekcją historii.

Wydarzenie zorganizowano w ramach programu *Przystanek – Czas na Podkarpacką Młodzież! Edycja 2025*, realizowanego przez Fundację Misji Obywatelskiej, a sfinansowanego ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego.

Organizacja wydarzenia była efektem współpracy szkoły, Samorządu Uczniowskiego i Stowarzyszenia Absolwentów Technikum Elektrycznego SA-TEM z gen. Zbigniewem Szurą na czele. W uroczystości wzięli udział również członkowie stowarzyszenia: Leszek Sowa, Joanna Pisarczyk, Jerzy Kuźdzał oraz Mirosław Kluz. Obecni byli także Wicestarosta Powiatu Mieleckiego Andrzej Bryła oraz przedstawiciel Fundacji Misji Obywatelskiej Oskar Jurek, który na ręce wicedyrektora szkoły Agnieszki Kusak złożył okolicznościowe podziękowania.

Jednym z najbardziej wartościowych punktów programu była prelekcja przygotowana przez Iwonę Groele z Muzeum Historii Regionalnej „Pałacyk Oborskich” w Mielcu. W wykładzie znalazły się zarówno informacje o losach Mielca i okolic w czasie II wojny światowej, jak i interesujące ciekawostki o samym budynku szkoły, który – wybudowany w 1912 roku – do dziś uchodzi za jeden z najpiękniejszych obiektów oświatowych w regionie.

Uczniowie i goście wysłuchali również poruszającego programu słowno-muzycznego, w którym zaprezentowano fragmenty pamiętników wojennych oraz piosenki z okresu II wojny światowej. Wystąpili Julia Gaj, Tomasz Szczur i Dominik Maźniarz. Część wokalną wykonały Patrycja Rybak i Emilia Kasprzycka. Całość przygotowano pod opieką nauczycielek Anny Bajor i Marty Borek.

Goście mieli również okazję obejrzeć nowo wyremontowane warsztaty szkolne, które oddano do użytku we wrześniu tego roku. Wydarzenie zakończył piknik edukacyjny, podczas którego swoje wyposażenie zaprezentowały Komenda Powiatowa Policji w Mielcu, Powiatowa Państwowa Straż Pożarna oraz Wojskowe Centrum Rekrutacji. Najwięcej emocji – zwłaszcza wśród młodszych uczestników – wzbudził policyjny pies, który natychmiast skradł serca publiczności.

Spotkanie, w którym udział wzięła cała społeczność szkolna, zakończyło się poczęstunkiem w formie wojskowej grochówki. Całe wydarzenie było nie tylko wyjątkową lekcją historii, ale też żywym dowodem na to, jak ważne jest budowanie więzi między pokoleniami i pielęgnowanie lokalnego dziedzictwa. Wartość tej inicjatywy podkreślali wszyscy zaproszeni goście. **Marta Warias**



Wyróżnieni nauczyciele z gm. Radomyśl Wielki.

W Szkole Muzycznej w Radomyślu Wielkim odbyło się uroczyste spotkanie z okazji Dnia Edukacji Narodowej. To coroczne wydarzenie, w którym władze gminy dziękują nauczycielom i dyrektorom szkół za ich codzienną pracę, zaangażowanie i wkład w rozwój oświaty w regionie.

Najważniejszym momentem uroczystości było wręczenie Nagród Burmistrza oraz aktów awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego.

Nagrody Burmistrza trafiły do: Paulina Grzech-Lis – ZSP

Janowiec, Ireneusz Weryński – ZSP Ruda, Piotr Maslyk – SP Zdzierzec, Paweł Stanosz – SM Radomyśl Wielki, Andrzej Tabor – ZSP Partynia, Daniel Szymański – ZSP Dąbie, Paulina Czepiel – ZSP Żarówka, Urszula Cymbor – ZSP Ruda.

Akty awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego odebrali: Daniel Dwornik – SM Radomyśl Wielki, Agnieszka Batko – ZSP Dąbie, Beata Turczyn – SP Dąbrówka Wisłocka, Magdalena Weryńska – ZSP Dulcza Wielka, Joanna Szeni- doł – ZSP Janowiec, Katarzyna Galary – ZSP Partynia, Aga-

ta Gwóźdź – ZSP Podborze, Małgorzata Skrzypczak – ZSP Podborze, Maria Chmura – SP Radomyśl Wielki, Ewelina Komońska – SP Radomyśl Wielki, Anna Baran – ZSP Ruda, Kamil Szęszół – SP Zdzierzec, Sylwia Smagacz – ZSP Żarówka.

Podczas spotkania nie zabrakło słów uznania dla pracy pedagogów, życzeń dalszych sukcesów oraz podkreślenia znaczenia edukacji w lokalnej społeczności. Uroczystość odbyła się w ciepłej, serdecznej atmosferze – z muzycznym akcentem w wykonaniu uczniów Szkoły Muzycznej. **Marta Warias**

„Błyszcz w ciemności”

W Szkole Podstawowej nr 6 w Mielcu odbył się niezwykle pokazy mody pod hasłem „Błyszcz w ciemności”, będący jednym z wielu działań realizowanych w ramach ogólnopolskiego projektu „Odblaskowa szkoła”. Wydarzenie miało na celu promowanie bezpieczeństwa w ruchu drogowym oraz uświadamianie, jak ważne jest noszenie odblasków – szczególnie jesienią i zimą, gdy szybko zapada zmrok.

Zanim uczniowie wcielili się w rolę modeli i modelek na odblaskowym wybiegu, zaprezentowali krótką scenkę edukacyjną, pokazującą, dlaczego noszenie kamizełek odblaskowych jest tak istotne. W humorystyczny, ale pouczający sposób przedstawili sytuacje z życia codziennego, przypominając, że brak elementów odblaskowych znacząco zmniejsza widoczność pieszego i może prowadzić do niebezpiecznych sytuacji.

Następnie sala gimnastyczna szkoły zamieniła się w prawdziwy wybieg mody. Uczniowie zaprezentowali swoje kreatywne stroje wzbogacone o różnorodne elementy odblaskowe: kamizelki, opaski, breloczki, naklejki, a nawet świeczące w ciemności rolki. Wiele stylizacji nawiązywało do wizerunku sportowców, rowerzystów czy pieszych uczestników ruchu drogowego. Publiczność z entuzjazmem nagradzała każdy pokaz gromkimi brawami.

Po zakończonym pokazie uczniowie wspólnie zaśpie-

wali piosenkę „Bezpieczna droga”, podsumowując w muzyczny sposób najważniejsze zasady bezpiecznego poruszania się po drodze. Wspólny śpiew był nie tylko radosnym zakończeniem wydarzenia, ale

także utrwaleniem wiedzy poprzez zabawę.

Szkoła Podstawowa nr 6 aktywnie uczestniczy w projekcie „Odblaskowa szkoła”, organizując szereg inicjatyw, takich jak konkursy plastyczne, spotkania

z policją, akcje informacyjne oraz warsztaty edukacyjne. Wszystkie działania mają jeden cel – zwiększenie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży jako uczestników ruchu drogowego.

Marta Warias



Młodzi modele i modelki przypomnieli, jak ważne jest noszenie odblasków.



Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 6 na odblaskowym wybiegu mody.

AFI W SZ



REPERTUAR KINA GALAKTYKA

Mielec, al. Niepodległości 7

Piątek, 31 października,
14:35 - Koszmarek
16:20 - Super pies i kot łotr
18:20 - Życie dla początkujących
20:00 - Franz Kafka

Niedziela, 2 listopada
14:20 - Super pies i kot łotr
16:15 - Koszmarek
18:00 - Franz Kafka
20:30 - Życie dla początkujących

Poniedziałek, 3 listopada
14:15 - Koszmarek
16:00 - Super pies i kot łotr
18:00 - Franz Kafka
20:30 - Życie dla początkujących

„Księżniczka na opak wywrócona” podbiła publiczność



Aktorzy teatru „Rozmaitości” na scenie.

Prezydent Miasta Mielca Radosław Swół
Dom Kultury SCK w Mielcu
Stowarzyszenie Teatralne „PROSCENIUM”

PODKARPACKIE
PRZESTRZEŃ OTWARTA DLA TEATRU
22-29 października 2025

<p>22,10</p> <p>PÓŁ NA PÓŁ Jordi Sanchez i Pep Anton Gomez reż. Wojciech Malajkat sala widowiskowa Domu Kultury SCK godz. 19.00 bilety 80, 100 i 130 zł kasa kina Galaktyka kupbilecki.pl</p>	<p>25,10</p> <p>PREMIERA KSIĘŻNICZKA NA OPAK WYWRÓCONA Pedro Calderon de la Barca Teatr „Rozmaitości” SCK reż. Jadwiga Klaus sala widowiskowa Domu Kultury SCK godz. 18.00 bilety 30 zł - kasa kina Galaktyka</p>	<p>26,10</p> <p>KSIĘŻNICZKA NA OPAK WYWRÓCONA Pedro Calderon de la Barca Teatr „Rozmaitości” SCK reż. Jadwiga Klaus sala widowiskowa Domu Kultury SCK godz. 16.00 i 18.30 bilety 30 zł - kasa kina Galaktyka</p>
<p>27,10</p> <p>ZEMSTA Aleksander Fredro Teatr „Nowa Lublin” MOK Łańcut reż. Elżbieta Winiarska sala widowiskowa Domu Kultury SCK godz. 19.00 bezpłatne bilety wstępu od 16.10 w kasie kina Galaktyka</p>	<p>28,10</p> <p>MĘCZEŃSTWO PIOTRA OHEYA Sławomir Mrożek Teatr „Ad hoc” Stalowa Wola reż. Małgorzata Bembenek sala widowiskowa Domu Kultury SCK godz. 19.00 bezpłatne bilety wstępu od 16.10 w kasie kina Galaktyka</p>	<p>29,10</p> <p>OGŁOSZENIE CZYLI JAJKA W POMIDORACH John Traver Teatr „Pozytywnie Skopani” ze Skopania sala widowiskowa Domu Kultury SCK godz. 19.00 bezpłatne bilety wstępu od 16.10 w kasie kina Galaktyka</p>

WYDARZENIA TOWARZYSZĄCE

22.10 - godz. 16.00-17.30, nr 1 - Spotkanie aktorskie z Piotrem Szwedem i Piotrem Polkiem - bezpłatne wejściówki w kasie kina Galaktyka od 16.10

23.10 - godz. 10.00 i 13.00, s. wld. - Spektakle młodzieżowe z ZST grupy „Teatralny Mix” - „Antygona w Nowym Jorku” E. Głowicki reż. Agnieszka Mirowska-Zelazko - wejściówki do nabycia w ZST

29.10 - godz. 10.00, sala nr 1 - Etiudy na podstawie dzieł Marii Pawlikowskiej - Jasnorzewskiej. Inicjatywa „Wzrosty razem” - artystyczne spotkania międzypokoleniowe w ramach projektu „Ciepły świat” wyk. Teatralny Mix z ZST oraz Grupa Teatralna z MUTW - bezpłatne wejściówki w kasie kina Galaktyka od 16.10

W sobotni wieczór, 25 października 2025 roku, w Domu Kultury Samorządowego Centrum Kultury w Mielcu odbyła się premiera sztuki „Księżniczka na opak wywrócona” w wykonaniu aktorów mieleckiego Teatru „Rozmaitości”. To wydarzenie przyciągnęło licznych miłośników teatru, którzy przez blisko dwie godziny bawili się doskonale, podziwiając zarówno klasyczną komediową intrygę, jak i świeże interpretacje w wykonaniu lokalnych artystów.

„Księżniczka na opak wywrócona” to jedna z najpopularniejszych komedii hiszpańskiego dramaturga barokowego Pedro Calderón de la Barki. W sztuce nic nie jest takie, jak się wydaje – bohaterowie zmieniają role, udają innych, a konwencje płciowe i społeczne zostają dosłownie „wywrócone na opak”. To wszystko daje ogromne moż-

liwości aktorom i stanowi prawdziwe wyzwanie reżyserskie.

Mielecka inscenizacja okazała się niezwykle lekka, dynamiczna i pełna humoru, a momentami – jak zapowiadał afisz – również dość pikantna, co nadało całości nieco frywolnego, ale wciąż eleganckiego charakteru. Publiczność reagowała żywiołowo, często wybuchając śmiechem, a po zakończeniu nagrodziła aktorów długimi brawami.

Zespół Teatru „Rozmaitości” zaprezentował się znakomicie – zarówno aktorzy w rolach pierwszoplanowych, jak i ci w epizodach stworzyli spójny, barwny i pełen energii spektakl.

Na szczególne uznanie zasługuje Barbara Stec, która swoją rolą zachwycała zarówno ekspresją, jak i naturalnością.

Duże wrażenie zrobiła również kreacja Janusza Pacholca, weterana mieleckich scen amatorskich. Pacholec, który ponad

dekadę temu występował już w tej samej sztuce z teatrem „Maska”, tym razem wcielił się w rolę ogrodnika Fabia.

Spektakl wyreżyserowała Jadwiga Klaus, która od początku istnienia Teatru „Rozmaitości” jest jego główną opiekunką artystyczną. Po raz kolejny udowodniła, że potrafi wydobyć z klasycznej sztuki to, co uniwersalne i ponadczasowe.

Jej interpretacja „Księżniczki na opak wywróconej” pokazuje, że komedia sprzed kilkuset lat może bawić również współczesnego widza, jeśli zostanie zagrana z pasją i wyczuciem.

Premierowy spektakl odbył się w sali widowiskowej Domu Kultury SCK i cieszył się dużym zainteresowaniem mieleckiej publiczności.

Na widowni zasiadło wielu stałych bywalców teatru, sympatyków „Rozmaitości” oraz osób, które przyszły zobaczyć premierę z ciekawości.

Marta Warias

Teatralia z przytupem!

Z przytupem i w świetnym humorze rozpoczęły się Teatralia Podkarpackie – przestrzeń otwarta dla teatru. Wydarzenie oficjalnie zainaugurowano 22 października 2025 roku w Domu Kultury Samorządowego Centrum Kultury w Mielcu. Na scenie zaprezentowano zabawny i pełen zwrotów akcji spektakl „Pół na pół”.

Oficjalnej inauguracji dokonał: zastępca Prezydenta Mielca Tomasz Leyko, dyrektor Samorządowego Centrum Kultury Damian Małek, prezes Stowarzyszenia Teatralnego „Proscenium” Janusz Pacholec oraz kierownik działu zespołów artystycznych DK SCK Bartosz Kramarz.

Podczas otwarcia Janusz Pacholec opowiedział, jak wspólnie z Bartoszem Kramarzem wpadli na pomysł stworzenia

Teatraliów, czyli przeglądu teatrów amatorskich Podkarpacia. W ubiegłym roku wydarzenie odbywało się pod nazwą Mieleckie Teatralia.

Po części oficjalnej publiczność mogła już wejść w świat stworzony przez dwóch znakomitych aktorów – Piotra Polka i Piotra Szwedesa. Komediowy spektakl „Pół na pół”, dzięki błyskotliwym dialogom i doskonałemu aktorstwu, został przy-

jęty przez mielecką publiczność bardzo ciepło.

Aktorzy zgodzili się również spotkać z mieleckimi teatrami amatorskimi, które występują w ramach „Teatraliów Podkarpackich – przestrzeń otwarta dla teatru”. – *Aktor to człowiek, któremu nie wystarczy jedna rzeczywistość* – mówił podczas spotkania Piotr Polk.

Podczas rozmowy aktorzy dzielili się swoimi doświadczeniami z młodzieżą z Zespołu Szkół Technicznych w Mielcu, jak i ze starszymi amatorami z Teatru Rozmaitości. Spotkanie przycią-

gnęło również miłośników teatru niezrzeszonych w żadnych grupach artystycznych.

Piotr Szwedesa opowiadał o swoich aktorskich początkach na Warmii, podkreślając, jak ważną rolę w rozwoju artystycznych pasji dzieci i młodzieży odgrywają placówki kulturalne, takie jak Dom Kultury. Publiczność mogła zajrzeć za kuliszy pracy aktora, poznać proces tworzenia spektaklu i posłuchać ciekawych anegdot o pracy scenicznej.

Młodzi aktorzy teatru z ZST w Mielcu zaprezentowali fragment spektaklu, który pokażą podczas

tegorocznych Teatraliów. Piotr Polk i Piotr Szwedesa, doceniając ich występ, podzielili się kilkoma praktycznymi wskazówkami, jak uatrakcyjnić przedstawienie.

Na zakończenie spotkania nie zabrakło wspólnych zdjęć z popularnymi aktorami, co sprawiło uczestnikom i publiczności ogromną radość.

Organizatorami „Teatraliów Podkarpackich – przestrzeń otwarta dla teatru” są Dom Kultury SCK i Stowarzyszenie Teatralne „Proscenium. Partnerem wydarzenia – Województwo Podkarpackie. Marta Warias

e-wydanie
TYGODNIK REGIONALNY KORSO

Kup Tygodnik Regionalny KORSO w formie e-wydania



[https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny](https://eprasa.pl/news/korso-tygodnik-regionalny)



ROZBIÓRKI I WYBURZENIA
budynków wraz z uprzątnięciem terenu
Tel. 889-136-528

**SKUP BMW
WSZYSTKICH MODELI**

starszych, młodszych,
całych, uszkodzonych
oraz Anglików.

Do 20 000 zł.
Tel. 793 282 882



UBEZPIECZENIA
**AC, OC, NW, mieszkań, domów,
firm, rolników, lekarzy...**

UNIOA ERGO HESTIA COMPENSA Gothaer
TUZ WARTA BENEFIA

BPIU „A & Z Gortadt” Mielec, ul. Jagiellończyka 13 lok. 16
tel. 17 583 15 15 Czynne od 7:30 do 17:00

Encyklopedia
miasta **Mielca**

ONLINE

Chcesz być bardziej
widoczny - zamieść swój
logotyp oraz link kierujący
na stronę www.



Do nabycia:

**w siedzibie Redakcji KORSO, ul. Biernackiego 1,
w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12
oraz w mieleckich księgarniach.**



www.encyklopedia.mielec.pl • Musisz TO zobaczyć

JESTEŚMY DLA CIEBIE



facebook.com/KorsoMieleckie/

Zdrowie i uroda

PSYCHIATRA

■ **Agnieszka Chmielik** - specjalista psychiatra, przyjmuje w prywatnym gabinecie (Mielec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni przyjęć ustalane indywidualnie, rejestracja wyłącznie telefoniczna (727 588 585)

MEDYCYNĄ

Gabinet Urologiczny USG Mielec, ul. Wolności 56. Rejestracja 519 115 649. lek med Piotr Cwerner Specjalista Urolog FEBU CZWARTEK 16.00- 19.00

PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY mgr Joanna Tokarska-Komarek. Oferowane zabiegi: pedicure leczniczy, usuwanie odcisków, modzeli, brodawek, leczenie wrastających paznokci, pękające pięty, paznokcie grzybicze, rekonstrukcja paznokci, pielęgnacja stopy cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 608 816 156. Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, ul. Warneńczyka 14 (budynek przychodni stomatologicznej). www.podologiamielec.pl.

SPRZEDAŻ

SKUPIJEMY antyki, starocie oraz pamiątki z PRL. Skupujemy stare: motocykle, radia lampowe, gramofony, zegary, wagi, młynki, żelazka, wagi, maszyny do szycia i pisania, aparaty foto, projektory, lampy, świeczniki, odznaczenia, dokumenty itp. Informacja pod nr 698 693 846

Nieruchomości

SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam lokal handlowy w Mielcu 55 m2, atrakcyjna lokalizacja, blisko Rynku; oraz działkę 19a w Bożej Woli gm. Mielec. Kontakt tel. 518 133 042

Sprzedam działkę przemysłową o pow 1,072 h: Chorzelów. Tel. 602 350 837

Ogłoszenia drobne

USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, malowanie, zabudowa G-K, szpachlowanie. Tel. 516 199 782

■ **MALOWANIE dachów, mycie malowanie elewacji, montaż rynien i śniegołapów, obróbka kominów, odśnieżanie dachów. Konkurencyjne ceny, 5 lat gwarancji, faktury vat. Tel. 788 060 441**

MALOWANIE DACHÓW TEL.516-267-207

Twój ogród zasypały liście? Nie masz czasu na grabienie i porządki? My zajmiemy się wszystkim! Kompleksowe usługi ogrodnicze od A do Z: Sprzątanie liści i gałęzi Przcina drzew i krzewów Formowanie i cięcie żywopłotów Koszenie i przygotowanie trawnika do zimy Odświeżenie rabat i porządkowanie ogródka Dlaczego my? Darmowa wycena na miejscu Szybkie terminy realizacji Solidnie, dokładnie i w dobrej cenie Zadzwonić i zarezerwuj termin! Niech Twój ogród wejdzie w zimę zadbany i uporządkowany. Tel. 722 161 899

MALOWANIE DACHÓW, szpachlowanie, obróbka kominów, odśnieżanie dachów, prace wysokościowe, układanie paneli, wymiana rynien, pokrycia dachowe, podbicia dachowe, ścinanie drzew, krycie papą. Tel. 600 756 447.

Z klienta pierzu szycie kołder, poduszek. Pranie pierza. Tel. 501 542 346 www.koldrex.pl

Praca

PRACA OFERUJĘ

Zatrudnimy osoby do sprzątania pomieszczeń biurowych, korytarzy. Praca w elastycznych godzinach, mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Osoby zainteresowane proszone są o kontakt tel: 533 586 854.

Zatrudnimy osoby do sprzątania terenów zewnętrznych oraz maszynowe mycie hal produkcyjnych. Praca w elastycznych godzinach, mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Wymagane prawo jazdy kat.B. Osoby zainteresowane proszone są o kontakt :535 709 451.

KUPIĘ TWOJE AUTO
(o wartości max 25 tys. zł)
Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

nowabud SP. Z O.O.
39-300 MIELEC, UL. BIERNACKIEGO 1/1
tel: 507 145 007, 796 046 555
500 006 470
WYJĄTKOWE CENY!
NOWE DOMY
W ZABUDOWIE SZEREGOWEJ
www.nowabud.mielec.pl

WÓJT GMINY MIELEC

Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 28.10.2025 roku na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Mielec, ul. Głowackiego 5, 39-300 Mielec wywiesza się wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Mielec położonych w miejscowości Chorzelów przeznaczonych do oddania w użyczenie w trybie bezprzetargowym. Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej Urzędu Gminy Mielec oraz Biuletynie Informacji Publicznej www.gminamielec.bip.gov.pl.

Wójt Gminy Mielec
/-/ Krzysztof Węgrzyn

Biuro Pośrednictwa i Usług „A & Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL
Telefon: 17 583-15-15,
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 pokoi, 130m2. Działka 798m2. Trzy garaże w odrębnym budynku. Oferta SB/1876.



MIESZKANIE DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, wieżowiec, VII piętro, 65 m². Umeblowane. Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY

- Żarówka – 2,15 ha, działka rolna. Oferta SD/1874
- Żarówka – 2,3 ha, działka rolna. Oferta SD/1874
- Ławnica – 2.600 m², przy wschodniej obwodnicy Mielca. Oferta SD/1871.
- Kęblów – 8.100 m² przy drodze asfaltowej, pełne uzbrojenie. Oferta SD/1846.
- Jaśłany – 1.759m² w centrum Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie – woda, energia elektryczna. Oferta SD/1849/21.
- Jaśłany (Bugaj) – 1 ha 11m² – uzbrojenie: woda, energia elektryczna. Wymiary 57 x 176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze sprzedać mieszkanie, działkę lub dom? Złóż u nas swoją ofertę. Przy zgłoszeniu nie pobieramy żadnej prowizji.

KASY FISKALNE
KASY NOVITUS
MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 300, kom. 531 888 555
CENTRUM ODBIÓR
DAN-POL
www.kasa.fiskalna.net

AUTO ZŁOM KOSOWY
SKUPIJEMY SAMOCHODY DO WYREJESTROWANIA, WYSTAWIAMY ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR OD KLIENTA WŁASNYM TRANSPORTEM. PŁATNE PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE CENY MIELEC- KOLBUSZOWA I OKOLICE.
Tel. 697 761 287, 697 981 994

WITAJ W KORSO
NAJCIEKAWSZE ŹRÓDŁO INFORMACJI

CHCESZ SIĘ ZAREKLAMOWAĆ? SKONTAKTUJ SIĘ Z NAMI!

KORSO.pl

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami - Burmistrz Przecławia podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miejskiego w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7 oraz na stronie internetowej urzędu od 28.10.2025 r. na okres 21 dni, zostały wywieszone wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Przecław, przeznaczonych do zbycia. Informacje w tym zakresie można uzyskać w Wydz. Infrastruktury i Rozwoju Urzędu Miejskiego w Przecławiu, pok. 13 B, 13 C lub pod nr tel. 17 2276711, 17 7493858.

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 22.10.2025 r., na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem na rzecz Wnioskodawców, w następującej lokalizacji: ul. Przemysłowa 69.

Zgodnie z ustawą o charakterystyce energetycznej budynków podaje się wskaźniki dla części budynku:

- lokal nr 8/01:

1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię: użytkową: EU = 65,44 kWh/(m² · rok), końcową: EK = 140,60 kWh/(m² · rok), pierwotną: EP = 290,33 kWh/(m² · rok)
2. Jednostkowa wielkość emisji CO₂: E_{CO2} = 0,0381 t CO₂/(m² · rok)
3. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: U_{oze} = 0,00 %.

- lokal nr 10/01:

1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię: użytkową: EU = 89,52 kWh/(m² · rok), końcową: EK = 150,22 kWh/(m² · rok), pierwotną: EP = 318,22 kWh/(m² · rok)
2. Jednostkowa wielkość emisji CO₂: E_{CO2} = 0,04 t CO₂/(m² · rok)
3. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: U_{oze} = 0,00 %.

- lokal nr 11/01:

1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię: użytkową: EU = 87,64 kWh/(m² · rok), końcową: EK = 148,69 kWh/(m² · rok), pierwotną: EP = 315,83 kWh/(m² · rok)
2. Jednostkowa wielkość emisji CO₂: E_{CO2} = 0,04 t CO₂/(m² · rok)
3. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: U_{oze} = 0,00 %.

Z treścią wykazu można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 43 83.

**GABINET
STOMATOLOGICZNY**

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców

Warszawy 27

**Tel. 733 688 333,
17 788 68 98**

**GABINET
PODOLOGICZNY**

ALBE

Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,

ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

**SPECJALISTA
PSYCHIATRA**

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188



**HOTEL
POLSKI**

Przyjęcia okolicznościowe

CHRZCINY | URODZINY | JUBILEUSZE | SPOTKANIA RODZINNE

Mielec, ul. Biernackiego 12 | restauracja@hotelpolski.pl | tel. 513130623

Kolejna czerwona kartka, kolejna porażka

W minioną niedzielę w ramach 14. kolejki Betlic 1. Ligi Stal Mielec grała z Miedzią Legnica. Po 90. minutach gry w trakcie których obejrzelśmy między innymi gola z wolnego Macieja Domańskiego oraz kolejną już czerwoną kartkę dla mielczan w tym sezonie, ostatecznie to podopieczni Janusza Niedźwiedzia wygrali 1:2.

FKS Stal Mielec - Miedź Legnica 1:2 (1:0)



Kolejna porażka Stali Mielec.

FKS Stal Mielec (trener: Ireneusz Mamrot) - Michał Matys, Ale Diez, Israel Puerto, Marvin Senger, Matija Kavčić (82. Kamil Odolak), Kacper Sommerfeld (60. Jost Pisek), Maciej Domański, Bartosz Szeliga (82. Kacper Sadłocha), Mario Losada, Fryderyk Gerbowski (50. Hubert Matynia), Kristian Fucak (62. Czerwona kartka)

Miedź Legnica (trener: Janusz Niedźwiedź) - Jakub Wrąbel, Patryk Stępiński, Kamil Kościelny, Mateusz Grudziński, Jacek Podgórski (63. Mateusz Bochnak), Jakub Serafin (72.

Zvonimir Petrović), Juliusz Letniowski (86. Kamil Drygas), Gleb Kuchko, Asier Cordoba, Kamil Antonik (86. Benedik Mioc), Daniel Stanclik (72. Marcel Mansfeld)

Gole: Maciej Domański (1:0), Asier Cordoba (1:1), Kamil Kościelny (1:2)

Żółte kartki: Jacek Podgórski, Kacper Sommerfeld, Zvonimir Petrović, Juliusz Letniowski, Asier Cordoba, Mario Losada

Czerwona kartka: Kristian Fucak

Widzów: 2114

Sędzia: Dominik Sulikowski

Pierwsza połowa: szybkie tempo rozgrywania piłki, gol z wolnego Domańskiego

Pierwsze minuty należały do Miedzi Legnica, obydwa zespoły nastawiły się jednak na szybką grę i tak pierwszą klarowną sytuację stworzyła sobie w 27. minucie Stal Mielec - długą piłkę głową zgrał Fucak do Bartosza Szeligi, który odegrał mu piłkę, a ten zciął z lewej strony do środka i uderzył na bramkę strzeżoną przez Wrąbła jednak piłka minęła słupek. Kolejne minuty to okres bez wielu okazji do otwarcia wyniku z obydwu stron.

Sytuacja zmieniła się jednak w 35. minucie. Po ręce zawodnika z Legnicy przed polem karnym do rzutu wolnego podszedł Maciej Domański i płaskim strzałem pokonał Jakuba Wrąbła. Przez kolejne fragmenty spotkania częściej przy piłce utrzymywali się podopieczni Ireneusza Mamrota, jednak to piłkarze prowadzeni przez Janusza Niedźwiedzia częściej dochodzili do głosu pod bramką i tak w okolicach 40. minuty groźny strzał oddał Asier Cordoba, świetnie na linii spisał się jednak Michał Matys.

Całościowa obraz pierwszej połowy wskazywał na wyrównany mecz z lekką przewagą Stali. Samo posiadanie piłki na poziomie 58% na korzyść mielczan o tym świadczyło.

Druga połowa: kolejna czerwona kartka Stali, kolejne wypuszczone prowadzenie

Od początku drugiej części gry za odrabianie strat wzięła się Miedź Legnica. W przeciągu pierwszych 5. minut dwukrotnie swój zespół musiał ratować Matys po strzałach Cordoby i Kościelnego. Kilka chwil później w 55. minucie groźnie zrobiło się pod bramką gości - po stałym fragmencie gry najpierw bramkarz Miedzi broniał strzał oddany przez Fucaka, a następnie przez Puerto.

W 63. minucie po raz szósty już w tym sezonie zawodnik Stali Mielec obejrzał czerwoną kartkę - tym razem boisko opuścić musiał wcześniej Kristian Fucak. Około 10. minut wcześniej z powodu urazu natomiast boisko opuścił Fryderyk Gerbowski, jego miejsce w ten czas zajął Hubert Matynia. Napędziło to graczy z Legnicy, którzy kilka chwil po zejściu Fucaka stworzyli sobie sytuację, po której w słupek uderzył pomocnik Juliusz Letniowski.

Swego dopięli zawodnicy Janusza Niedźwiedzia doprowadzając do wyrównania w 70. minucie po szybko skonstruowanej akcji zakończonej dośrodkowaniem Kuchko i golem z głowy Asiera Cordoby, który zgubił krycie Sengera i wyrównał stan rywalizacji. Nie długo utrzymał się jednak taki stan rywalizacji - w 75. minucie stały fragment na gola zamienili zawodnicy Miedzi, dośrodkował Cordoba, a po małym zamieszaniu piłkę do siatki skierował Kamil Kościelny.

Po przejęciu prowadzenia przez piłkarzy z Legnicy drużyna z Mielca grając po raz kolejny już w tym sezonie w 10-tce, problem miała ze stworzeniem sobie sytuacji do gola wyrównującego nawet pomimo zaangażowania do ataku wysokiego Puerto czy wpuszczenia na boisko wszystkich dostępnych napastników - Sadłochę i Odolaka. Miedź próbowała jeszcze ukuć z kontrataku między innymi w 5. minucie doliczonego czasu gry za sprawą Marcela Mansfelda, jednak strzał skutecznie obronił Michał Matys. Ostatecznie nic więcej w tym spotkaniu się już nie wydarzyło i tym samym Stal Mielec przedłużyła serię swoich porażek do 6 z rzędu.

Szymon Markulis

Smoczanka melduje się w półfinale

Na co dzień występująca w klasie okręgowej (6. poziom rozgrywkowy w Polsce) KS Smoczanka Mielec walczy o udział w przyszłej edycji Pucharu Polski. 22 października mielecka drużyna wygrała na własnym obiekcie ze Stalą II Rzeszów w ramach ćwierćfinału okręgowego Pucharu Polski meldując się tym samym w półfinale.

Awans do półfinału Smoczanki

Dotychczas na swojej drodze mielecka drużyna zmierzyła się już z Wisłą Gliny Małe (walkower dla Smoczanki), Werynianką Werynia (0:2), Chemikiem Pustków (2:2 i 4:5 po karnych) oraz teraz Stalą II Rzeszów. Ćwierćfinałowe starcie zakończyło się zwycięstwem 3:2 po dwóch golach Kamila Duszkiewicza i jednym trafieniu Krzysztofa Węglarza. Dzięki temu

Smoczanka zameldowała się w półfinale rozgrywek.

Teraz w ramach półfinału drużyna z Mielca może zmierzyć się z 1 z 3 rywali: Legionem Pilzno, DAP Dębica oraz Strugiem Tyczyn. Ostateczny triumf w okręgowym Pucharze Polski gwarantuje udział w przyszłorocznej edycji Pucharu Polski, w którym rywalizują przedstawiciele najwyższych lig w Polsce: m.in. Stal Mielec, Legia Warszawa czy Wisła Kraków.

Na co dzień występują w Klasie Okręgowej

W ramach Ligi Okręgowej Smoczanka zajmuje 3. miejsce z dorobkiem 20. punktów po rozegraniu 11 spotkań. Liderem tabeli jest Radomyślanka Radomyśl Wielki, drugie miejsce zajmuje natomiast Kamieniarz Golenki. Ewentualny awans wiązałby się z występami w przyszłym sezonie w 4. Lidze Podkarpackiej.

Szymon Markulis

ORLEN SUPERLIGA

10. seria ORLEN Superligi

HANDBALL STAL MIELECSA VS. MKS ZAGŁĘBIE LUBIN

7 listopada | godz. 18:00

12. seria ORLEN Superligi

HANDBALL STAL MIELECSA VS. OSTROVIA 1996 KLUB PIŁKI RĘCZNEJ

22 listopada | godz. 15:00

BILETY DOSTĘPNE W SIEDZIBIE KLUBU OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU W GODZINACH OD 9:00-16:00, A TAKŻE ZA POŚREDNICTWEM STRONY WWW.EVENTIM.PL

SPONSORZY: mielec.pl, ENERGA, SIEROSŁAWSKI GROUP SG, GALMET KOWALIK, ReTech, ZAMBE PRZECIĄW, PODKARPACKIE PARTNER, EURO-EXO, Agrobaza, REGMOT, Z.P.U., PZL MIELEC, Dobrej doby, MAGDA PARTNER TECHNICZNY

Najlepsi z najlepszych! Rozpoczyna się głosowa

Sportowe emocje powracają! Znamy już wszystkich nominowanych w tegorocznej edycji plebiscytu „Sportowiec Roku Powiatu Mieleckiego 2025”. To wyjątkowe wydarzenie, które od lat gromadzi uwagę kibiców i sympatyków sportu z całego regionu, ponownie pozwoli wyróżnić tych, którzy w mijającym roku zachwycali formą, pasją i osiągnięciami.

Do 7 stycznia 2026 roku na łamach Tygodnika Regionalnego KORSO oraz w portalu korso.pl prezentować będziemy sylwetki nominowanych sportowców, trenerów i działaczy – ludzi, dla których sport to nie tylko rywalizacja, ale przede wszystkim sposób na życie. W publikacjach znajdą się ich historie, sukcesy, a także zdjęcia z najważniejszych momentów mijającego sezonu.

Jak co roku, głos w plebiscycie należeć będzie do czytelników i kibiców! To właśnie oni zdecydują, kto zasłuży na miano najpopularniejszego sportowca,



Ubiegłoroczni zwycięzcy Plebiscytu Korso.

trenera i działacza powiatu mieleckiego. Głosować będzie można zarówno za pomocą kuponów publikowanych w gazecie (ostatni ukaże się 5 stycznia), jak i poprzez SMS-y, które będzie można wysyłać do 7 stycznia 2026 roku, do północy.

Po zakończeniu głosowania komisja i kapituła plebiscytuwa dokonają zliczenia głosów i ustalą ostateczne wyniki. Jak zawsze, emocji nie zabraknie – bo wśród nominowanych znaleźli się zarówno młodzi, obie-

cujący zawodnicy, jak i uznane sportowe nazwiska, które od lat rozslawiają powiat mielecki na arenach krajowych i międzynarodowych.

To właśnie ich sukcesy, rekordy i determinacja sprawiają, że lokalny sport wciąż się rozwija, a kibice mają powody do dumy. Już wkrótce przekonamy się, kto w tym roku zdobędzie tytuł Sportowca Powiatu Mieleckiego 2025 – a więc... czas rozpocząć sportowe głosowanie!

Sportowiec Roku:

1. Jakub Tokarz (Handball Stal Mielec, piłka ręczna) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.1 NA NUMER 73601
2. Anna Zdziebło (LKS Stal Mielec, chód sportowy) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.2 NA NUMER 73601
3. Joanna Rządźka (pole dance) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.3 NA NUMER 73601
4. Filip Stefani (Handball Stal Mielec, piłka ręczna) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.4 NA NUMER 73601
5. Dawid Piłat (LKS Stal Mielec, rzut młotem) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.5 NA NUMER 73601
6. Dawid Zaskalski (TG „Sokół”, Mielec, szachy) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.6 NA NUMER 73601
7. Denis Wołyncew (Handball Stal Mielec, piłka ręczna) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.7 NA NUMER 73601
8. Maciej Gotfryd (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.8 NA NUMER 73601
9. Gabriela Ponikowska (ITA TOOLS Stal Mielec, siatkówka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.9 NA NUMER 73601
10. Patrycja Badył (MKS IKAR STAL MIELEC, pływanie) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.10 NA NUMER 73601
11. Aleksandra Rutkowska (MKS IKAR STAL MIELEC, pływanie) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.11 NA NUMER 73601
12. Piotr Włazło (FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.12 NA NUMER 73601
13. Jakub Róg (LKS Stal Mielec, trójskok, skok w dal) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.13 NA NUMER 73601
14. Jakub Pałka (Mielecka Szkoła Boks, boks) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.14 NA NUMER 73601

15. Julia Krawiec (LKS Stal Mielec, chód sportowy) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.15 NA NUMER 73601

16. Katarzyna Zdziebło (LKS Stal Mielec, chód sportowy) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.16 NA NUMER 73601

17. Aleksandra Kazała (ITA TOOLS Stal Mielec, siatkówka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.17 NA NUMER 73601

18. Jakub Czarniecki (LKS Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.18 NA NUMER 73601

19. Krystian Kmiecik (dart) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.19 NA NUMER 73601

20. Maja Szklarz (żeglarstwo) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.20 NA NUMER 73601

21. Maciej Domański (FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.21 NA NUMER 73601

22. Martyna Machała (LKS Stal Mielec, biegi) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.22 NA NUMER 73601

23. Maciej Kopera (LKS Stal Mielec, rzut młotem) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.23 NA NUMER 73601

24. Norbert Parkosz (Iryda Mielec, boks) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.24 NA NUMER 73601

25. Paulina Misiak (PTG Sokół 1893 Mielec, szermierka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.25 NA NUMER 73601

26. Paweł Róg (Mielecka Szkoła Boks, boks) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.26 NA NUMER 73601

27. Szymon Bat (MAUT Leonardo, modelarstwo) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.27 NA NUMER 73601

28. Wiktoria Miąso (IRON DRAGON MMA, MMA) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.28 NA NUMER 73601

29. Fryderyk Gerbowski (FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.29 NA NUMER 73601

30. Alicja Potoczna i Gabriel Krakowski (Szkoła tańca Gala Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.30 NA NUMER 73601

Talent Roku:

1. Maja Graniczka (Shorin Ryu Karate Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Natasza Kozak (Shorin Ryu Karate Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Aleksandra Adamczyk (ITA TOOLS Stal Mielec, siatkówka) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.3 NA NUMER 73601

4. Nina Kawiorska (Mielecki klub Kyokushin Karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Nikodem Szady (FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.5 NA NUMER 73601

7. Filip Stępień (Mielecka Szkoła Boks, boks) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.7 NA NUMER 73601

8. Franciszek Leś (Team Sukata Poland, brazylijskie jiu-jitsu) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Igor Krakowski (PTG „Sokół 1893” Mielec, nordic walking) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.9 NA NUMER 73601

10. Kacper Gałat (UKS SMS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.10 NA NUMER 73601

11. Kewin Szurlej (Akademia FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.11 NA NUMER 73601

12. Maksymilian Szady (Akademia FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.12 NA NUMER 73601

13. Martyna Machała (LKS Stal Mielec, biegi) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.13 NA NUMER 73601

14. Milena Głaz (IKAR Stal Mielec, pływanie) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.14 NA NUMER 73601

15. Kamila Kawiorska (Mielecki klub Kyokushin Karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.15 NA NUMER 73601

16. Nadia Batora (MAUT Leonardo, modelarstwo) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.16 NA NUMER 73601

17. Natasza Kozak (TG Sokół Mielec, karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.17 NA NUMER 73601

18. Filip Więcek (IRYDA Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.18 NA NUMER 73601

19. Lena Czaja (Shorin Ryu Karate Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.19 NA NUMER 73601

20. Patryk Słowik (UKS SMS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.20 NA NUMER 73601

21. Szymon Kiciński (LKS Stal Mielec, rzut młotem) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.21 NA NUMER 73601

22. Tymoteusz Szastak (TG Sokół Mielec, karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.22 NA NUMER 73601



**PLEBISCYT
"SPORTOWIEC ROKU 2025"**

1.

2.

3.

4.

5.

Trener

Talent

Trener Wychowawca Młodzieży

.....

Imię i nazwisko (do wiadomości redakcji)

Nr telefonu

.....



anie na Sportowca Roku

23. Wiktor Kopeć (TG Sokół Mielec, karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.23 NA NUMER 73601

24. Wojciech Ortyl (Smoczanka Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.24 NA NUMER 73601

25. Matvii Yanchuk (FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.25 NA NUMER 73601

26. Julia Wycichowska (Shorin Ryu Karate Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.26 NA NUMER 73601

27. Eliza Juda (Shorin Ryu Karate Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.27 NA NUMER 73601

28. Paulina Łanocha (Shorin Ryu Karate Mielec) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.28 NA NUMER 73601

29. Szymon Czerkies (LKS Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.29 NA NUMER 73601

30. Weronika Kapustka (LKS Stal Mielec, rzut młotem) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.30 NA NUMER 73601

31. Kornelia Moryto (LKS Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.31 NA NUMER 73601

32. Gabriel Cygan (LKS Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI SPORTOWIECMIELEC.32 NA NUMER 73601

33. Jagoda Kobos (Mielecki klub Kyokushin Karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.33 NA NUMER 73601

34. Gabriel Opiel (Mielecki klub Kyokushin Karate) SMS O TREŚCI TALENTMIELEC.34 NA NUMER 73601

Za sukcesami sportowców zawsze stoją ludzie, którzy potrafią rozbudzić w nich ambicję, dyscyplinę i wiarę w siebie. Trenerzy z powiatu mieleckiego to prawdziwi pasjonaci – nie tylko szkołą, ale i wychowują kolejne pokolenia sportowców. Ich praca często odbywa się w ciszy, z dala od blasku fleszy, ale to właśnie dzięki nim zawodnicy stają na podium. W tegorocznej edycji plebiscytu nie mogło zabraknąć nazwisk, które od lat budują lokalny sport i przyczyniają się do sukcesów mieleckich drużyn i klubów.

Trener Roku:

1. Daniel Jabłoński (IRYDA Mielec, boks) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Grzegorz Goryczka (MAUT Leonardo, modelarstwo) SMS O TREŚCI TRE-

NERMIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Marzena Kulig (LKS Stal Mielec, chód sportowy) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.3 NA NUMER 73601

4. Miłosz Majka (ITA TOOLS Stal Mielec, siatkówka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Robert Wiczorek (IKAR Stal Mielec, pływanie) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.5 NA NUMER 73601

6. Robert Lis (Handball Stal Mielec, piłka ręczna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Tomasz Torba (LKS Stal Mielec, trójskok, skok w dal) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.7 NA NUMER 73601

8. Zbigniew Magda (TG Sokół Mielec, karate) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Zbigniew Żoła (PTG Sokół 1893 Mielec, szermierka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.9 NA NUMER 73601

10. Norbert Parkosz (IRYDA Mielec) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.10 NA NUMER 73601

11. Tomasz Skowron (KF Futsal) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.11 NA NUMER 73601

12. Joanna Rusek (MKS IKAR STAL MIELEC, pływanie) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.12 NA NUMER 73601

13. Ryszard Jakubowski (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.13 NA NUMER 73601

14. Weronika Kapustka (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.14 NA NUMER 73601

15. Maciej Kopera (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.15 NA NUMER 73601

16. Gotfryd Maciej (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.16 NA NUMER 73601

17. Gabriel Cygan (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.17 NA NUMER 73601

18. Paweł Róg (Mielecka Szkoła Boks, boks) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.18 NA NUMER 73601

Trener - Wychowawca Młodzieży:

1. Agnieszka Torba (LKS Stal Mielec, lekka atletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Katarzyna Bryda (siatkówka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Tomasz Sondej (SPR Stal Mielec, piłka ręczna) SMS

O TREŚCI TRENERMIELEC.3 NA NUMER 73601

4. Jarosław Nieć (Iryda Mielec, boks) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Kamil Zaskalski (Akademia FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.5 NA NUMER 73601

6. Katarzyna Śpiewak (Akademia FKS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Adam Babicz (Akademia Ręczniaków JBS, piłka ręczna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.7 NA NUMER 73601

8. Marcin Basiak (Akademia Ręczniaków JBS, piłka ręczna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Stanisław Ziolo (LKS Stal Mielec) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.9 NA NUMER 73601

10. Paweł Rżany (Mielecka Szkoła Boks, boks) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.10 NA NUMER 73601

11. Przemysław Paprocki (UKS SMS Stal Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.11 NA NUMER 73601

12. Radosław Sekuła (AP Piłkarskie Nadzieje Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.12 NA NUMER 73601

13. Renata Pasik-Goryczka (MAUT Leonardo, modelarstwo) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.13 NA NUMER 73601

14. Roman Jemiolo (Mielecki Klub Kyokushin Karate, karate) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.14 NA NUMER 73601

15. Ryszard Jakubowski (LKS Stal Mielec, rzut młotem) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.15 NA NUMER 73601

16. Wiesław Skóra (TG Sokół Mielec, karate) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.16 NA NUMER 73601

17. Krzysztof Łętocha (SMS Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.17 NA NUMER 73601

18. Mariusz Bec (LKS STAL MIELEC, lekkoatletyka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.18 NA NUMER 73601

19. Damian Polak (Akademia FKS STAL MIELEC) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.19 NA NUMER 73601

20. Andrzej Leśniak (Akademia FKS STAL MIELEC) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.20 NA NUMER 73601

21. Grzegorz Gudź (DZIKI Mielec, koszykówka) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.21 NA NUMER 73601

22. Leszek Jachowicz (Piłkarskie Nadzieje Mielec, piłka nożna) SMS O TREŚCI TRENERMIELEC.22 NA NUMER 73601

Redakcja

Historyczny wyczyn mielczanki!

Katarzyna Zdziebło, reprezentantka Polski z Lekkoatletycznego Klubu Sportowego Stal Mielec, zapisała się na kartach historii światowej lekkoatletyki. W sobotnie popołudnie (25 października) wygrała zawody World Athletics Race Walking Tour Silver w Żytawie (Niemcy), uzyskując najlepszy w dziejach wynik w chodzie sportowym na dystansie maratońskim - 3:24:19.

Historyczny wyczyn Katarzyny Zdziebło!

To był historyczny dzień dla polskiego chodu sportowego, a szczególnie dla Mielca. Katarzyna Zdziebło, dwukrotna wicemistrzyni świata, triumfowała w zawodach Lusatian Race Walking 2025 w Żytawie (niem. Zittau), wygrywając rywalizację kobiet na dystansie maratonu - 42 kilometrów. Jej czas 3:24:19 to najlepszy

wynik w historii światowej lekkoatletyki w tej nowej konkurencji, wprowadzonej przez World Athletics w miejsce dotychczasowych dystansów 20 km i 35 km.

Co więcej, rezultat Zdziebło jest lepszy od międzynarodowego minimum kwalifikacyjnego na przyszłoroczne mistrzostwa Europy w Birmingham (2026). Mimo trudnych warunków pogodowych mielczanka od początku utrzymywała bardzo mocne tempo i niezagrożenie sięgnęła po zwycięstwo.

Świetnie spisały się również pozostałe Polki. Agnieszka Ellward zajęła trzecie miejsce z czasem 3:37:03, Kinga Waleriańczyk była piąta (3:54:34), a Anna Zdziebło, siostra triumfatorki, finiszowała szóstą (3:58:49).

W rywalizacji mężczyzn na dystansie maratońskim najlepiej z Polaków wypadł Maher Ben Hlima, który zajął czwarte miejsce z czasem 3:07:51,

także uzyskując minimum na mistrzostwa Europy. Zwyciężył Włoch Andrea Agrusti (3:03:55). Niestety, Dawid Tomala nie ukończył zawodów.

Nowe dystanse wprowadzone przez World Athletics

Polacy po raz pierwszy startowali w oficjalnych zawodach na nowych dystansach - półmaratonu (21 km) i maratonu (42 km) - które od 2026 roku staną się obowiązującymi konkurencjami na najważniejszych imprezach lekkoatletycznych.

Za rok w Żytawie odbędą się mistrzostwa Polski w chodzie sportowym na dystansie maratońskim, a podczas igrzysk olimpijskich w Los Angeles w 2028 roku chodziarze i chodziarki rywalizować będą na dystansie półmaratońskim.

Dla Katarzyny Zdziebło to kolejne potwierdzenie, że jest w światowej czołówce chodu sportowego.

Szymon Markulis



Kolejny sukces Zdziebło

Handball Stal Mielec poznała rywali

Drużyna prowadzona przez trenera Roberta Lisa poznała potencjalnych rywali, z którymi może zmierzyć się w ramach III rundy Pucharu Polski. Dwóch możliwych rywali, zmierzy się wpierrw ze sobą.

Wyniki losowania 3. rundy eliminacyjnej Pucharu Polski mężczyzn w sezonie 2025/2026:

Grot Blachy Pruszyński Anilana Łódź – AZS AGH Kraków / Piotrkowianin Piotrków Tryb.

Netland MKS Kalisz – Zep-ter KPR Legionowo

Handball Stal Mielec – MKS Olimpia Medex Piekary Śl. / Corotop Gwardia Opole

WKS Śląsk Wrocław – Azoty-Puławy KGHM

Chrobry Głogów – Energa Bank PBS MMTS Kwidzyn

Rebud KPR Ostrowia Ostrów Wlkp. – PGE Wybrzeże Gdańsk

Mielczanie zmierzą się zatem ze zwycięzcą pary MKS Olimpia Medex Piekary Śląskie - Corotop Gwardia Opole.

Szymon Markulis



Rozlosowano pary Pucharu Polski.

Mamrot: Graliśmy dobry mecz do czerwonej kartki

W niedzielę po raz 6 już z rzędu przegrała tym razem w ramach 14. kolejki Betlic 1. Ligi drużyna Stali Mielec tym razem z Miedzią Legnica. Po spotkaniu na konferencji pomocowej trener Ireneusz Mamrot skomentował to spotkanie oraz odpowiedział na kilka pytań dziennikarzy.

Trener Mamrot zaznaczył, że momentu gry 11 na 11 jego zespół zasłużył na wygranej, a wynik mógłby być wyższy, gdyby jego podopieczni wykorzystali wszystkie swoje sytuacje.

- Na początku drugiej połowy mieliśmy bardzo dobrą sytuację po stałym fragmencie gry na 2:0. Pierwszą piłkę obronił Kuba Wrąbel, przy drugiej leżał i w niego trafiliśmy, na pewno to był ważny moment. Graliśmy dobry mecz do czerwonej kartki, zespół był mocno zaangażowany i ciężko pracował, ale też potrafił stworzyć sobie sytuację.

Po raz już kolejny w tym sezonie drużyna Stali Mielec mecz musiała kończyć w 10 po otrzymaniu czerwonej kartki, tym razem za faul z boiska wyleciał Kristian Fucak.

- W zasadzie nie wiem, co powiedzieć, bo z czymś takim jeszcze się nigdy w życiu nie spotkałem,

ani nie pamiętam jakiejś takiej drużyny, która miałaby tych czerwonych kartek aż tyle, co my.

Jak zaznaczył jeszcze trener, najgorsze przy okazji tych wielu czerwonych kartek otrzymywanych przez jego podopiecznych jest to, że pokazywane są one za faule w środkowych częściach boiska, które nie miałyby żadnego wpływu na sytuację bramkową.

Szkoleniowiec stwierdził także, że gra zespołu idzie do przodu ale wyniki się nie zgadzają i to coś, z czego zdaje sobie sprawę. Kolejnym sporym problemem będzie również przymusowa pauza Kristiana Fucaka. Z powodu urazu boisko opuścić musiał również Fryderyk Gerbowski.

- Wczoraj nie trenował, nie chciałem o wszystkim mówić, ale naciągnął mięśnia przywodziciela, nie było to na tyle bolesne ale nie chcieliśmy ryzykować, więc odpuściliśmy mu trening po to, żeby dzisiaj zagrał. Przez deszcz nawierzchnia trochę już była w drugiej połowie inna i poczuł to po prostu. Na ile to jest poważne, to nie jestem w stanie powiedzieć.

„My ich nie tylko głaszczemy”

Na pytanie o reakcję, jaką stał wśród zawodników po meczu w szatni trener odparł, że było to

rozczarowanie. Zaznaczył jednak, że biorąc pod uwagę trzy mecze w trakcie których prowadził już Stal Mielec, tych punktów powinno być więcej niż 0, przez wgląd na sposób, w jaki prezentowała się drużyna.

- Oni muszą wierzyć, bo inna jest sytuacja, kiedy grasz słabo, przegrywasz z kretesem każdy mecz, wtedy jest ten zespół trudniej podnieść. Tu takiej sytuacji nie ma.

Na papierze zdaniem trenera zespół Miedzi Legnica kadrowo jest w TOP 3 Ligi, a zmiany jakie dokonali w trakcie meczu znacznie podniosły poziom ich gry, co jeszcze bardziej utrudniło grę w drugiej połowie po czerwonej kartce.

Pierwsze tygodnie w Mielcu są dla trenera ciężkim czasem, jak zaznaczył we wszystkich poprzednich klubach, do których dołączał, nie zaliczał takich startów.

- Ja w ogóle na tyle zmian klubów to chyba tylko raz przegrałem pierwszy mecz i tylko to był jeden przegrany mecz, a teraz mam trzy przegrane spotkania. Takiego startu nie miałem nigdzie[...] Chcę pomóc drużynie i myślę, że widzą po mnie, że jednak ja cały czas w nich wierzę i to im na bieżąco przekazuję.

Szkoleniowiec zaznaczył również, że to jego zadanie, aby podnieść drużynę z tej sytuacji.

- My ich nie tylko głaszczemy. Ten tydzień był z tych wszystkich najtrudniejszych, bo wielu rzeczy wymagałem od nich i byłem zbudowany ich postawą. Na ławce rezerwowych zabrakło, poza wykartkowanymi Kruszelnicim i Wlazło, również Adriana Bukowskiego, który być może zdąży wykurować się już na mecz z Puszcą Niepolomice, ale na dziś nie można tego potwierdzić na sto procent - przekazał trener.

Po meczu w szatni pojawił się prezes klubu Jacek Klimek

Ponadto po spotkaniu w szatni mieleczan pojawił się prezes klubu Jacek Klimek chcąc okazać w ten sposób wsparcie zespołowi co trener Mamrot odbiera jako coś ważnego dla zespołu.

- Duże wsparcie dał prezes zespołowi i to jest ważne, że drużyna to widzi, wiadomo, jest rozczarowanie, ale ja wierzę, że to się zmieni - stwierdził trener oraz dodał - O szczegóły rozmowy proszę prezesa pytać, bo ja nie jestem do tego upoważniony. Natomiast ważne rzeczy do drużyny powiedział i to były takie słowa wsparcia bo też widział zaangażowanie zespołu [...] Proszę mi uwierzyć, że to takie rzeczy dużo bardziej pomagają zespołowi niż bardzo nerwowe ruchy. **Sz**

DZIKI Basket Mielec zadebiutował w 3. Lidze

W niedzielę, 19 października debiutancki mecz w ramach koszykarskiej 3. Ligi podkarpackiej mężczyzn rozegrała mielecka drużyna DZIKI Basket Mielec, która po raz pierwszy w swojej historii wystawiła zespół w rozgrywkach seniorskich. W Tarnobrzegu z miejscową Siarką mieleczanie przegrali 79:48.

W niedzielę 19 października w swoim debiutanckim starciu z Siarką Tarnobrzeg w ramach 3. Ligi podkarpackiej drużyna Dzików przegrała 79:48. Przed mieleckim zespołem w tym sezonie jeszcze starcia z PTG Sokołem Łańcut, KU AZS Politechniką Rzeszowską oraz pempaVita Resovia Rzeszów. W rundzie zasadniczej rozegrane zostaną także mecze rewanżowe, w tym ponowne starcie z Siarką.

Zespół Dzików to jedyna mielecka ekipa koszykówki zgłoszona do ligi seniorskiej. Klub prowadzi również dwa zespoły młodzieżowe składające się z uczniów SP9: w kategoriach U12 i U13. Tydzień temu

swój sezon zainaugurowała ta starsza, wygrywając z Wilkami Rzeszów.

Poza DZIKI Basket w Mielcu funkcjonuje również drużyna koszykarska MKS Mielec (Międzyszkolny Klub Sportowy) z drużyną w kategorii U17 [Link].

W skład drużyny seniorskiej Dzików wchodzi: Adam Babicz, Michael Celarek, Victor Celarek, Wiktor Cieśla, Piotr Cisowski, Radosław Daczkowski, Grzegorz Gudź (prezes klubu i trener), Ignacy Gudź, Ninomysław Jakubczyk, Adrian Kapuściński, Artur Lewandowski, Kamila Miga, Daniel Olesik (trener), Krystian Pezda, Mateusz Pluta, Adam Rzeźnik, Tomasz Szczepański, Jakub Szlęk, Oliwier Sznajder oraz Gustaw Wolak.

Domowe mecze DZIKI Basket Mielec rozgrywać będzie na Hali Widowiskowo-Sportowej MOSiR przy ul. Solskiego 1 w Mielcu. Pierwsze spotkanie przed własną publicznością zaplanowano na 9 listopada, a rywalem będzie PTG Sokół Łańcut. **Szymon Markulis**

Nowa siatkarka w ITA TOOLS

Nową zawodniczką ITA TOOLS Stali Mielec została Nina Nesimović - środkowa z ogromnym doświadczeniem międzynarodowym, która przez dekadę reprezentowała barwy narodowe Austrii. Występowała w wielu europejskich ligach, teraz swoje umiejętności zaprezentuje mieleckim kibicom.

Nowa zawodniczka wzmacnia mielecką drużynę siatkarską

Zespół ITA TOOLS Stal Mielec wzmacnia się przed kolejnymi ligowymi wyzwaniami. Do drużyny dołącza Nina Nesimović, doświadczona środkowa, która w swojej bogatej karierze występowała w Austrii, Turcji, Francji, Grecji, Rumunii oraz Szwajcarii.

Nina ma 28 lat i mierzy 188 cm wzrostu. Ostatni sezon spędziła we francuskim klubie Quimper Volley 29, a wcześniej broniła barw m.in. UVC Holding Graz (Austria) i Volley Lugano (Szwajcaria). Przez dziesięć lat reprezentowała Austrię na arenie międzynarodowej, uczestnicząc w wielu turniejach i eliminacjach do mistrzostw Europy.

Po pierwszych 3. kolejkach sezonu TAURON Ligi drużyna Stali Mielec zajmują 5. miejsce po dwóch zwycięstwach (z Budowlanymi Łódź oraz Volleyball Wrocław) i jednej porażce (z „BKS” Stal).

Szymon Markulis



Kolejne wzmocnienie w ITA TOOLS Stali Mielec.

Sport był jego życiem

W Hali MOSiR w Mielcu można obejrzeć niezwykłą wystawę poświęconą Edwardowi Kazimierskiemu – patronowi obiektu i jednej z najważniejszych postaci w historii mieleckiego sportu.

Ekspozycja „Skazany na sport!”, przygotowana z okazji 50-lecia Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, to swoista podróż przez życie człowieka, który z pasji uczynił misję. Edward Kazimierski przez wiele lat pełnił funkcję dyrektora MOSiR i był jedną z najbardziej rozpoznawalnych postaci mieleckiego środowiska sportowego. Jego energia, oddanie i wiara w młodych ludzi sprawiły, że w Mielcu rozwinęły się liczne dyscypliny, a obiekty sportowe zyskały nową jakość.

Na wystawie można zobaczyć wiele osobistych pamiątek, odznaczeń i archiwalnych fotografii dokumentujących jego zawodową drogę i zaangażowanie w rozwój sportu. Wśród eksponatów znalazły się m.in. medale, dyplomy, materiały prasowe oraz przedmioty, które towarzyszyły mu podczas pracy. Całość

tworzy nie tylko portret zasłużonego działacza, ale i świadectwo historii mieleckiego sportu.

Wystawa mieści się w Hali MOSiR, tuż obok muralu upa-

miętniającego patrona, na koronie areny głównej. Organizatorzy zachęcają do odwiedzin przed wydarzeniami, w ich trakcie lub tuż po zakończeniu imprez. **jb**



W Hali MOSiR w Mielcu można obejrzeć niezwykłą wystawę.



Warto obejrzeć pamiątki starych, dobrych czasów.

Sukcesy zawodników Iron Dragon MMA



Udany występ zawodników Iron Dragon MMA

W Mielcu odbyła się druga edycja turnieju „Open Fire Carioca Cup”, w której rywalizowało blisko 150 zawodników z 14 klubów z południowej Polski. Gospodarzem wydarzenia był klub Iron Dragon MMA Mielec, który znalazł się wśród najlepszych drużyn zawodów.

Druga edycja turnieju Open Fire Carioca Cup w brazylijskim Jiu-Jitsu: do rywalizacji w formułach Gi oraz No Gi przystąpiło około 150 zawodników reprezentujących 14 klubów z województw - podkarpackiego, świętokrzyskiego, małopolskiego i śląskiego.

Drużyna gospodarzy - Iron Dragon MMA Mielec - wystawiła zawodników we wszystkich kategoriach wiekowych.

Reprezentanci mieleckiego klubu zaprezentowali się z bardzo dobrej strony, zdobywając liczne medale indywidualne, co przełożyło się na trzecie miejsce w klasyfikacji drużynowej.

W rywalizacji drużynowej zwyciężył Combat Team Radgoszcz, a drugie miejsce zajęł United Grapplers Poland Staszów.

Indywidualne wyniki zawodników Iron Dragon MMA Mielec w swoich kategoriach przedstawiają się następująco:

Mikołaj Ziółko – 1. miejsce, Filip Dudzik – 1. i 2. miejsce, Sebastian Nowak – 1. i 2. miejsce, Kacper Belchowski – dwa 1. miejsca i 3. miejsce, Maciej Mią-

so – 1. i 2. miejsce, Lena Maziarz – 2. miejsce, Oliwia Maziarz – 3. miejsce, Szymon Maziarz – 2. miejsce, Piotr Warcholowski – 2. miejsce, Karol Słomba – 2. miejsce, Albert Świerczek – 2. i 3. miejsce, Karol Kapel – 3. miejsce, Adrian Partyka – 3. miejsce, Wiktor Partyka – 3. miejsce, Maciej Mucha – 2. miejsce, Konrad Dziekan – 4. miejsce.

Szymon Markulis

Spartakus lepszy od mielczan

W niedzielne przedpołudnie kolejne mecze rozgrywali tenisiści stołowi V ligi. Mielecki zespół MKS TS Mielec rozgrywał kolejne spotkanie na własnym podwórku, w szkole podstawowej nr 5, a przeciwnikiem był zespół z Kolbuszowej: UKS Spartakus.

MKS TS Mielec – UKS Spartakus Kolbuszowa 3:10

Mecz nie ułożył się po myśli mielczan: po dobrej grze gości mielczanie przegrali całe spotkanie 10:3. Najlepszym w naszym zespole był Daniel Casapia, zdobywca trzech punktów. Pozostali nasi zawodnicy przegrali swoje mecze. Dla zespołu mieleckiego była to trzecia porażka z rzędu. DD

2 turnieje dla jednej pary

Brydźcy spotkali się na dwóch turniejach: Barometrze Dębickim i cotygodniowym, rozgrywanym w Mielcu.

Brydźcy z Dębicy i Mielca spotkali się na cotygodniowym turnieju śródnym rozgrywanym w Hotelu Polskim w Mielcu. Przybyło na niego 7 par. Rozgrywano turniej na zapis maksymalny. Po zaciętej walce świetnie w turnieju spisała się para mielecko – dębicka: Wiesława Rusek-Marek Szczudło, która wynikiem 58,57% wygrała kolejny turniej z rzędu, zaś kolejny raz na drugim miejscu uplasowała się para mielecko – dębicka: Bogdan Rojkowicz - Zbigniew Wilisowski (wynik 57,68%),

Betclic
1 LIGA

FKS STAL MIELEC VS **POGOŃ SIEDLCE**

16 Kolejka
8 LISTOPADA
GODZ. 19:30

Sprzedż online na bilety.stalmielec.com.
Sprzedż stacjonarna w Sklepie FKS Stal Mielec od poniedziałku do piątku w godz. 9:00 - 17:00.

SPONSORZY / PARTNERZY
mielec.pl

NCMETAL FIRM-EXE PCDKARPAKIL 4F A&K efectivo TOYOTA SACAR enervego

na trzecim miejscu uplasowała się para dębicka: Andrzej Janda – Zbigniew Niziołek (56,79%).

W tzw. Pajęczku gdzie zaliczane były wyniki z 14 ośrodków w Polsce na miejscu 34 uplasowała się para mielecko – dębicka: Bogdan Rojkowicz – Zbigniew Wilisowski na 203 sklasyfikowane pary.

Punktacja długofalowa Mielec II półrocze 2025/26

1. Marek Szczudło, 2. Bogdan Rojkowicz, 3. Andrzej Janda, 4. Marek Rusek, 5. Jan Warchoń, 6. Zbigniew Niziołek, 7. Zygmunt Szczudło, 8. Wiesława Rusek, 9. Tadeusz Chmielowiec, Jacek Gąsiorek

Do Hotelu Polskiego w Mielcu na poniedziałkowy Barometr Dębicki przybyła grupa 10 par zaprzyjaźnionych

brydźców z Dębicy i gospodarze. W Barometrze bardzo dobrze spisał się duet mielecko – dębicki: Wiesława Rusek – Marek Szczudło, który z bardzo dobrym wynikiem 64,17% pokonała pozostałe pary. Drugie miejsce przypadło dzielnie walczącej parze mielecko – dębickiej: Bogdanowi Rojkowicz – Janowi Lipior, którzy zameldowali się wynikiem 55,83%, premiowane trzecie miejsce przypadło parze mielecko – dębickiej: Józefowi Tureckiemu – Ryszardowi Jackowskiemu (51,25%).

W tzw. Pajęczku gdzie zaliczane były wyniki z 47 ośrodków w Polsce na 21 miejscu uplasował się duet mielecko – dębicki: Wiesława Rusek -

Marek Szczudło na 693 sklasyfikowane pary

Punktacja długofalowa Dębica II półrocze 2025/ 26

1. Jan Lipior, Bogdan Rojkowicz, 3. Andrzej Janda Zbigniew Niziołek, 5. Stanisław Malinowski, 6. Małgorzata Rojkowicz, 7. Marek Szczudło, 8. Ryszard Jackowski, 9. Jan Warchoń, 10. Józef Turecki

Zaproszenie

Brydźcy co tydzień spotykają się na turniejach rozgrywanych w poniedziałki w klubie KS Wisłoki w Dębicy o godz. 17.00, a w środy w Night Clubie Hotelu Polskiego przy ulicy Biernackiego 12 w Mielcu o godz. 17.30. W imieniu organizatorów zapraszamy wszystkich chętnych do gry w brydża, mile widziana młodzież. DD

KORSO
TYGODNIK REGIONALNY

WYDAWCA

Agencja Wydawniczo-Reklamowa
Korso Sp. z o.o.
ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 786 41 80
NIP 817 0005118
REGON: 690006614

REDAKCJA

Mielec, ul. Biernackiego 1/4
tel. 534 560 769
mail: redakcja@korsop.pl

SEKRETARIAT

Anna Czajkowska
tel. 17 786 41 80
mail: sekretariat@korsop.pl
czynny od pon. do pt. od godz. 8 do 16

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Marta Warias
redaktor naczelna
tel. 534 560 769, marta.warias@korsop.pl

Paulina Konieczny
dziennikarka, fotoreporterka
tel. 509 173 793, paulina.konieczny@korsop.pl

Julia Bogdan
dziennikarka, social media manager
mail: julia.bogdan@korsop.pl

Marietta Mateja-Nowak
dziennikarka - współpraca
mail: m.mateja-novak@korsop.pl

Szymon Markulis
dziennikarz sportowy - współpraca
mail: sport@korsop.pl

Bartosz Kręciłowa
dziennikarz sportowy - współpraca
mail: sport@korsop.pl

DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

Marcin Serafin
tel. 510 126 582, mserafin@korsop.pl

Anna Czajkowska
tel. 519 132 923, aczajkowska@korsop.pl

DRUK

Polska Press Sp. z o.o.
Oddział Poligrafia, Drukarnia w Sosnowcu

Materiałów i zdjęć niezamówionych
redakcja nie zwraca oraz zastrzega sobie
prawo dokonywania skrótów i zmian.

Stowarzyszenie
Medów
Latających

IZBA
WYDAWCÓW
PRASY

Starycy

Doweijny

Szef poprosił mnie o jakiś dobry żart

Ja: Nie mogę, jestem zajęty.

Szef: Ha ha ha, super, dawaj jeszcze jeden.

Przychodzi zadowolony Jasiu do domu i chwali się tacie:

– Tatusiu, dzisiaj miałem kartkówkę i nie popełniłem ani błędu ortograficznego, ani gramatycznego...

– To bardzo ładnie, Jasiu, a jaki był temat?

– Ułamki dziesiętne – odpowiada Jasiu.

Nauczycielka pyta w szkole Jasia:

– Jasiu, co to jest kometeta?

– To gwiazda z ognem.

– Dobrze, a czy potrafisz dać przykład kometety?

– Myszka Miki.

– Dali mi jamnika?
– O, przepraszam. Proszę wejść.

Rozmowa w sprawie pracy:

– Ma pan jakieś wady?

– Lubię wypić.

– A zaley?

– Mogę dużo wypić.

Natura stworzyła kobietę i mężczyznę. Jednak da się między nimi zauważyć pewne mniejsze lub większe różnice. Która płeć ma szczęśliwsze życie?

Przezwiska:

* Kiedy Kasia, Ania i Magda idą gdzieś

razem, będą zwracać się do siebie per Kasia,

Ania i Magda.

* Kiedy Szaśzek, Karol i Tomek idą gdzieś

razem, będą zwracać się do siebie per Łysy,

Lolek i Drzazga.

Jedzenie:

* Kiedy Szaśzek, Karol i Tomek poproszą

o rachunek, każdy zrzuci się po 20 zł, nawet

jeśli na rachunku będzie 32,50 zł. Wszyscy

powiedzą, że nie mają drobnych i żaden nie

będzie domagał się reszty.

* Kiedy dziewczyny dostaną rachunek, któraś

sięgnie do torebki po kalkulator.

Kasa:

* Facet zapłaci 5 zł za rzecz warta 2 zł, jeśli

jest mu potrzebna.

* Kobieta zapłaci 2 zł za niepotrzebną jej rzecz wartą 5 zł, jeśli ta jest w przecenie.

Łazienka:

* Facet ma w łazience 6 rzeczy: szcoteczkę i pastę do zębów, piankę i maszynkę do

golienia, mydło, ręcznik.

* Kobieta przeciętnie ma w łazience na

wyposażeniu 337 przedmiotów, z czego facet

poprawnie jest w stanie zidentyfikować 20.

Mażeństwo:

* Kobieta wychodzi za mąż, mając nadzieję,

że facet się zmieni, czego ten nie robi.

* Mężczyzna żeni się, mając nadzieję, że

kobieta się nie zmieni, co ta zniechęca robi.

Strojenie się:

* Kobieta wstroi się do wyjścia na zakupy,

podlewania kwiatków, wyjścia ze śmieciami,

odebrania telefonu, przeczytania książki

i odebrania poczty.

* Facet wstroi się na ślub i ewentualnie na

pożrzeb.

Naturalność:

* Facet budzi się, wyglądając tak samo do-

brze jak wtedy, kiedy kładł się spać.

* Kobiety z jakiegoś powodu psują się

w ciągu nocy.

Potomstwo:

* Kobieta wie wszystko o swoich dzieciach.

Wie o kolegach, ulubionym jedzeniu, skry-

wanych obawach, marzeniach i snach.

* Mężczyzna w pewnym stopniu jest świ-

adomy, że w jego domu mieszkają jacyś mali

ludzie.

Reporter na ulicy pyta przechodnia:

– Pali pan?

– Palę.

– Wie pan, że to niezdrowe?

– Wiem.

– Ile pan ma lat?

– Sześćdziesiąt.

– Od jak dawna pan pali?

– Zacząłem już w wieku dwunastu lat.

– Proszę pana. Czy zdaje pan sobie sprawę,

że gdyby pan te pieniądze, które przez ten

czas, który pan pali i wydał na papierosy,

zaoszczędził, to teraz przykładowo kupiłby

pan za nie np. tego mercedesa SLK, który

tam stoi?

– A pan pali?

– Nie.

– A ma pan taki samochód?

– No... nie mam.

– No widzi pan. A ja palę i to jest mój

mercedes.

Koleś umówił się na randkę w ciemno. Ale trochę się wystraszył i pyta kumpła:

– A co jeśli będzie brzydka jak noc?

– Proste. Idź do jej domu i jeśli rzeczywiście

tak będzie, zacznij kasać „ekhm” i udawaj

silny atak astmy.

Poszedł, zadzwonił. W drzwiach pojawiła

się najpiękniejsza kobieta, jaką widział. Już

otwierał usta, żeby coś powiedzieć, nagle:

– Ekhm, ekhm – dziewczyna zaczęła się

duścić.

Z Facebooka



Na mieleckim pchlim targu można znaleźć prawdziwe skarby.

Mistrzowie parkowania



Mistrz parkowania w akcji.

Kronika towarzyska



Przecięcie niebieskiej wstęgi oznacza, że mielecka woda jest znakomita w smaku